

Mátészalka Város Képviselő-testülete 2024. május 23. napján 9.00 órai kezdettel tartott (nyilvános) ülésének

- a.) tárgysorozata,
- b.) jegyzőkönyve,
- c.) rendelete:6-9,
- d.) határozata:53-65;

Száma: 475-7/2024.

T á r g y s o r o z a t

1. Előterjesztés a pénzbeli és természetbeni települési támogatások rendszeréről szóló 3/20215. (II.26.) önkormányzati rendelet módosításáról
2. Előterjesztés a Mátészalkai Polgármesteri Hivatal 2023. évi munkájáról szóló beszámolóról
3. Előterjesztés a Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kereskedelmi és Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság könyvvizsgálójának megbízásáról
4. Előterjesztés a Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. 2023. üzleti évéről szóló éves beszámolójának elfogadásáról
5. Tájékoztató a Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. Kegyeleti Szerződésében meghatározott feladatainak 2023. évi teljesüléséről
6. Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata 2023. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló rendelet megalkotásáról
7. Előterjesztés a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló önkormányzati rendeletek módosításáról
8. Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai ellátásának értékeléséről, illetve a gyermekjóléti alapellátások terén végzett szakmai munkáról
9. Előterjesztés a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2023. évi szakmai és pénzügyi beszámolójának elfogadásáról
10. Előterjesztés a Szatmári Református Egyházmegye Idősek Bentlakásos Otthona időskorúak nappali ellátása szolgáltatás terén végzett 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolójáról

- 11.Előterjesztés a 2024/2025. nevelési évben indítható óvodai csoportok számának meghatározásáról, az óvodai csoportok maximális létszáma túllépésének engedélyezéséről
- 12.Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata Drogellenes Stratégiájának elfogadásáról
- 13.Előterjesztés ingatlanok állami tulajdonba adásáról
- 14.Előterjesztés a mátészalkai 958 hrsz-ú, természetben a Hunyadi u. 89. szám alatt található ingatlan értékesítési feltételeinek meghatározásáról
- 15.Előterjesztés a Szabolcs 05. Önkormányzati Területfejlesztési Társulás Társulási megállapodásának módosításáról
16. Bejelentések

Dr. Hanusi Péter
polgármester



Készült: Mátészalka Város Képviselő-testület 2024. május 23. napján 9.00 órai kezdettel tartott üléséről

Az ülés helye: Polgármesteri Hivatala III. emeleti tanácskozó terme

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Pult	Név	Voks	Frakció
9	Dr. Varga Sándor	1	-
1	Dr. Hanusi Péter	1	-
5	Sarka Béláné	1	-
4	Dr. Hauser Tibor	1	-
12	Katona Péter	1	-
10	Szalai István	1	-
8	Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna	1	-
11	Herman Jánosné	1	-
6	Szabó Attila	1	-
3	Szamosi István Gyuláné	1	-
7	Dr. Vékony Miklós Zoltán	1	-
2	Torma Tamás Attila	1	-
13	Dr. Takács Csaba	0	-

Az ülésről távol maradt:

Tanácskozási joggal vannak jelen:

Dr. Takács Csaba jegyző,

Potosné Dr. Kovács Zsuzsanna aljegyző

Vargáné Reszler Erika pénzügyi irodavezető

Pankotai László műszaki irodavezető

valamint:

Pápai Zsolt, a Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. ügyvezetője (3. tsp., 4. tsp., 5. tsp.)

Dr. Kvancz József könyvvizsgáló (3. tsp., 4. tsp.)

Mártonné Molnár Erika, a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézmények intézményvezetője (8. tsp.)

Buzogány Béla, a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. ügyvezetője (9. tsp.)

Czellár Anita, a Szatmári Református Egyházmegye Idősek Bentlakásos Otthona intézményvezetője (10. tsp.)

Sajtos Lászlóné, a Négy Évszak Óvoda intézményvezetője (11. tsp.)

Tisza-Benkő Ildikó polgármesteri kabinetvezető (15. tsp.)

Jegyzőkönyvvezető: Harsányi Daniella Adrienn önkormányzati ügyintéző

Dr. Hanusi Péter polgármester köszönti a képviselő-testület tagjait, a hivatal munkatársait, illetve azokat, akik a televízió nyilvánosságán keresztül követik figyelemmel a képviselő-testület ülését.

Megállapítja, hogy a 12 fő képviselőből 11 fő képviselő van jelen. Dr. Varga Sándor képviselő társa jelezte, hogy később tud csatlakozni az üléshez. A képviselő-testület határozatképes, az ülést megnyitja. A napirendet a meghívóban szereplő napirendi pontokkal javasolja elfogadni.

Kéri a képviselő-testületet, szavazzanak a napirendi pontok elfogadásáról.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül elfogadta a napirendet.

Tárgy (1. tsp.): Előterjesztés a pénzbeli és természetbeni települési támogatások rendszeréről szóló 3/2015. (II.26.) önkormányzati rendelet módosításáról

Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester

Bizottsági vélemények

SARKA BÉLÁNÉ

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

DR. HANUSI PÉTER

Felkéri Potosné Dr. Kovács Zsuzsanna aljegyző asszonyt az előterjesztés kiegészítésére.

POTOSNÉ DR. KOVÁCS ZSUZSANNA

Az önkormányzat szociális rendeletének utolsó módosítására 2023. január 1-jén került sor, akkor léptek hatályba az új jövedelemhatárok, illetve a megemelt támogatási összegek.

Polgármester úr már akkor megfogalmazta, hogy amennyiben úgy tapasztalják, bővítsék a szociális hálót 2024-ben is a települési támogatások körében, figyelembe véve a különböző társadalmi hatásokat, mint a bérminimumok emelkedése. A 2024. évi költségvetés megtervezésénél már komolyabb előzetes felmérésekre, egyeztetésekre, számításokra került sor. Polgármester úrral, alpolgármester úrral, jegyző úrral, Marótiné Bíró Gyöngyvér kolléganőjével és a Pénzügyi Irodával több körös megbeszélésen próbálták meg tisztázni azt, hogy a költségvetésben mennyit tudnak előirányozni a települési támogatásokra ebben az évben. Az előzetes számítások alapján 27.000.000 forintot sikerült betervezni az idei költségvetésbe. Ahogy polgármester úr is fogalmazott, hogyha segíteni

akarnak, akkor annak tényleges segítségnek kell lennie azoknak a társadalmi csoportoknak, akiknek szüksége van ezekre a támogatásokra. Az előterjesztésben javasolják a támogatási összegek, valamint jövedelmi határok megemelését is. A támogatási összegek 33-50%-kal kerültek megemelésre. A jövedelemhatárok emelésével pedig kibővítették azt a jogosultsági kört, akik a későbbiekben települési támogatásra jogosulttá válhatnak.

A rendkívüli települési támogatás összegéről, illetve a jövedelmi határokról mindig az adott képviselő-testület dönt. Az eddigi szabályozásban ez alkalmanként 8000 forint volt, a jelenlegi javaslat alkalmanként 12.000 forintra tesz javaslatot. Eddig éves szinten maximum 48 ezer forint rendkívüli támogatásban részesülhettek a kérelmezők. Ez a maximum most kikerült a rendeletből. Volt rá példa korábban, hogy elemi kárra nyújtottak rendkívüli települési támogatást, eddig 48.000 forint volt a maximálisan nyújtható támogatás, ezt most 90.000 forintra javasolják megemelni.

Remélik, hogy ez a 90.000 forintos összeg már ebben az élethelyzetben is segítséget nyújt a rászorultaknak. A rendelet rendelkezései 2024. július 1-ével lépnek hatályba. Nagyon részletes indokolást tettek a rendelet mellé, bemutatták a jelenlegi támogatási formákat, jelenlegi támogatási összegeket, illetve ahhoz képest a mostani rendelet-tervezet szerinti támogatási összegeket és jövedelemhatárokat.

DR. HANUSI PÉTER

Megköszöni azt a rendkívül alapos munkát, amivel előkészítették több hónap alatt ezt a rendelet-tervezetet. A rendelet-tervezet úgy lett összeállítva, hogy a szociális rendelet korábbi értékeit megtartja és tudjanak segíteni mindazoknak, akiknek szüksége van rá. A rendelet módosítás nem arra irányul, hogy azokat segítség, akik életvitelszerűen minden hónapban legalább háromszor kérnek rendkívüli támogatást. Sajnos még mindig vannak a rendszerben olyan személyek, akik bemennek ügyfélfogadásra panaszkodni, de amikor alpolgármester úr azt mondja nekik, hogy van lehetőség dolgozni a közfoglalkoztatás keretében, akkor másnap nem jelennek meg a Polgármesteri Hivatalban, hogy a közfoglalkoztatási munkaviszonyukat elkezdjék. Ezután pedig három héttel később megjelennek nála ügyfélfogadáson ugyanazzal a panasszal. Nagyra becsüli azokat az embereket, akik segíteni akarnak másokon. Látja a Facebook-on is, hogy Mátészalkának egy erős segítő közössége van. Már 19. éve polgármesterként az a tapasztalata, hogy nem biztos, hogy az a segítség, hogyha mindig mindenkinek odaadnak mindent, amikor azt állítja, hogy neki arra szüksége van, közben pedig félrevezeti a polgármestert, alpolgármestert vagy a munkatársakat. Marótiné Bíró Gyöngyvér kolléganője mindig segítséget nyújt, hogyha gyanút fog. Az Igazgatási Csoport munkatársai kiválóan végzik a dolgukat, így nagyon ritka az, hogy szociális ügy kerüljön a polgármesteri fogadóórára. Ha visszanezük az elmúlt éveket, nem tud egy olyan esetet sem mondani, ahol ne a kollégáinak lett volna igaza. Az általuk elkészített esettanulmány vagy környezettanulmány mindig

feltárja, ha az ügyfélfogadáson elhangzottak nem a valóságot tükrözik. Mindenkinek segítséget nyújtanak, akinek szüksége van rá. A 2023-as évhez képest egy jelentős emelést tartalmaz a rendelet. Szeretnék bővíteni azoknak a körét, akiknek segítséget tudnak nyújtani, ha nehéz helyzetbe kerülnek. 2014-ben, amikor Mátészalkán polgármester lett, a korábbi polgármesteri tapasztalatait építették be a rendelet-tervezetbe, hogy mindenkinek a maximális segítséget megadják, de visszaélésekre ne adjanak lehetőséget. Facebook-on is azt látják, hogy vannak, akik az adománygyűjtésből üzletet csinálnak és eladják az Ópályiban élő nehéz sorsú embereknek.

Megköszöni aljegyző asszonynak, hogy munkatársaival előkészítették a rendelet-tervezetet az igénylők számának a lehetséges megnövelésével, amellyel a nehéz anyagi helyzetben lévőket tudják segíteni. Volt olyan eset is, amikor valakit tényleg olyan csapás ért, hogy kellett volna 4-5 hónapra egy emelt összegű támogatás. A rendelet alapján nem tudták megoldani, aztán mindenfélet ki kellett találniuk, hogy segíteni tudjanak. A rendelet a kisebb anomáliákat is megpróbálja kezelni. Amikor a költségvetést tárgyalták elmondta, hogy igyekeznek módosítani a rendeletet, hiszen az a cél, hogy minél több embernek tudjanak Mátészalkán segíteni. A költségvetési keretösszeg felborítása nélkül tudják a rendeletet módosítani. Lehetne azt mondani, hogy legyen a duplája, de a 2024. évi költségvetést végig kell csinálniuk, sok eltérő adóéves adózó van, a költségvetésbe pedig egy jelentős iparüzési adó bevételt terveztek be. Azt, hogy van-e szabad forrásuk, majd júniusban tudják megmondani a májusi adó befizetések tekintetében. Jelen pillanatban azt látják, hogy a költségvetésük tervezése reális volt. Ebben a költségvetési rendszerben dolgoztak aljegyző asszonyék és dicséret illeti őket azért, hogy nem borítja fel a javaslat a költségvetést, ugyanakkor mégis egy jelentős emelésről számolhatnak be úgy, hogy az igénylők köre jelentősen kibővül.

Kérdések

DR. JUHÁSZNÉ DR. KICSÁK MARIANNA

A hatályos szabályozás szerinti felhasználás közel a duplája lesz majd a módosító javaslat szerint. A legkisebb emelés a támogatási formákat illetően 33%. Ez nagyon előremutató. Az előterjesztésből az is kiderül, hogy kibővíthető a támogatottak köre. Kérdése, hogy ez mit jelent az összecszerülésen túl.

POTOSNÉ DR. KOVÁCS ZSUZSANNA

Amikor elfogadta a képviselő-testület pár hónapja az új bérlakás rendeletet, ott is igyekeztek a jogosultsági kört bővíteni a lakáshoz jutók körében. Figyelembe vették a minimálbér, illetve a garantált bérminimum változásait. Onnan indultak el, hogy eddig nem tudott lakáshoz vagy települési támogatáshoz jutni egy olyan család, ahol két bérminimumért dolgozó és két gyermek van. Sok szempontot figyelembe vettek a jövedelemhatárok kialakításánál. Igyekeztek úgy kibővíteni

a jövedelemhatárokat, hogy akinek szüksége van rá, tudjon támogatást igényelni. Az egy főre eső jövedelemhatárokat emelték meg, a minimálbérhez és a garantált bérminimumhoz igazították. Eddig azok tudták igénybe venni a támogatást, akik segélyből éltek, vagy munkanélküliek voltak, annak ellenére, hogy 2023. január 1. napján volt egy emelés a jövedelemhatárok, illetve az összegek tekintetében. Eddig olyan emberek estek ki a támogatottak köréből, akik ténylegesen megérdemelnék, hogy segítséget kapjanak.

DR. HANUSI PÉTER

Nyugodtan alapozhatnak a kollégái tapasztalataira. Az igazgatási csoport a szociális ügyeket 99 százalékban saját hatáskörben megoldja, mert mindenkire szívvel fordulnak. Olyat soha nem mondanak rájuk még azok az ügyfelek sem, akik végül hozzá kerülnek, hogy valaki ne lett volna méltányos vagy kedves velük. Általában arra panaszkodik az ügyfél, hogy a törvényes lehetőségeket már kimerítette, de ki szokott derülni, hogy annak mi az oka.

Nagyon sokan keresik az önkormányzatot a környékről nem mátészalkai polgárok, akik Mátészalkán szeretnének a közfoglalkoztatásban részt venni. Ilyenkor beszél az adott település polgármesterével, aki elmondja, hogy ott kevesebb a keret, nincs lehetőségük. A környékbelieknek az a jó tapasztalata, hogy Mátészalkán mindent megoldanak. Ezt dicséretnek is vehetik, de ilyenkor elmondja azt, hogy a mátészalkai képviselő-testületnek, a mátészalkaiak problémájával kell elsősorban foglalkozni. A közfoglalkoztatáshoz az önerőt a mátészalkai adófizetők pénzéből teremtik elő és éppen ezért nem élvezhet előnyt egy másik település lakosa egy mátészalkai lakossal szemben. Nem 1-2 ember kereste meg mostanában más településről, hanem jóval több. Mindig utána járnak és nem arról van szó, hogy ezek az emberek itt élnek csak nem jelentkeztek be Mátészalkára, hanem ténylegesen más településen élnek.

DR. VÉKONY MIKLÓS

Másképp látja a rendeletnek az összehatását, mint ahogyan azt aljegyző asszony bemutatta és ahogyan azt polgármester úr részletezte. Az értékelendő, hogy egy önkormányzat a településen élők felé szociális támogatást nyújt, de az elhangzott szám adatok mellett látni kell azt, hogy ez a támogatás még mindig szerény mértékű. A lakhatási támogatást 4000 forintról 6000 forintra emelték, ami ebben az inflációs környezetben, ahol egy gömb fagylalt ára 500 Ft, 12 gömb fagylaltnak az értékét képviseli. Úgy gondolja, hogy egy kicsit mélyebben kell átgondolni a szociális támogatásnak a rendszerét és a mindenkori képviselő-testületnek látni kell azt, hogy azért is ilyen kevés ez a jelentős bruttó 27.000.000 forintos összeg, mert nagyon sokfelé oszlik meg, nagyon sok a támogatást igénylő személy. Ez viszont azt jelzi, hogy a településen elég sokan élnek nem megfelelő jövedelmi viszonyok között. Azt látni kell, hogy miért szükséges ilyen sok személynek támogatást nyújtani és miért jut fejenként ilyen kevés támogatás.

Ha az egyéni felelősség nem jelenik meg a szociális támogatási rendszerben, akkor az igazságtalan azokkal szemben, akik önhibájukon kívül kerülnek ilyen helyzetbe. Ha az egyéni felelősség értékelése nélkül biztosítják a támogatást, akkor azok, akik önhibájukon kívüli jutnak ilyen anyagi helyzetbe, kevesebb támogatáshoz juthatnak, mint amennyi egyébként indokolt lehetne a számukra. Helyes a törekvés, hogy emelték a támogatás összegét, de ez az összeg még mindig nagyon kevés és hosszabb távon át kell gondolni a szociális támogatásnak a mélyebb összefüggéseit. A városban viszonylag alacsony az átlagjövedelem.

DR. HANUSI PÉTER

Érti képviselő úr építő szándékú javaslatát. A múltkor a városban járt, amikor egy kedves idős hölgy megmutatott neki egy kertet, amit ő gondoz a keleti lakótelepen. Kevesen vannak, akik bevállalják, hogy időskorban egy egész lakóközösség helyett műveljék az előkertet. Az idős hölgy azt kérdezte tőle, hogy nem-e lehetne kérni egy kis segílyt, mert nagyon örül a karácsonyi csomagnak, a húsvéti csomagnak, de más támogatást még nem kapott az önkormányzattól. Hamar kiderült a beszélgetés közben, hogy nem szorul rá a segílyre, elégedett nyugdíjával. Kérte a kollégáit ettől függetlenül, hogy járjanak utána. Elmondta, hogy a pénzből tulipánhagymát, növényeket venne az előkertbe. Mondta a néninek, hogy ilyen jellegű támogatást más formában is tudnak adni akár a Mátészalkai Városgazda Kft-n keresztül is. A lényeg az, hogy vannak polgárok, akik úgy vannak vele, hogyha van lehetőség, akkor miért ne éljenek vele attól függetlenül, hogy nem szorulnak rá.

Mátészalka nagyságának óriási előnye, hogy mindenki ismeri egymást, nem lehet megvezetni az embereket. Ha valakinek hirtelen változik meg a szociális helyzete, akkor biztos benne, hogy a kollégái megtalálják a megoldást arra, hogy hogyan segítsenek. Azok a törekvések, amiket képviselő úr említett, fontosak számukra. Azt nem zárták ki az egyeztetéseken aljegyző asszonnyal, hogy amikor látják az évet júniusban és látják az igénybe vevők számának az addigi alakulását, akkor egy költségvetés módosítás során akár júliusban vagy az év második felében emelnek a 27.000.000 forintos keretösszeget. Elsősorban a kollégái tapasztalatára szeretne hagyatkozni, mert azt látja, hogy teljes szívvel végzik a munkájukat.

POTOSNÉ DR. KOVÁCS ZSUZSANNA

Hangsúlyozza, hogy mindig magasabb összeget terveznek be a költségvetési előirányzatba, de nem volt még olyan év, amikor az ügyfelek felhasználták volna teljes mértékben. Sok olyan ember van, akik nem szívesen fordulnak sehová segítségért, hiába rászorulnak. A karácsonyi illetve húsvéti ajándékcsomagoknak végtelenül tudnak örülni azok az idősek, akik esetleg rászorultak, de még sem kérnek támogatást.

A betervezett összegből mindig megmarad több millió forint, amit át szoktak csoportosítani a karácsonyi és húsvéti csomagok összeállítására.

Úgy gondolja, hogy a betervezett 27.000.000 forintos összeg elegendő lesz erre az évre. Reményeik szerint a rászorultak élni fognak a támogatási lehetőséggel és ki lesz használva a keretösszeg.

DR. HANUSI PÉTER

Igazából az lenne a jó és azért dolgozik az önkormányzat és a Magyar Kormány is, hogyha senkinek nem lenne szüksége ilyen rendkívüli támogatásra, de ha valaki nehéz helyzetbe kerül, a rendelet alapján segítséget tudnak nyújtani számára.

TORMA TAMÁS ATTILA

A rendelet módosításának célja, hogy azt a szociális hálót bővítsék, ami Mátészalkára vonatkoztatható. Az előterjesztésben szerepel egy táblázat, amelyben a települési támogatások formái vannak megjelölve. Öt olyan települési támogatási formával bír az önkormányzat, ami a Mátészalkán élők segítségét szolgálja. A rendkívüli települési támogatás és a lakhatási települési támogatás érinti a legtöbb embert. Az előterjesztésben az is szerepel, hogy 2022-ben 2023-ban és 2024-ben hogyan változott a minimálbér, a garantált bérminimum, valamint a nyugdíj mértéke. Ezeknél a települési támogatásoknál mindig az öregségi nyugdíjnak a határát vették figyelembe, ami 2023-ban megváltozott, azóta egy vetítési alapot vesznek figyelembe, amelynek az értéke 28.500 forint maradt, viszont a százalékos arányokon tudtak ezáltal változtatni. 2022-ben a települési támogatások összköltsége 9.000.000 forint felett volt, 2023-ban már 11.000.000 forint felé csúszott és most 27.000.000 forintot terveztek be. A százalékos szorzószámok megváltozásával több embernek lesz lehetősége igénybe venni a támogatást. Eddig az volt a probléma, hogy az emberek szerettek volna települési támogatást igényelni, de a jövedelemnyilatkozatuk alapján, mivel emelkedett a bérük, már nem voltak jogosultak az igénybevételre, hiába nem változott az élethelyzetük. Ezért kerül sor a rendelet módosítására. Így hiába növekedett az emberek jövedelme, ha szükségük van rá, igénybe tudják venni a települési támogatásokat. Emlékszik rá, hogy 2014-ben rendkívüli települési támogatásként 2500-3000 forintot lehetett igényelni, ami később 5000 forintra, majd 8000 forintra változott, és most 12.000 forintra fog emelkedni. Úgy gondolja, hogy ez az összeg talán még nagyobb léptékű segítséget fog nyújtani a rászoruló embereknek.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet alkotta:

**Mátészalka Város Önkormányzata Képviselő-testületének 6/2024. (V. 23.)
önkormányzati rendelete**

**a pénzbeli és természetbeni települési támogatások rendszeréről szóló
3/2015. (II. 26.) önkormányzati rendelet módosításáról**

Mátészalka Város Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 132. § (4) bekezdés g) pontjában kapott felhatalmazás alapján, Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8a. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

A pénzbeli és természetbeni települési támogatások rendszeréről szóló 3/2015.(II.26.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 4. § (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(3) Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság javaslata alapján a polgármester természetbeni támogatást állapíthat meg évente legalább 2 alkalommal ünnep (húsvét, karácsony stb.) közeledtével az öregségi nyugdíjkorhatárt betöltött mátészalkai lakóhellyel, valamint az éves elfogadott szociális keret ismeretében a Mátészalkai Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda Igazgatási Csoportja szociálisan rászorultak nyilvántartásában szereplő személyek, valamint a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézményeknél nyilvántartott szociálisan rászorult személyek számára, melynek átadásáról a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézmény gondoskodik. Ezen támogatotti körben fel nem vett természetbeni támogatás felhasználásáról a szociális nyilvántartásban szereplő rászorultak részére történő ismételt odaítéléséről a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézmények javaslata alapján a polgármester dönt.”

2. §

(1) A Rendelet 5. § (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(3) Lakhatási támogatásra jogosult az a személy, akinek a háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 500 %-át, és sem neki, sem a háztartás tagjai egyike sem rendelkezik a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben (a továbbiakban: Szt.) meghatározott vagyonnal.”

(2) A Rendelet 5. § (5) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(5) A támogatás havi összege, amennyiben:

- a) a háztartás egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 400 %-át, 8.000,- Ft,
- b) a háztartás egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 450%-át, 7.000,- Ft,
- c) a háztartás egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 500%-át, 6.000,-Ft.”

3. §

A Rendelet 6. § (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) Az (1) bekezdés szerint települési támogatásra jogosult a hozzátartozó (Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 8:1 § (1) bekezdés 2. pont), ha tartósan beteg 18. életévét betöltött személy gondozását, ápolását végzi, feltéve, ha a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 400%-át, egyedülálló esetében 450%-át és az Szt. szerinti vagyonnal nem rendelkezik.”

4. §

A Rendelet 7. § (3) és (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezések lépnek:

„(3) Gyógyszer-kiadások viseléséhez települési támogatásra való jogosultság állapítható meg annak a személynek, akinek családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 400 %-át, egyedül élő esetében annak 500 %-át, és a havi rendszeres gyógyszer költségének mértéke eléri, vagy meghaladja szociális vetítési alap összegének 25%-át, feltéve, ha a kérelmező és családja a mindenkor hatályos Szt. szerinti vagyonnal nem rendelkezik.

(4) Gyógyszer-kiadások viseléséhez nyújtott települési támogatás havi összege jövedelemkategóriák szerint, amennyiben

- a) egyedül élő esetében
 - aa) nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 400 %-át, 7.000,- Ft,
 - ab) nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 425 %-át, 6.000,- Ft,
 - ac) nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 450 %-át, 5.000-Ft,
 - ad) nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 500 %-át, 4.000,- Ft.
- b) családban élő esetében
 - ba) nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 300 %-át, 6.000,- Ft,

bb) nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 400 %-át, 5.000,- Ft.”

5. §

A Rendelet 8. § (2) bekezdés b) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

(A képviselő-testület lakhatási kiadásokhoz kapcsolódó hátralékot felhalmozó személyt és háztartást települési támogatásban részesíti,)

„*b)* akinek a háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének a 325 %-át, egyedül élő esetén a 375 %-át, valamint”

6. §

(1) A Rendelet 11. § (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) Rendkívüli települési támogatás állapítható meg,

- a)* gyermeket gondozó család esetében, ha az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 450 %-át,
- b)* gyermeket nem gondozó család esetében, ha az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 350 %-át,
- c)* temetési hozzájárulás címén, ha a családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 500 %-át.”

(2) A Rendelet 11. § (10) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(10) A rendkívüli települési támogatás összege:

- a)* a (4) bekezdésben szabályozott esetekben, kivéve az f), i) pontokat és a kamatmentes kölcsön formájában megállapított rendkívüli települési támogatást, esetenként 12.000,- Ft;
- b)* a (4) bekezdés f) pontjában szabályozott esetben a helyben szokásos legolcsóbb temetési költség 10 §-a;
- c)* a (4) bekezdés i) pontjában szabályozott esetben egy összegű támogatás megállapításának indokoltsága esetén egy naptári évben egy alkalommal 90.000,- Ft.”

7. §

A Rendelet 13. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„13. §

Az eltemettetésre köteles személy a megtérítési kötelezettség alól egészben vagy részben – amennyiben annak megfizetése a kötelezett megélhetését súlyosan veszélyeztetné – mentesíthető:

- a) a megtérítési összeg elengedhető, ha a visszafizetésre kötelezett személy családjának az egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 350 %-át, és a kérelmező, valamint családja az Szt. szerinti vagyonnal nem rendelkezik,
- b) a megtérítési összeg 50 %-ban csökkenthető, ha a visszafizetésre kötelezett személy családjának az egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 400 %-át, és a kérelmező, valamint családja az Szt. szerinti vagyonnal nem rendelkezik,
- c) a megtérítési összegnek részletekben történő visszafizetése engedélyezhető.”

8. §

A Rendelet 16. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„16. §

(1) E rendeletnek a 14/2022. (XII.1) önkormányzati rendelettel (a továbbiakban: R.) megállapított 5.§ (3) bekezdését, 5.§ (5) bekezdését, 6.§ (2) bekezdését, 7. § (3) bekezdését, 7. § (4) bekezdését, 8. § (2) bekezdés b) pontját, 11. § (2) bekezdését, valamint a 11. § (10) bekezdését az R. hatálybalépését megelőzően benyújtott kérelmek esetében is alkalmazni kell.

(2) E rendeletnek a 6/2024. (V. 23.) önkormányzati rendelettel (a továbbiakban: R.) megállapított 5. § (3) bekezdését, 5. § (5) bekezdését, 6. § (2) bekezdését, 7. § (3) bekezdését, 7. § (4) bekezdését, 8. § (2) bekezdés b) pontját, 11. § (2) bekezdését, 11. § (10) bekezdés a) és c) pontját, valamint a 13.-§-át az R. hatálybalépését megelőzően benyújtott kérelmek esetében is alkalmazni kell.”

9. §

A Rendelet 1. melléklete helyébe az 1. melléklet lép.

10. §

Hatályát veszti a Rendelet 4. § (4) bekezdése.

11. §

Ez a rendelet 2024. június 1-jén lép hatályba.

Tárgy (2. tsp.): Előterjesztés a Mátészalkai Polgármesteri Hivatal 2023. évi munkájáról szóló beszámolóról
Előadó: Dr. Takács Csaba jegyző

Bizottsági vélemények

SZAMOSI ISTVÁN GYULÁNÉ

A Társadalmi Kapcsolatok és Ügyrendi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

SARKA BÉLÁNÉ

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

DR. HANUSI PÉTER

Felkéri Dr. Takács Csaba jegyző urat az előterjesztés kiegészítésére.

DR. TAKÁCS CSABA

A beszámoló 81 oldalon keresztül, kellő részletességgel mutatja be a Polgármesteri Hivatal 2023. évi tevékenységét, munkáját. A beszámoló tartalmát a szervezeti egységek vezetői által, aljegyző asszony irányítása mellett készített anyagok adják. Megköszöni valamennyi kollégája és aljegyző asszony áldozatos munkáját, hogy a választási folyamat közepén arra is figyelmet tudtak fordítani, hogy elkészüljön a beszámoló, amely bemutatja a Polgármesteri Hivatal tevékenységét, munkáját. Valamennyi vezető kollégájával és valamennyi munkatársával a város érdekében végzik munkájukat, a képviselő-testület döntéseinek megfelelően. Megköszöni a képviselő-testületnek és az önkormányzat vezetésének azon hozzáállását és támogatását, amelyek a közös célok érdekében valósulnak meg. Közös céljuk a város működtetése, fejlesztése és a város érdekében történő tevékenységvégzés, melynek alapos szakmai összefoglalóját tartalmazza a beszámoló.

DR. HANUSI PÉTER

A polgármester mindig abból ítéli meg első körben azt, hogy egy szervezet jól végzi a munkáját, hogy érkezik-e rá panasz vagy sem. Már hosszú ideje nem találkozott a polgármesteri fogadóórán olyan panasszal, amely a Polgármesteri Hivatal bármelyik munkatársát érintette volna. Olyannal találkozott, amikor az ügyfél kérése törvénybe ütközött, ezért nem tudtak neki segíteni. Olyan nem történt soha, hogy valaki méltánytalanul bánt volna az ügyféllel. 2014-ben, amikor polgármester lett Mátészalkán, akkor a Polgármesteri Hivatal épületén semmilyen felirat nem volt, csak egy kis tábla, amit egy tuja takart el. Többen jelezték neki a környékbéli településekről, hogy nem mindenki tudja, hogy ez a Polgármesteri Hivatal épülete. Ekkor leült az akkori műszaki irodavezetővel és

kérte, hogy erre találjanak ki valamit. Tíz terv készült el, a tervek szerint az épületre nagy betűkkel ki lett volna írva, hogy Polgármesteri Hivatal. Kérte, hogy ezt gondolják át, mivel nem elsősorban Polgármesteri Hivatal, hanem Városháza és nem véletlenül ez került kiírásra az épület falára. A városházának az a lényege, hogyha ide bárki bejön, akkor próbálnak neki segíteni. Amikor reggel bejött az épületbe, 2 ifjúval találkozott, hallotta, hogy itt akartak elintézni egy olyan ügyet, amit a járási hivatalban kell. A kollégái nem küldték el őket, hanem telefonon megkérdezték, hogy van-e ügyfélfogadás a járási hivatalban és hogy tudják-e fogadni a két fiatalot. Segítő attitűdöt vár el mindenkitől, hogyha betér valaki, ettől lesz városháza a polgármesteri hivatal. 2014-től volt 1-2 év, amikor voltak olyan anomáliák, amiket ügyfélfogadáson kezelni kellett, de ez teljesen megszűnt az elmúlt 7-8 évben. Ezt megköszöni minden munkatársának, valamint jegyző úrnak és aljegyző asszonynak, mert ehhez az ő szellemiségük és hozzáállásuk is szükséges. Aljegyző asszony a 2. napirendi pont után már nem fog részt venni a képviselő-testületi ülésen, mert reggel fél 8-tól - 8-ig 5 település kért választási ügyekben segítséget. Igyekeznek mindenkinek a szakmai segítséget megadni, úgyhogy ezen feladatok miatt aljegyző asszony a további munkában a mai napon nem vesz részt. Az irodájában ügyfélfogadást tart, mint a Helyi Választási Iroda vezetőjének helyettese.

Minden kollégájának az Isten bőséges áldását kívánja az életére és a munkájára.

Kérdések

DR. VÉKONY MIKLÓS

A Polgármesteri Hivatalt az önkormányzati törvény alapján a helyi önkormányzat képviselő-testülete hozza létre. Az önkormányzati hivatalt az önkormányzati törvény 81. §-a alapján a jegyző vezeti, de a 67. §-a alapján a polgármester saját hatáskörében irányítja az önkormányzati hivatalt, valamint a jegyző javaslatainak figyelembevételével meghatározza az önkormányzati hivatal feladatait az önkormányzat munkájának szervezésében, végrehajtásában, a döntések előkészítésében. Ennek alapján elgondolkodott, hogy a kérdést kinek kell feltennie, de mivel a polgármesterhez delegálja a törvény az önkormányzati hivatal feladatainak a meghatározását, polgármester úrnak kell feltennie a kérdést. A Polgármesteri Hivatal munkájáról szóló beszámolónak a megvitatása van az önkormányzat előtt, viszont egy beszámolót általában úgy tudnak értékelni, ha ismerik a kitűzött célokat az adott szervezet vonatkozásában. Kérdése polgármester úrhoz, hogy a Polgármesteri Hivatal felé milyen szervezeti célokat fogalmazott meg, amelynek tükrében tudják értékelni a beszámolót, az ügyfélbarát eljárás mellett.

DR. HANUSI PÉTER

Az volt a legfontosabb számára, amit elmondott, ugyanis voltak személyes tapasztalatai arról, hogy ezen van mit javítani és szerette volna elérni, hogy ez egy

valóban ügyfélbarát Polgármester Hivatal legyen. A megvalósításban jegyző úr és aljegyző asszony szövetségese volt. Azon kellett változtatni 2014-ben, hogy az egyes szervezeti egységek között ne legyenek átfedések a feladatok között, illetve, hogy mindenki tudja, hogy egy adott kérdésben mi a feladata. A koordinációs tevékenységnek a javítása nagyon fontos volt.

Amikor 2014 nyarán véletlenül összefutott Végh Józseffel, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Mérnöki Kamara elnökével, azt mondta, hogy a legnagyobb feladata az lesz Mátészalka polgármestereként, hogy Mátészalkáról a sikertelenség mázát lemossa. Volt olyan forrás 2014 előtt, ami azért nem került végül Mátészalkára, mert nem volt benne biztos a Magyar Kormány, hogy a projektet a jogszabályoknak megfelelően be tudják fejezni a fejlesztési ciklus végéig. Ez a támogatás egy másik településre ment végül. A Belügyminisztérium létrehozott egy olyan szervezetet, hogy a bedőlt projekteket elvonják az adott képviselő-testülettől. Ez a szemében az adott polgármester alkalmatlanságát bizonyítja, ugyanis azért vonták volna el ezeknek a fejlesztéseknek a koordinálását, mert az önkormányzat képtelen volt megszervezni normálisan a munkát. Három ilyen projektje volt Mátészalkának, és amikor polgármester lett Mátészalkán a három projektből kettőt egy hónap alatt sikerült eredményesen befejezni és a harmadik projektet is 3 hónapon belül. Volt olyan kiemelt projekt is, a kórház címzett támogatása, amit 10 év után, 2015-ben fejezett be az újonnan felállt képviselő-testület. A legnagyobb feladat az volt, hogyha egy államtitkár meghallja Mátészalka nevét, akkor ne a 2014 előtti negatív projektek jussanak eszébe elsőnek. A kórház projektet nem fejezte be a korábbi vezetés, nem tudtak elszámolni a pénzzel. A színháznak két éven keresztül nem volt teteje, a városlakók Colosseumként emlegették, olyan romos volt. Amikor 2014-ben polgármester lett Mátészalkán, létrehozta a Városfejlesztési Csoportot a környék legjobb szakembereivel.

Többet nem akar olyat hallani, hogy Mátészalkáról a sikertelenség mázát kell lemosni a bedőlt projektek miatt. A Szatmár Alapfokú Művészeti Iskolának a tetejét a megadott három hónapon belül be tudták fejezni, aminek lett is pozitív eredménye, mert kaptak egy nagyobb támogatást a miniszteri keretből.

Nem érkezett hozzá olyan választópolgári vagy ügyfélfogadási visszajelzés, hogy baj lenne a kollégái segítőkészségével vagy mentalitásával.

A fejlesztések tekintetében nagy előrelépés zajlik, ami nem történhetne meg abban az esetben, ha úgy működne, mint 2014 előtt. A kollégáinak az a legfontosabb, hogy az alapelveket támogassák. Mindig azt kéri a kollégáitól, hogy stratégiában gondolkozzanak, a stratégiai dokumentumok rendelkezésre állnak. Korábban nem volt Mátészalkának fenntartható energia és klíma akcióterve, ami a zöld fejlesztési terveket tartalmazza, vagy közlekedési fejlesztési terve. Korábban az egyik posztja alá érkezett egy hozzászólás egy közlekedési szakértőtől azzal kapcsolatban, hogy mit hogyan kellene csinálni és hogy Mátészalkának van-e közlekedési fejlesztési terve. Mátészalka honlapjáról belinkelték az oldalt, amelyen megtalálható ez a terv. A hozzászóló megköszönte

a segítséget. Ha végignézük azt, hogy hogyan épül fel a város fejlesztése, akkor láthatják, hogy a dokumentumokban is megtalálhatóak ezek az elképzelések, mert minden összefügg egymással.

DR. TAKÁCS CSABA

Az önkormányzati törvény egy nagyon fontos alapidokumentum, az határozza meg a polgármesteri hivatal közjogi helyzetét és státuszát, de a Polgármesteri Hivatal nem azonos az önkormányzattal. A polgármesteri hivatalnak a vezetője a jegyző. A jegyző határozza meg a szervezeti célokat, valamint a konkrét napi, illetve hosszú távú tevékenység végzésének a feltételeit. Az önkormányzati rendszer fejlődése során egyértelművé vált, hogy a polgármesteri hivatalt a jegyző vezeti, de a polgármester irányítja.

Az önkormányzat működésének fő meghatározója a képviselő-testület. A képviselő-testület határozza meg a Szervezeti és Működési Szabályzatát, úgy igazítja és alakítja ki a Polgármesteri Hivatal szervezetrendszerét, ahogy az önkormányzati feladatellátások érdekében ezt szükségesnek látja. Ezt a jegyző javaslatára a polgármester terjeszti elő. Polgármester úr nem része a Polgármesteri Hivatalnak, nem tartozik személyi állományukba, ugyanakkor a legmeghatározóbb személyisége a hivatali szervezet működésének. Az is az önkormányzati fejlődés eredménye volt, hogy az önkormányzatok működésében hangsúlyosabbá tették a polgármester szerepkörét. Ennek egy legitimációs indoka is volt a közigazgatási tudomány álláspontja szerint és ezt az Országgyűlés is akceptálta a mindennapi életben, hiszen a polgármester a legnagyobb legitimitással rendelkező önkormányzati közjogi szereplő egy adott közösség életében, hiszen közvetlenül választják. A képviselő-testület meghatározza a polgármesteri hivatal szervezeti struktúráját és feladatait és a polgármester szerepköre még a tekintetben is erősítésre került, hogy kifejezetten hozzá rendelik a jegyzői és aljegyzői munkáltatói jogkörök gyakorlását. Korábban a képviselő-testület volt a munkáltatója a jegyzőnek és a jegyző volt a munkáltatója az aljegyzőnek.

Ez egy éves beszámoló a polgármesteri hivatal 2023. évi tevékenységéről. A képviselő-testület által meghatározott célok érdekében végzik a tevékenységüket. Polgármester úrnak nincs közvetlen utasítási joga, de az általa megfogalmazott célok, például ügyfélközpontúság az egyértelműen elvárás a részéről és nemcsak az ő részéről elvárás, hanem a jegyző, aljegyző és az irodavezetők részéről is a kollégák irányába. Az a céljuk, hogy a jogszabályi keretek között segítsék a mátészalkaiak problémájának megoldását, valamint a hozzájuk tartozó ügyek intézését. A célok tekintetében említhetné a teljesítményértékelési rendszert is, amelyet a jegyző határoz meg az egyes irodavezetők irányába és az irodavezetők határozzák meg az egyes csoportvezetők és kollégák irányába. A jegyző irányába polgármester úr határozza meg azokat a célokat, amelyeket az adott év vonatkozásában az ő személyes munkájában kell, hogy érvényre juttasson. Polgármester úrnál az egyik ilyen fontos cél az ügyfélközpontúság, valamint a

beruházások, fejlesztések gördülékenyebbé tétele, a költségvetési gazdálkodás kiegyensúlyozottsága. Ezeket a célokat a jegyző, mint szervezeti vezető határozza meg az adott szervezeti egységek vezetői irányába. A 81 oldalas beszámoló összefoglalja és bemutatja azt, hogy a Polgármesteri Hivatal a képviselő-testület által meghatározott szervezeti tagozódásban 2023. évben milyen tevékenységekben vett részt. Tétélesen be vannak mutatva azok a folyamatok, munkák, amelyek a hivatal vonatkozásában 2023. évben megjelentek. A város honlapján is megtalálható a beszámoló, a városlakók figyelmébe is ajánlja. Bár nagy terjedelmű az anyag, de kellően részletezett, megalapozott és hasznos információval is bír a későbbi ügyek intézésében. A beszámolóban szerepel többek között az önkormányzat 2023. évi költségvetési bevétele és kiadása, valamint a 18 fejlesztési pályázat, melyekről az elmúlt évben is rendszeresen beszámoltak. Nagyon hasznos, széles körű információt nyújt a Polgármesteri Hivatal tevékenységéről.

DR. HANUSI PÉTER

Megadja a szót Dr. Vékony Miklós képviselő úrnak.

DR. VÉKONY MIKLÓS

Elmondja, hogy megelégedett volna polgármester úr válaszával is. Megkapták a Polgármesteri Hivatal szervezeti felépítésének az ábráját. Kiemelte polgármester úr, hogy a Városfejlesztési Csoport segítségével valósítják meg a beruházásokat. A táblázat alapján a Városfejlesztési Csoport a Polgármesteri Hivatal része. Kérdése, hogy a Városfejlesztési Csoport irányítását kihez datálhatják, polgármester úrhoz vagy jegyző úrhoz. Feltételezi, hogy a munkáltatói jogkört jegyző úr gyakorolja.

DR. TAKÁCS CSABA

A Polgármesteri Hivatal tekintetében jegyzőként, a szervezet vezetőjeként megilleti a kérdésfeltevés irányultsága. Polgármester úr nagyon jó munkáltatója, csak dicsérni tudja, nagyon jó ember. A Polgármesteri Hivatalban aljegyző asszony kivételével mindenkinek a jegyző a munkáltatója, közvetlenül utasítást a jegyző adhat. Ha polgármester úr utasítást ad számára, akkor azt a polgármesteri hivatal szervezeti rendszerén keresztül érvényesítenie kell. A Városfejlesztési Csoport a Polgármesteri Kabinet része, a Polgármesteri Kabinet pedig polgármester úrhoz kötődik. Alapvetően polgármester úr és az alpolgármesterek tevékenységét segítik. Polgármester úrnak szívügye Mátészalka fejlesztése és ezért is lett létrehozva a Városfejlesztési Csoport 2014-ben. 2014-ben ezt az akkori képviselő-testület akceptálta is, mert elfogadta a Szervezeti és Működési Szabályzatot, amelyben a Városfejlesztési Csoport már szerepelt.

Polgármester úr nem úgy értekezik a Polgármesteri Kabinet munkatársaival és egyetlen kollégával sem, hogy a hivatalos szolgálati utat betartva a jegyzőn keresztül fordul hozzájuk, hanem közvetlenül. A Polgármesteri Hivatal

működését a Polgármesteri Hivatal Szervezeti és Működési Szabályzata szabályozza, amelyben részletesen le vannak írva azok a folyamatok, amely alapján a munkájukat végzik. A működés vonatkozásában a jegyző utasítást adhat, mint munkáltató, polgármester úr személyéhez kötődően pedig nyilván az ő közvetlen körében, amit ő szükségesnek tart azt a kollégák irányába jelzi.

DR. HANUSI PÉTER

2014 októberében, amikor polgármester lett Mátészalkán, volt három olyan projekt, amit az előző képviselő-testület nem fejezett be. Amikor kérte az egyeztetést a három projekt kapcsán azt tapasztalta, hogy nincs meg az összhang az irodák között és lehet, hogy nem tudják, hogy mit csinál a másik. Emiatt lett létrehozva a Városfejlesztési Csoport. A sikertelenségnek az egyik fő oka az volt, hogy másképp kellett megszervezni a munkát, mert a hivatalon belül se tudta mindenki, hogy mondjuk milyen relevanciái vannak egy-egy döntésnek az egyes irodák között. 2014 októberében ezeket a célokat meghatározta és erre vonatkozóan tett jegyző úr és aljegyző asszony arra javaslatot, hogy legyen erre egy külön csoport. Az ő ötlete volt, mert annak idején a Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás elnökhelyetteseként úgy látta, hogy ez jól működik.

Amikor építették a Belvárosi Piacot, az ünnepélyes átadón Navracsics Tibor miniszter úr volt a vendégük. Hirtelen felindulásból azt mondta a színpadon, hogy szeretné, hogyha megnyitna húsvét előtt a piac, hogy ott tudjanak a mátészalkaiak bevásárolni. Amikor lejött a színpadról akkor elkezdett gondolkodni, hogy meredek kijelentés volt, mert többek között legalább 2 hatósági engedélyt, működési engedélyt kell hozzá beszerezni.

Az esemény után megbeszélést tartott, amelyen részt vett, jegyző úr, aljegyző asszony, műszaki irodavezető úr, pénzügyi irodavezető asszony, a Városfejlesztési Csoport, valamint a Mátészalkai Városgazda Kft. ügyvezetője.

Kérte, hogy tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy a belvárosi piac még húsvét előtt megnyithasson. Megkérdezte három héttel húsvét előtt a kollégákat, hogy hogy állnak és tudta, hogy ki fog tudni nyitni a piac. A lényeg az, hogy amikor van egy beruházás, az ötlettől a működési engedély kiadásáig a Városfejlesztési Csoport koordinálja a többi irodával együttműködve. Az üzemeltetés ezt követően a szabályzatnak megfelelően a műszaki irodához kerül. Van egy koordinatív szerkezet, ami nagyon fontos, mert például, ha van egy hiánypótlás egy projekttel kapcsolatosan, akkor legalább 3 irodavezető állítja össze azt, meg van az összhang. 2014 előtt ez úgy volt, hogy kiküldték mind a háromnak és az egyik nem tudta, hogy mit csinál a másik, mert munkamegosztás szempontjából független szervezeti egységekről van szó.

Hozzászólások

DR. JUHÁSZNÉ DR. KICSÁK MARIANNA

A beszámolóból kiderül, hogy mennyire sokszínű munka folyik a polgármesteri hivatalban és mennyire sokféle feladatot kell ellátni. A Polgármesteri Hivatal nemcsak szervezi és irányítja a város életét. A városlakók az önkormányzati képviselőkön keresztül is továbbítják a problémáikat, a megoldandó feladatokat a polgármesteri hivatal felé. Megköszöni a Polgármesteri Hivatal dolgozóinak a munkáját, a szolgáltatás és a rendszerbe foglalás mellett egy olyan attitűddel találkozott, ami roppant mód fejlődött az elmúlt időszakban. Lehet úgy is gondolkodni, hogy mit miért nem lehet megcsinálni, de lehet úgy is gondolkodni, hogy hogyan tudnak segíteni, hogyan tudnák megoldani a problémát.

A maga részéről, illetve a körzetébe tartozó emberek visszajelzése alapján azt tapasztalta, hogy a szolgáltató ügyfélbarát attitűd egyre inkább felszínre kerül. A képviselők is próbálnak kapcsolatot tartani a Polgármesteri Hivatal és a városlakók között. Megköszöni a rugalmas hozzáállást, amit akkor tapasztalt, amikor a körzetéhez tartozó embereknek kérdései, megoldandó feladatai voltak. Mindig nagyon gyorsan választ kapott. Ha nem is tudnak minden problémát megoldani, de törekszenek arra, hogy segítsék az emberek kéréseit és elmagyarázzák, hogy ezt miért nem lehet így, vagy hogyan lehetne esetleg másképp. Megköszöni mindenkinek a munkáját.

SARKA BÉLÁNÉ

Az önkormányzat nagyon pontosan, precízen végzi a munkáját, a jogszabálynak megfelelően. Az elmúlt időszakban az Állami Számvevőszék is vizsgálta az önkormányzat munkáját, amit kiválóra minősített. Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság nevében szeretné megköszönni az önkormányzat minden dolgozójának és vezetőjének az elvégzett munkát.

DR. VÉKONY MIKLÓS

A Polgármesteri Hivatal beszámolója körében szentelhetnek figyelmet az államháztartási törvénynek, amely alapján költségvetési szervtől számonkérhető, hogy működése és gazdálkodása során tevékenységét szabályszerűen, gazdaságosan, hatékonyan és eredményesen végezze, elszámolási kötelezettségét teljesítse, megvédje az erőforrásokat a veszteségektől, károktól nem rendeltetésszerű használatától.

Az Állami Számvevőszéki vizsgálatok is alátámasztják, hogy a Polgármesteri Hivatal működése szabályszerű és jogszerű. A kérdések kapcsán igyekezett tisztázni a Városfejlesztési Csoportnak az elhelyezkedését és irányítását, mert van egy terület, ahol a jövőben úgy gondolja, hogy javítani kell az önkormányzatnak a munkáját, ez pedig az eredményesség. Többször felvetődött már az eredményesség kérdése, a belső kontrollrendszerrel is elő van írva az eredményességnek a vizsgálata, és maga az alaptörvény is tartalmazza az

eredményességnek a követelményét. A képviselő-testület felel az önkormányzat gazdálkodásának biztonságáért, a szabályszerűségért pedig a polgármester. Nagyon fontos kérdés az eszközöknek a hatékony használata, felhasználása. Kérdés, hogy az eredményesség vajon a gazdálkodás biztonságához vagy a gazdálkodás szabályszerűségéhez tartozik. A működésnek a tényleges mechanizmusa valóban polgármester úrhoz köti a városfejlesztési csoportot, viszont az előterjesztés bemutatja, hogy milyen beruházásokat hajtott végre az önkormányzat.

A beruházásoknak a hatékonysága, eredményessége, a forrásoknak a megfelelő használata kinek a felelőssége és kompetenciája, hiszen kötelező törvényi kívánalom az eredményes használat. Az, hogy a Városfejlesztési Csoport létrejött, egy nagyon professzionális és szükségszerű lépés volt, maximálisan támogatandó. Az, hogy a Városfejlesztési csoport szorosan kötődik a polgármesterhez, logikus lépés, de azáltal, ahogy az egész struktúra felépül, távol került a képviselő-testülettől.

Ha az önkormányzat gazdálkodásának biztonságáért a képviselő-testület felel, amelynek része az eredményesség, akkor a képviselő-testületnek közvetlenebb kompetenciával kellene rendelkeznie a városfejlesztési csoport felett.

Összességében a beszámoló részletes, szakmailag megalapozott, jogszerű. A Polgármesteri Hivatal a tevékenységét jogszerűen végzi. Az eredményesség és hatékonyság tekintetében jövőben talán a belső kontrollrendszert lehetne fejleszteni ezen a területen, illetve azon el kell gondolkodni, hogy a beruházások kapcsán hogyan lehetne az eredményesség és hatékonyság szempontjait jobban érvényesíteni, milyen eszközök vannak erre, illetve a képviselő-testületnek milyen lehetőségei vannak.

DR. HANUSI PÉTER

Lehet egy beruházásnál a hatékonyságot vizsgálni, de szabályrendszerek mentén élnek. Például az útépítéssel kapcsolatban nézzék meg, hogy mennyiért dolgoztak hivatalos közbeszerzési eljárás tekintetében a tavalyi év folyamán a kivitelezők és mennyiért dolgoznak az idei évben, amikor nincs energiaválság és nincs annyi megrendelés. Azt kéri minden egyes alkalommal stratégiailag, hogy a tervező úgy készítse el a tervet, hogyha van 2x200.000.000 forint forrásuk a 15 útszakaszra, az ne kerüljön 600.000.000 forintba, mert nem fognak tudni 200.000.000 forintot hozzátenni. Ehhez megnézi az elmúlt év piaci történéseit. A saját forrásból megépített négy út készen van, most várnak a 7, illetve 8 útból álló két pályázati csomagnak a nyílt hivatalos közbeszerzési eljárására.

Ez egy nyílt hivatalos közbeszerzés, az Európai Unió összes országából érkezhettek rá pályázat. Nagyon sok érdeklődő volt az ország minden részéből. Biztos, hogy bele fognak férni a kétszer 200.000.000 forintos keretbe. Most zajlik az ajánlatok pontozása. Az első három helyezett is belefér a 2x200.000.000 forintos keretbe.

Az eredményességet és a hatékonyságot ebből a szempontból nehéz vizsgálni, mert nem ülhet le a nyertes vállalkozóval alkudozni, hogy mi férne bele még a projektbe, törvénytelen lenne. Az eredményességet abból a szempontból vizsgálja elsősorban, hogy a város érdekét szolgálja-e és hogy meg tudják-e európai uniós vagy állami forrásból valósítani, önkormányzati rész nélkül.

2024. június 9-én ki fog derülni, hogy eredményes volt-e a polgármester és az önkormányzat munkája vagy sem. Igaz, hogy a képviselő-testület a munkáltatója, de azt szokta mondani, hogy neki több mint 16.802 főnöke van a lakosság szám alapján.

Természetesen az jó, hogyha egy szervezet minél hatékonyabban használja fel a forrásokat, ez egy általános elvárás a képviselő-testület minden tagja részére. Úgy gondolja, hogy a legfőbb döntéshozó ebben a választópolgárok közössége, akik hamarosan véleményt nyilvánítanak majd a munkájukról.

DR. TAKÁCS CSABA

Az eredményesség annak a követelménye, hogy a kitűzött célok megvalósuljanak, vagy lehetőleg minél kevesebb eltérés legyen. Tiszteletben tartja képviselő úrnak a véleményét, hogy képviselő úrnak mi a fontos. Neki a Városfejlesztési Csoport és a beruházások fontosak, de mint jegyzőnek, és valamennyi vezető kollegának, munkatársaknak, akik a konkrét munkát végzik, a saját területük ugyanolyan fontossággal bír, mint az eredményesség.

Ugyanolyan fontos cél az, hogyha beadnak egy birtokvédelmi kérelmet, 15 napon belül tudjanak határozatot hozni. Jegyzőként, köztisztviselőként nincs különbség egy belvárosi piac megvalósulása és egy birtokvédelmi ügy eldöntése között, mert mind a kettőben azonos a célja, hogy jogszerűen, eredményesen, törvényesen valósuljon meg. A kettő azonos fajsúlyt képvisel. Nyilván a képviselő-testület számára, vagy a lakosság számára nem ilyen vetületben kell, hogy megjelenjen, hiszen egy 40-50 éves cél volt a városban, hogy megvalósuljon a belvárosi piac. Az önkormányzat tekintetében azonos jogi működési jelentőséggel bír, hogy egy ügy jogszerűen legyen elintézve. Mindenki a maga területén jogszerűen végzi a tevékenységét. Azt, hogy kire milyen feladat, hatáskör és felelősség hárul, azt meghatározzák a törvények és a részletszabályok a különböző kormányrendeletekben vagy miniszteri rendeletekben. A beszámoló a hivatali szervezet egészéről nyújt egy átfogó képet.

DR. HANUSI PÉTER

Megadja a szót Dr. Vékony Miklós képviselő úrnak.

DR. VÉKONY MIKLÓS

Már többször elvázott ez a kezdeményezés az elmúlt 4,5-5 évben és most nem hagyhatja szó nélkül a lezárását ennek a kérdéskörnek. Az eredményesség egy sokkal komplexebb fogalom, nemcsak a kitűzött célok elérését értik alatta. Az eredményesség magába foglalja a gazdaságosságot, hatékonyságot, az adott

pénzért a legjobb eredményt és az adott eredmény vonatkozásában annak értékelését, hogy igényelt-e annyi pénzt. A közszolgálati egyetem a közszolgálati szervek munkájával kapcsolatban az eredményesség tekintetében egy külön 40 oldalas tanulmányt jelentet meg, amely ennek minden aspektusát kibontja jogszabályokkal alátámasztva, fogalmi értelmezésekkel. Jegyző úrnak a leegyszerűsítő szemlélete probléma, az eredményesség szempontjának a legteljesebb körű érvényesítése okából, a jövőben ezt javítani szükséges a meglátása szerint. Ez külön szakmai fórumoknak, képzéseknek a tárgyát képezi. Fel van sorolva az anyagban, hogy az önkormányzat dolgozói milyen képzéseken vettek részt és nem is ellenőrizte le, hogy vajon ilyen képzésen nem-e vett részt az önkormányzat. Elfogadva a beszámolót úgy ítéli meg, hogy az eredményesség vonatkozásában javítani kell a tevékenységét az önkormányzatnak.

DR. TAKÁCS CSABA

Elmondja, hogy tisztában van a személyi képességével, nem akarta előadni a különböző olyan jellegű ismereteit, amelyeket az eredményességgel kapcsolatban meg tud fogalmazni. A napirend a Polgármesteri Hivatal működéséről szól, nem az eredményesség jogtudományi vagy esetleg közgazdasági megalapozottságáról. Nem a leegyszerűsített tudását adta vissza a hozzászólása, hanem a képviselő-testület által biztosított körben nem akart ebbe részletesen belemenni, mert úgy gondolja, hogy a Polgármesteri Hivatal tevékenységének a bemutatása nem azonos a beruházások lebonyolításának rendjével.

A képviselő úr által felvetettekkel kapcsolatban rendelkezik kellő információval, a leegyszerűsített hozzászólása nem leegyszerűsített tudást tartalmaz. Az idei évben nem csak Probonos rendszerű képzésben vett részt, hanem a belső ellenőrzési képzés államháztartási számvitel területét végezte el. A közgazdaság tudománya nagyon érdekli. A körükben van egy olyan könyvvizsgáló, akire szakmailag nagyon felnéz, és ad a véleményére. Szerencsére ismerősi körében is van olyan személy, aki tud megfelelő támpontot adni, akinek a szakmai véleménye számára meghatározóbb az eredményesség fogalmánál.

SZABÓ ATTILA

Nem tudják az emberek, hogy amikor egy rendeletet megalkotnak, akkor az nem marad úgy évtizedekig, hanem minden évben felülvizsgálják. Megköszöni a polgármesteri hivatal dolgozóinak a munkát. Amikor a képviselők hozzájuk fordulnak, azonnal megpróbálnak intézkedni. Úgy gondolja, hogyha a lakosság is érzékeli, hogy a munkának van egy folyamata, akkor türelmesebbek lesznek, mivel a problémák mindig megoldásra kerülnek. A beszámolót elfogadásra javasolja.

DR. HAUSER TIBOR

Nem csak ahhoz kell bátorság, hogy valaki kiálljon, beszéljen és véleményt formáljon valamilyen dologról, hanem ahhoz is komoly bátorság kell, hogy azt

végig hallgassák és elgondolkodjanak rajta. Úgy gondolja, hogy a napirendi pontban előadottakhoz nem kritikát fűzött Dr. Vékony Miklós képviselő úr, hanem egy gondolatébresztőt, hiszen saját maga is elmondta, hogy a Polgármesteri Hivatal teljesen jogszerűen és szabályozottan működik. Az elgondolkodtatásra ajánlott dolgokat pedig a maga részéről tovább gondolja és a jövőben, ha lesz rá lehetősége, szem előtt fogja tartani.

DR. HANUSI PÉTER

Hisz abban, hogyha valaki akár polgármester akár képviselő jól végzi a munkáját, arról a legfontosabb visszajelzést a választópolgárok adják a 2024. június 9-ei választáson. Ha addig is vélemények, javaslatok érkeznek hozzá, akkor minden építő szándékú javaslatot végiggondol, és ha a választópolgárok úgy döntenek, akkor minden építő jellegű javaslatot be fog építeni a képviselő-testület, illetve a maga munkájába, valamint jegyző úron keresztül a Polgármesteri Hivatal munkájába is. Úgy gondolja, hogy összességében büszkék lehetnek az elért eredményekre.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 53/2024. (V.23.)

H A T Á R O Z A T A

A Mátészalkai Polgármesteri Hivatal 2023. évi munkájáról szóló beszámolóról

Mátészalka Város Önkormányzat Jegyzőjének a Mátészalkai Polgármesteri Hivatal 2023. évi munkájáról szóló beszámolóját **e l f o g a d j a**.

Dr. Hanusi Péter polgármester 11.23 órakor szünetet rendelt el.

A képviselő-testület 11.36 órakor folytatta munkáját.

Tárgy (3. tsp.): Előterjesztés a Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kereskedelmi és Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság könyvvizsgálójának megbízásáról
Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester

Bizottsági vélemények

DR. HAUSER TIBOR

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet. Köszönetet mond Dr. Kvancz József könyvvizsgáló úrnak az eddig elvégzett tevékenységéért. Megnyugtatónak találja, hogy a jövőben is profi munkát végezhet, ha a képviselő-testület bizalmat szavaz neki.

SARKA BÉLÁNÉ

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság is megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet. A Felügyelő Bizottság is megtárgyalta az előterjesztést és elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

HERMAN JÁNOSNÉ

A Pénzügyi Bizottság is megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

DR. HANUSI PÉTER

Felkéri Pápai Zsolt ügyvezető urat, majd Dr. Kvancz József könyvvizsgáló urat az előterjesztés kiegészítésére.

PÁPAI ZSOLT

Kéri a képviselő-testületet, hogy járuljon hozzá ahhoz, hogy könyvvizsgáló úr a következő három évben is a kft könyvvitelével kapcsolatos feladatait végezze. Nagyon nagy segítség a kft életében a könyvvizsgáló úr által végzett munka. Nemcsak könyvvizsgálói tevékenységéből fakadóan lehet tőle tanulni, illetve tanácsot kérni, hanem más egyéb gazdasági társaságoknál jelenlevő kérdésekben, szabályzatokban, javaslatokban, amiket a kft-nek kötelessége elkészíteni. Az előző 3 évben a könyvvizsgálói tevékenységét kimagaslóra értékelték. Az előterjesztés a következő 3 évi megbízatásról szól. Az előterjesztés tartalmazza azt a díjat, amit könyvvizsgáló úr ezért a tevékenységéért kér, méltányos díj, lényegesen a piaci ár alatt van.

DR. KVANCZ JÓZSEF

Megköszöni az eddigi bizalmat. A 2021-2023-as időszakban a maga részéről a legnagyobb eredménynek két területet lát a Mátészalkai Városgazda Nonprofit

Kft-nél, az első az új számviteli rendszernek és számviteli programnak a felállítása, ami 21. századi, a jövőbeni elvárásokhoz igazodó program. A számviteli rend és fegyelem 2021-2023 között rendkívül sokat javult. A bizonylatoknak a fellelhetősége nagyon sokat javult az elmúlt időszakban.

A számvitel az elkövetkező 4 évben gyökeresen át fog alakulni. Az elkövetkező időszakban az elektronikus elszámolás és az ezekkel kapcsolatos számvitel prioritást fog élvezni. A legutolsó elképzelés, hogy 2028-tól a papíralapú számla, mint fogalom és mint materiális megjelenési forma meg fog szűnni, tehát erre fel kell majd készülni és fel kell készíteni a vállalkozásokat.

DR. HANUSI PÉTER

Amikor bevezetésre került az új számviteli program a Mátészalkai Városgazda Kft-nél annak érdekében, hogy sokkal átláthatóbb, hatékonyabb és követhetőbb legyen a kft. tevékenysége, ügyvezető úr jelezte neki, hogy küzdenek a kollégái az új program használatának elsajátításával.

Egyszer átment és azt tapasztalta, hogy ül a könyvelő mellett könyvvizsgáló úr és mutatja a kollégának, hogy mit hogyan kell csinálni, mi a lényege. Ilyet nagyon ritkán látni, hogy egy országos híró könyvvizsgáló ott ül egy délután a kolléga mellett, hogy megtanulja minél hamarabb a rendszer használatát.

Ezt a hozzáállást megköszöni könyvvizsgáló úrnak és azt is, hogy stratégiai kérdésekben támogatja az önkormányzatot. A 2028-as átállás a kft-nél nem lesz kihívás, mivel már tudják a kollégák használni az új elektronikus rendszert. Arra biztatja a képviselő-testületet, hogy támogassák a felügyelő bizottság, illetve az ügyvezetés javaslatát. Könyvvizsgáló úr nemcsak könyvvizsgálói feladatokat lát el, hanem például egyetemi tanár is.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 54/2024. (V.23.)

H A T Á R O Z A T A

**A Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kereskedelmi és Szolgáltató Korlátolt
Felelősségű Társaság könyvvizsgálójának megbízásáról**

A Képviselő-testület

1. Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. (cégjegyzékszám: 15-09-070074) könyvvizsgálói feladatainak ellátásával határozott időtartamra 2024. június 1. napjától 2027. május 31. napjáig a VERSATILE AUDIT Kft-t (székhely: 4400 Nyíregyháza Nefelejcs u. 2/D. sz., cégjegyzékszám: 15-09-071194, adószám: 13874357-2-15, képviselő: dr. Kvancz József; **könyvvizsgálatért személyében felelős személy: Kvancz József** kamarai nyilvántartási száma: 005802) bízta meg.
2. A könyvvizsgáló megbízási díját nettó 1 200 000 Ft/év összegben állapítja meg.
3. Felhatalmazza az ügyvezetőt a határozat mellékletét képező szerződés megkötésére, és arra, hogy a könyvvizsgálói elfogadó nyilatkozat beszerzéséről intézkedjen.
4. Felhatalmazza az ügyvezetőt, hogy a társasági szerződés módosításáról, a változás cégbíróság előtti átvezetéséről a szükséges egyéb módosításokkal együtt gondoskodjon.
5. Felhatalmazza Dr. Hanusi Péter polgármestert, hogy a társaság alapító okiratát a határozatban foglalt módosításokkal aláírja.

Határidő: azonnal

Felelős: Dr. Hanusi Péter polgármester
Pápai Zsolt ügyvezető

Tárgy (4. tsp.): Előterjesztés a Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. 2023. üzleti évről szóló éves beszámolójának elfogadásáról

Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester

Bizottsági vélemények

DR. HAUSER TIBOR

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

SARKA BÉLÁNÉ

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

A Felügyelő Bizottság megtárgyalta az előterjesztést. Végig nézve azokat a feladatokat, amiket el kell végeznie a kft-nek, úgy vélik, hogy a dolgozói létszám

egy kicsit kevés, illetve alacsonyak a bérek is. A nettó átlagbér 240.000 forint. Ez a mai világban már valóban nagyon alacsony összeg és nagyon nehéz szakembert találni. Ahhoz, hogy olyan emberek dolgozzanak a cégnél, akik 2-3 gép vezetéséhez is értenek, nagyon jó szakmunkásbért kellene felajánlani, mert így nem tudják megtartani a dolgozókat és nem tud minőségi munkát végezni a továbbiakban a kft. Ez egy valós tény. Ahhoz, hogy a város élhető legyen, tiszta és rendezett, minden időre el legyen végezve, motiválni kell a dolgozókat.

DR. HANUSI PÉTER

Emlegették már a szociális rendelet tárgyalásakor is, hogy amikor az adóbevételek lekönnyvelése júniusban megtörténik, akkor nem lehetetlen, hogy visszatérnek arra a kérdésre, amit képviselő asszony feszegetett. A nettó 240.000 forintos átlagbérbe a vezetők bére is benne van. A minimálbéremelés a dolgozói kör több mint 70%-át érintette, és itt jelentős mennyiségben szakemberekről van szó. Ügyvezető úr az engedélyével a kft. megtakarításaiból novemberben 8-10%-os béremelést eszközölt, anélkül még rosszabb lenne a helyzet. Ezzel a kérdéssel foglalkoznia kell a Képviselő-testületnek, nyilván az elsődleges kihívás a költségvetés tervezésekor az volt, hogy a minimálbér emelésére előteremtsék a plusz 40.000.000 forintos forrást. A szakemberek úgy gondolkodnak, hogy attól, hogy emelkedik a minimálbér, még nincsenek elismerve. Ezzel foglalkozniuk kell az adatok beérkezése után. Ügyvezető úr addig is hatékonyan és a forrásokra odafigyelve gazdálkodik. A saját lehetőségeihez mérten meg tud oldani egy 5-10%-os béremelést, de annál többet nem. Ha meg akarják tartani a dolgozókat a mai piaci helyzetben, a képviselő-testületnek cselekednie kell, ezt humánpolitikai szakemberként is mondja. Számít a felügyelőbizottságra és a képviselő-testület tagjaira, hogy a nyár folyamán visszatérjenek a bérek átgondolására.

HERMAN JÁNOSNÉ

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

DR. HANUSI PÉTER

Felkéri Pápai Zsolt ügyvezető urat az előterjesztés kiegészítésére.

PÁPAI ZSOLT

A Mátészalkai Városgazda Kft. vezetőjeként elsődleges feladata, hogy a cég a jogszabályoknak megfelelően működjön, illetve a rendelkezésre álló támogatásokat, saját bevételeket úgy használja fel, hogy az a kft. életét előre vigye. Ennek megfelelően történt a 2023. évi gazdálkodásuk is. Sok olyan feladatot el kellett látniuk, ami nem volt egyszerű. Azt az elvet vallja, hogyha úgy ítéli meg, hogy valamelyik ágazatban kevesen vannak, nem működnek hatékonyan, például többen vannak betegszabadságon, átcsoportosítja a kollégáit másik ágazatból. Voltak nehézségeik, képviselő asszony az előbb említette a

létszámmal, illetve a bérrel kapcsolatos problémáikat, valamint polgármester úr is említette a fluktuációt. Sajnos ez a kft. életében folyamatosan jelen van. Most négy olyan kollégájuk mondott fel, akik a jobb megélhetés reményében más vállalkozásoknál vállaltak munkát. Mind a négy kolléga gépkezelő volt, külön kategóriákra rendelkeztek képzettséggel, nagyon nehéz ezeket a kollegákat pótolni, de a feladatot el kell látni. Meg fogják tudni oldani a többi dolgot is, csak nem biztos, hogy olyan hatékonyan és olyan gyorsan, mint ahogy az elvárható lenne. A 2023. évi tevékenységének egy fontos momentuma volt a kintlévőségek kezelése. A kintlévőség kezelésnek már egy bejáratott sémája van, megfelelő szakemberek igénybevételével. A kft. dolgozói közül 3-4 személy végzi ezt a feladatot hatékonyan. 2023-ban több millió forinttal tudták ezzel a tevékenységükkel a kintlévőségeiket csökkenteni. Ezt folytatni fogják 2024-ben is. Az intézkedések eredményre vezettek. Voltak rövid, közép és hosszútávú célkitűzéseik a 2023-as évre vonatkozóan, a célkitűzések jelentős részét tudták teljesíteni.

2023 évben az egyik legfontosabb feladatuk a humánerőforrás gazdálkodáson kívül a műszaki, technikai bázisnak a korszerűsítése, bővítése, ami elengedhetetlen a minőségi és hatékony munkavégzéshez. Ehhez támogatást kapnak az önkormányzattól azokra az eszközökre és berendezésekre, amelyekre javaslatot tesznek, és nyitott fülekre találnak a költségvetés függvényében. 2023-ban több olyan eszközt vásároltak, amit az önkormányzat finanszírozott. A gazdálkodásuk egy nagyon fontos szegmense a közétkeztetés, illetve a felnőtt étkeztetés. Az étkeztetésből származó minimális profitból tudnak fejlesztéseket vagy eszközbeszerzéseket, javításokat végezni, amelyek feltétlenül fontosak a mindennapi működésükhöz. A konyhai ágazat egy nagyon jól működő szervezet, jó kollégákkal és kolléganőkkel, illetve jó vezetővel. Szeretné, ha 2024-ben is legalább ilyen hatékonyan működne a konyha, mert ha plusz bevételük keletkezik, azt a kft. éves működési költségeibe be tudják forgatni.

DR. HANUSI PÉTER

Megadja a szót Dr. Kvancz József könyvvizsgáló úrnak.

DR. KVANCZ JÓZSEF

A számvitelesek május 31-én zárják az évet. Minden évben 520.000 beszámoló készül Magyarországon a gazdasági társaságoknál, amit a számvitelesek megkapnak. Az utolsó 3-5 napban körülbelül 253.000-300.000 beszámolót küldenek be, a múlt évben a május 31-ei napon 89.000 beszámolót küldtek be, tettek közzé az OBR rendszerben.

Mindig felmerül kérdésként, hogy milyen egy beszámoló. Az első lépés, hogy meg kell nézniük, hogy van-e vagyonvesztés. A beszámolóból kiderül, hogy 2022-ről 2023-ra a mérlegfőösszeg, illetve a saját tőke is emelkedett, ennek megfelelően kijelenthetik azt, hogy a társaságnál vagyonvesztés nem állt be, a tőkeerőssége javult. A kintlévőség csökkent, illetve a kötelezettségek, a szállítói

tartozások nőttek. A vevő állomány átlagos ideje 2022-ben 45 nap volt, 2023-ban ez már 35 napra csökkent. Hatékony javulást értek el a területen.

Meg kell vizsgálni, hogy mennyire volt eredményes és sikeres a kft. a működése során. 2023-ban a 2022-es évhez képest mind a bevételek, mind pedig az árbevétel jelentősen növekedett. 2022-ben az adózott eredményük 500.000 forint volt, az idei évben pedig 3.007.000 Ft-ra emelkedett. Megköszöni ügyvezető úrnak, hogy az elmúlt időszakban mentek a kintlévőség után, a szállítói kötelezettségeket pedig ahol lehetett, határidőbe teljesítette a cég. Az átlagos állományi létszám 2023-ban 113 fő volt, ugyanebben az időszakban 2022-ben 130 fő volt, tehát abszolút értékét tekintve csökkenés állt be. 2022-ben 464.000.000 forint volt a bérköltség, 2023-ban pedig 450.000.000 Ft. 2023-ban a fizikai dolgozók átlag bruttó bére 300.000 forint volt, 2022-ben pedig 270.000 forint. Ebből még a járulék és a személyi jövedelemadó levonásra kerül. A szellemi dolgozóknál 2023-ban 390.000 forint volt a bruttó bér, 2022-ben pedig 380.500 forint.

A 2023-as évet a könyvvizsgáló korlátozás nélküli hitelesítő záradékkal látta el, a mérlegfőösszeget 553.184.000 forinttal javasolja elfogadásra, a tárgyévi adózott eredményt pedig 3.007.000 forinttal.

DR. HANUSI PÉTER

Mint humánpolitikai szakember úgy gondolja, hogy a bérekkel tényleg foglalkoznia kell a képviselő-testületnek a jövőben. Egyre nagyobb kihívás elé állítja a céget, és nem akarják, hogy az elvégzett munka színvonalának rovására menjen. Jelzi a cégvezetés hozzáállását, hogy amikor utoljára beszélt ügyvezető úrral, fél óra múlva hívta vissza, mert éppen hegesztett az uszodában. A termálmedence felé készült egy árnyékoló berendezés, amelyre a fedezetet betervezték a költségvetésbe. Azért hegesztett, mert így biztos volt benne, hogy jól el van végezve a munka, másrészt pedig nem bővelkedik szakemberekben a cég. Ügyvezető úr hozzáállását dicséri, hogy nem külső vállalkozót kért fel, hanem odaállt és sajátkezűleg megcsinálta. Kevés olyan milliárdos bevételű céget találni az országba, ahol az ügyvezető együtt hegeszt a dolgozókkal, amikor a helyzet megkívánja.

Ügyvezető urat segíteni kell abban, hogy a valódi feladataival tudjon foglalkozni és nem elaprózni magát a napi munkavégzésben. Megoldja a feladatot, de a bérek tekintetében segítségre van szüksége. Sokszor gondolkodnak azon, hogy mivel tudnák hatékonyabbá tenni a munkát. Mindig oda lyukadnak ki, hogy hiába vesznek például takarítógépet pályázatból vagy saját forrásból, nincs olyan ember a cégnél, akivel tudnák működtetni.

Ügyvezető úr elmondta, hogy négy jogosítvánnyal rendelkező személy is elment. Zajlik az autópályaépítés, egy C kategóriás jogosítvánnyal rendelkező dolgozó háromszor annyit is megkeres, mint mondjuk ügyvezető úr. Ha az autópálya elkészül, ez majd változni fog, de most ilyenek a körülmények.

Múltkor ügyvezető úr a hulladékiszállító autóba ült, amikor hívta, mert lebetegedett az egyik kollégája és nem volt, aki beüljön helyette. Ügyvezető úr

nem fog emiatt megsértődni, nem olyan ember, de azért mégse ez a feladata az ügyvezető igazgatónak, úgyhogy ezen gondolkodniuk kell.

Kérdések

DR. JUHÁSZNÉ DR. KICSÁK MARIANNA

Nagyon pozitív, hogy a saját tőke nem csökkent, nincs vagyronvesztés és az eredménykimutatás alapján pozitív az egyenleg, 500.000 forintról 3.007.000 forintra emelkedett. A személyi jellegű ráfordítás nem változott, vagy csökkent., Ezt valószínűleg egy racionalizálással érte el a cég, csökkent a létszám, próbálták ezt az összeget talán visszaosztani. Elkerülhetetlen, hogy a személyi jellegű ráfordításokban változás történjen, ezt valamiből majd fedezni kell. A bevételeknél az értékesítés nettó árbevétele nőtt, viszont az egyéb bevételek csökkentek. Kérdése, hogy mit takar az egyéb bevétel csökkenés, valamint, hogy az eredménykimutatásból kiindulva lát-e fedezetet valahol a személyi jellegű ráfordítások növelésére, amelynek a jövőben be kell következnie.

PÁPAI ZSOLT

A személyi jellegű ráfordítások vonatkozásában a csökkenés a létszám korrekcióból adódott. A megmaradt bértömegből tudtak eszközölni egy 8-10%-os bérfejlesztést a tavalyi év folyamán. 2024-re vonatkozóan saját erőből már olyan plusz bevételt, forrást nem lát jelen pillanatban, amelyből tudnák fejleszteni a béreket, mindenképpen szükség van az önkormányzat és a képviselő-testület támogatására az ügyben. A konyha az egyedüli ágazat, amely profitot tud termelni minimális szinten. Több profitot tudnának realizálni, hogyha a kapacitást tudnák bővíteni. Nem tudnak fizikailag több adagot megfőzni a napi mennyiségén felül. Jelenleg két konyha helyiségük van és három tálaló konyhájuk, így nem tudják jelentős mértékben növelni az eladott ételadagoknak a számát, amiből esetleg plusz forrás keletkezne. Ezen a területen akkor tudnák jelentős mértékben megnövelni az árbevételt, hogyha a konyhát egy helyre tudnák összpontosítani, és a költségeket tudnák csökkenteni. Saját erőforrásból jelentős bevételt nem tudnak jelenleg realizálni.

DR. KVANCZ JÓZSEF

Az árbevétel az alaptevékenységekre vezethető vissza. Ide tartozik többek között az étkeztetés, a temetőüzemeltetés, a piac bérleti díjak. A tevékenység eredményeként ezek az összegek, valamint a kintlévőségek is behajtása kerültek. Az egyéb bevételek között az önkormányzat által nyújtott támogatás található, ami 2022-ben 499.000.000 forint volt, 2023-ban pedig 412.000.000 forint.

DR. HANUSI PÉTER

Jegyző úrral már közben gondolkodtak, hogy hol lehetne a három konyhából egyet csinálni. Kéri és felhatalmazza ügyvezető urat, hogy vizsgálják meg azt is,

hogy melyik önkormányzati tulajdonban lévő konyhát lehetne bővíteni akár hozzáépítéssel. Ha a három konyhát össze tudnák vonni, akkor egy nagyobb összegű befektetéssel rövidtávon, akár 2 év alatt visszatérülhetne a beruházás. Kevesebb munkaerőre lenne szükség. Nem gondolkodnak létszámleépítésben, de nagyon sok kolléganő áll a nyugdíjazás előtt és nem biztos, hogy találnak utánpótlást a helyükre. Tudják, hogy a szakácsok mennyit keresnek egy étteremben. Még mindig divat a környéken, hogy mindenkit minimálbérért foglalkoztatnak papíron, közben pedig megkeresnek 1 millió forintot is. Ezzel nehéz versenyezniük. Ilyenkor eszébe jut a hatékonyság és az eredményesség is, hogy miből adódik az, hogy egy vállalkozó eredményesebben dolgozik, mint egy önkormányzat. Sosem lesz egy önkormányzat olyan hatékony, mint egy vállalkozás, mert az önkormányzat befizeti az áfát és nem alkalmi munkavállalói könyvvvel alkalmazza a dolgozókat. Nem lehet általánosítani, de vannak olyan területek, ahol ezt tapasztalják. Az egyetlen lehetősége a képviselő-testületnek, hogy a bérszínvonalat a cégnél próbálja felzárkóztatni úgy, hogy az ne legyen megalázó. Tudnak azzal érvelni, hogy itt 10 év múlva is lesz munka. A polgármesteri hivatalból is elment 2-3 ember 3-4 évvel ezelőtt, azóta vissza is kerültek Mátészalkára. Vannak szép ígéretek vállalkozók, vállalkozások részéről, aztán nem biztos, hogy úgy sikerül a dolog. Mindezt úgy mondja el, hogy a legnagyobb barátja a vállalkozásoknak. Teljesen más ebből a szempontból egy önkormányzati cégnek a működése, mint bármely más vállalkozásnak a működése. Óriásit léptek előre abban a régióban, hogy legalább már be vannak jelentve valamilyen formában az emberek. Most már legalább ott tartanak, hogy a minimálbér mindenkinek meg van valamilyen formában, bár még most is vannak negatív tapasztalatok.

Hozzászólások

DR. HAUSER TIBOR

A választások előtt úgy gondolja néhány ellenzéki politikai erő, hogy más településről indítanak jelölteket Mátészalkán annak reményében, hogy majd listás szavazással eredményt érnek el saját politikai közösségüknek, a mátészalkai ellenzékiet viszont magukra hagyják és csak annyi szerepet adnak nekik, hogy a fotelból ülve a Mátészalkai Városgazda Kft. tevékenységén keresztül a képviselő-testületet próbálják támadni méltatlanul. Úgy gondolja, hogy ez inkorrekt viselkedés és a mátészalkaiaknak el kell azon gondolkodni, hogy azt az utat választják-e, hogy van egy erős, határozott vezetésük egy jó vezetővel, egy jól felépített rendszerük a Mátészalkai Városgazda Kft-vel és nem ülnek fel azoknak a kommenteknek, amelyek azt a látszatot kívánják kelteni, hogy itt nem történik semmi.

Ha nézték az elmúlt 4 évet, pontosan látják, hogy milyen küzdelmet folytat a város a lakóiért. A DK, a Mi Hazánk, az MSZP négy évvel ezelőtt beállt egy mátészalkai civil egyesület mögé, most pedig magukra hagyták őket és az emberek a

Mátészalkai Városgazda Kft. tevékenységén keresztül támadják a képviselő-testületet. A városvezetésnek, a képviselőknek, a TESZ-es képviselőkkel együtt mindig elhivatott célja volt a mátészalkaiakért dolgozni, a Mátészalkai Városgazda Kft. is bizonyított. Mindenki nagyon jól tudja és látja, hogy a város jól működik. Ezen mindenkinek el kell gondolkodnia akkor, amikor a Mátészalkai Városgazda Kft-t kritizálja és akkor, amikor 2024. június 9-én elmegy szavazni.

Dr. Hauser Tibor önkormányzati képviselő 12.21 órakor elhagyta az üléstermet.

DR. HANUSI PÉTER

Elmondja, hogy ez a hozzászólás nem volt előre megbeszélve, egy őszinte vélemény volt képviselő úr részéről. Lehet politizálni, a politikának egy nélkülözhetetlen kelléke a vita, de méltánytalanul vádolni munkájuk nem végzésével vagy munkájuk elhanyagolásával kollégáikat úgy, hogy szívüket lelküket kiteszik azért, hogy a feladatokat elvégezzék, az valóban bicskanyitogató, főleg olyan emberek részéről, akik hirtelen bukkantak fel más településről vagy éppen itt éltek csak korábban úgy gondolták, hogy nem mondják el a véleményüket. Bírják a kritikát és szeretnének is tanulni a kritikákból, de a kollégáikat ne bántsák méltánytalanul, mert az valóban nem szép dolog.

DR. VÉKONY MIKLÓS

Egyfajta egyetértés kezd kibontakozni abban, hogy a Mátészalkai Városgazda Kft-nél főleg a fizikai dolgozók tekintetében a munkabér rendezésére szükség van. A képviselő-testület által elfogadott üzleti terv már felhívta erre a figyelmet, mert a SWOT analízisben a gyengeségek között felsorolásra került a munkaerőhiány, a fluktuáció, valamint a veszélyek körében a kedvezőtlen munkaerőmozgás. Mindemellet, hogy bérrendezésre van szükség, elengedhetetlen, hogy a Mátészalkai Városgazda Kft. által ellátott fontos feladatokat megfelelő színvonalon dolgozó munkaerő lássa el. Ha alacsony a munkabér, nem lehet megfelelő színvonalú munkaerőt találni, közfoglalkoztatottakkal pedig ezt a tevékenységet nem lehet végeztetni. A munkabéremelés pénzügyi fedezetét a cég a sajátosságaiból eredően nem tudja kitermelni, tehát a tulajdonosnak, az önkormányzatnak kell ebben támogatást, segítséget nyújtani, de úgy tűnik, hogy a konszenzus megvan és vélhetően a képviselő-testület megtalálja majd annak a lehetőségét, hogy honnan tudja a szükséges forrást átcsoportosítani.

Sok-sok évvel ezelőtt Mátészalkán volt egy rendezvény, akkor még Dr. Kelemen Barnabás volt a jegyző. Azt vizsgálták meghívott előadókkal, hogy mik a feltételei annak, hogy egy település elindulhasson egy fejlődési pályán. Arra a megállapításra jutottak, hogy a város fejlesztésének az alapját képezi, hogy egy város milyen arculatot mutat, hogyan néz ki. Nagyon fontos, hogy amikor egy városba bemegyünk, hogyan néz ki, ehhez pedig elengedhetetlen a zöldfelületnek a kezelése. A Mátészalkai Városgazda Kft. több 10.000.000 forintot fordít erre a

tevékenységre, de azt is látják, hogy egyedül Mátészalka zöldfelületét nem tudja teljeskörűen kezelni. Elengedhetetlen lenne a lakosság és a vállalkozások szerepvállalása. Ha azt akarják, hogy jól érezzék magukat a városban és a feltételek adottak legyenek egy város fejlesztéséhez, akkor vezetni kell Mátészalka közösségét abba az irányba és inspirálni kell, hogy a saját környezetüket, a cégek pedig a saját telephelyük közterületi részét is tartsa rendbe, és a város más arcukat fog mutatni. Önmagában a Mátészalkai Városgazda Kft. ezt nem tudja megoldani, ahhoz olyan szintű létszámnövelés, forrásbővítés kellene, ami értelmetlen is egyébként. Elvárható a lakosság és a cégek részéről a közreműködés.

DR. HANUSI PÉTER

Egyetért ebben a kérdésben képviselő úrral. A múlt héten kollégái beszámoltak neki arról, hogy valaki betelefonált, hogy a háza előtt nincs levágva a fű és pont ott dolgoznak a közfoglalkoztatottak. Ő sem vár arra a Csokonai utcán, hogy a közfoglalkoztatott seperje le a térkövet a háza előtt, amit még a mátészalkai polgármestersége előtt rakatott a saját pénzén. A feleségével szokták letakarítani, valamint a fűvet is maguknak vágják le és besegítenek a szomszéd nének is, akinek gyakran rossz a fűnyírója és a másik szomszédnak is, aki gyakran nincs otthon. Kezd az a mentalitás terjedni, hogy mindig minden a közfoglalkoztatottaknak vagy a Mátészalkai Városgazda Kft-nek a dolga. A 60-as évek óta létezik egy törvény, hogy mindenkinek az útpadkáig rendben kell tartania a saját háza előtt a területet. A társasház előtti részen is kötelessége lenne a lakóknak rendben tartania a területet. Egyetért abban, hogy valamilyen szemléletformálásra megint sort kell keríteniük, hogy az emberek megértsék, hogy nem csak jogaik vannak, de kötelezettségeik is. Ha tiszta várost akarnak, akkor azt csak a lakók közreműködésével tudják megcsinálni. Idén 50.000.000 forintot fordítottak arra, hogy az Alkotmány tömbbelsőnél megépüljenek a zárt hulladéktárolók. Megkérdezték tőle, hogy mi van akkor, hogyha a tárolón belül valaki mellé dobálja a hulladékot. Elmondta, hogy az önkormányzat megépíttette, de az ott lakóknak kell gondoskodnia arról, hogy a zárt tárolókat tisztán tartsák. A városlakók és a vállalkozók közreműködésére is szükség van ahhoz, hogy szép legyen a város. Valamilyen hatékonyabb megoldást kell kitalálni arra, hogy erre odafigyeljen minden vállalkozás. A Maxliner Kft-nél például külön kertész van arra, hogy az út melletti területet is gondozza. Vehetnek 100 fűnyíró traktort és felvehetnek 100 kertészt, nem lesz szép a város akkor, hogyha a városlakók nem tartanak rendet. Azt kéri mindenkitől, amit a képviselő-testülettől, magától és a jelenlévőktől is elvár.

SZABÓ ATTILA

Nem az a probléma elsősorban, hogy nem végzi megfelelően a Mátészalkai Városgazda Kft. a munkáját, hanem hogy nem tudnak egy időben több helyen is lenni.

Elhangzott a lehetséges megoldás, hogy a dolgozókat próbálják megtartani és magasabb bérezéssel ösztönözni a minőségi munka elvégzésére. Akkor tud ügyvezető úr több munkavállalót alkalmazni, hogyha van rá fedezete. A város tisztasága mellett nagyon fontos a zöldfelület kezelés. Ha csapadékos az időjárás, a fű még gyorsabban nő. Legutóbb például az Újtelepen volt probléma, hogy az autósok nehezen látták be a kereszteződést a zöldnövényzettől, az nem önkormányzati terület volt, hanem a MÁV-nak a területe. Ennek ellenére felkarolták az ügyet és megoldásra került a probléma. A bejelentések mindig továbbításra kerülnek az illetékesekhez, csak egy kis türelmet és megértést kérnek a lakosságtól.

DR. VÉKONY MIKLÓS

Polgármester úr által elhangzott, hogy szemléletformálásra van szükség. 1959-ben Szingapúrban az egy főre jutó GDP 1000 dollár volt és a 90-es évekre már a világ legmagasabb egy főre jutó GDP-jével büszkélkedhetett. 1996-ban tartott egy nagyon inspiráló beszédet Szingapúr elnöke és arra hívta fel a fiatalok figyelmét, hogy ők már a jólétbe születtek és mindenki csak a saját családjával és annak a jólétével foglalkozik és nem figyelnek a társadalomra, arra a közösségre, amiben élnek. Panaszolták a fiatalok, hogy túl keményen vezetik őket és miért kell Szingapúrban mindenben elsőnek lennie, miért nem lehetnek harmadikok vagy negyedikok a világranglistán. Liu Kuang-jao azt mondta erre, hogyha nem a legjobbak, akkor miért van repülőterük, miért van kikötőjük. A szemléletformálás körében azt kellene elfogadtatni, hogy akár az ország egyik legszebb városa is lehetne Mátészalka, hogyha együttműködik a város vezetése és a lakosság ebben a körben. Ehhez az kell, hogy ezt a programot felélesszék, újraindítsák és megfogalmazzák az elvárásokat és a célokat. Úgy gondolja, hogy sok olyan ember él a városban, akik ezzel egyetértenek és partnerek ebben. Előbb-utóbb ez teret fog nyerni és látszani fog a város megjelenésén.

TORMA TAMÁS ATTILA

A Mátészalkai Városgazda Kft. a 2023-as évet 3.007.000 forintos nyereséggel zárta.

2014-ben egy romokban heverő városüzemeltetést vettek át, halomban állt a közmunkaprogramból beszállított anyag, ázott a cement és a faanyag, a szabadtéri strandon fa nőtt ki a termálmedence közepén, a lakásgazdálkodással kapcsolatos dolgokat kockás papíron vezették. 2014-től a meglévő feladatokat folyamatosan bővítették. Eljutottak addig, hogy nem csak eredményes a cég, hanem a 13 ágazatnak teljes mértékben látják a hatékonyságát. Az elmúlt 5 évben az önkormányzat minden egyes tagja arra törekedett, hogy jobbító szándékkal ezt a szolgáltatási tevékenységet az emberekhez még közelebb vigye. A lakosság egyre bátrabban fordul a kft.-hez és a képviselőkhöz. Egyre több feladatot kell ellátni.

A továbbiakban meg kell vizsgálniuk, hogy a 13 ágazat közül melyik az, amelynek továbbra is a Mátészalkai Városgazda Kft. keretein belül kell működnie

és melyik az, amelyiken túl kell lépniük. A zöldfelület kezelés volt az egyik gyenge pont, illetve ügyvezető úr említette az étkeztetést, mint pozitív példát. Az elmúlt időszakban nem volt olyan probléma a lakosság részéről, amit előbb-utóbb ne orvosoltak volna, vagy ne találtak volna rá megoldást.

Egy nagyon hosszú, több évtizedre elnyúló probléma megoldásába kezdett bele a képviselő-testület a zárt hulladék tárolók kialakításával. Az önkormányzat mindenben támogatta a Mátészalkai Városgazda Kft. működését. Egy következő lépcsőfok lesz, hogy a szakemberek tekintetében a fizetési anomáliát hogyan tudják rendezni. Vannak olyan ágazatok, amiket valóban ki kell szervezniük a jövőben, hogy még hatékonyabban működjön a kft. Teljes mértékben egyetért azzal, hogy amikor valaki a városon keresztül megy, nem mindegy, hogy milyen településkép fogadja. Ezen fognak dolgozni az elkövetkezendő hónapokban és remélik, hogy években is.

DR. HANUSI PÉTER

A képviselő-testület a lehetőségeihez mérten mindent próbál elkövetni azért, hogy a munkavégzéshez szükséges feltételek megteremtésre kerüljenek. A szemléletformálás tekintetében sok dolguk van még. Az Újtelepnél lévő vasúti átjáróval kapcsolatban elmondja, hogy amikor megkérdezte a kollégáit, hogy jelezték-e, hogy a MÁV feladata ott lenyírni a zöldnövényzetet, azt válaszolták, hogy míg a városban ezt beszéltek, addigra már le is vágták ott a fűvet, pedig nem az ő feladatuk lett volna. Nem akartak vitatkozni, gyorsan megoldották. Ha mindenki arra vár, hogy a Mátészalkai Városgazda Kft. nyírja le ott is a fűvet, ahol nem is az ő feladata lenne, akkor az elkövetkezendő 100 évben csak fűnyíróra fognak költeni, meg olyan emberre, aki azt működteti.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 10 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 55/2024. (V.23.)

H A T Á R O Z A T A

A Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. 2023. üzleti évről szóló éves beszámolójának elfogadásáról

A Képviselő-testület

a Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. 2023. üzleti évről szóló éves beszámolóját 553 184 eFt mérlegfőösszeggel és 3.007 eFt adózott eredménnyel **elfogadja.**

A Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. 2023. évi adózott eredményét, 3007 eFt-ot – az eredménytartalékban kell elhelyezni.

Felelős: Pápai Zsolt ügyvezető

Tárgy (5. tsp.): Tájékoztató a Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. **Kegyeleti Szerződésében meghatározott feladatainak 2023. évi teljesüléséről**
Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester

Bizottsági vélemények

SZABÓ ATTILA

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

DR. HANUSI PÉTER

Felkéri Pápai Zsolt ügyvezetőt az előterjesztés kiegészítésére.

PÁPAI ZSOLT

Az előterjesztés tartalmazza a Mátészalkai Városgazda Kft. kegyeleti szerződésében meghatározott 2023. évi feladatainak teljesülését. Az első oldalon megtalálhatóak azok a bevételek, kiadások és források, amivel ezen ágazat rendelkezett a 2023-as évben. Azt a következtetést lehet levonni, hogy ez az ágazat negatív szaldóval teljesítette az évet, közel 5.000.000 forint az a különbség, ami a bevételei és a kiadásai között realizálódott. A beszámolóban szerepel, hogy melyek azok a szolgáltatások és tevékenységek, amelyekből árbevételük keletkezett. A tárgyévben 30.143.489 forint volt az az összeg, ami a különböző szolgáltatásaik térítési díjaiból tevődött össze. Az önkormányzat közel 30.000.000 forintot nyújtott támogatásként a temető üzemeltetéséhez. Minden évben közel 30.000.000 Ft-tal támogatja az önkormányzat a köztemetőnek a fejlesztését, ami nagyon jó tendenciát mutat. Úgy gondolja, hogy most már nem kell szegyenkezniük a temetőbe látogatók előtt. Rengeteg fejlesztést valósítottak meg a 2023-as évben, valamint előtte 2022-ben és 2021-ben is. A mozgáskorlátozottak részére mosdót építettek, ami egy régi adóssága volt a városnak. A temető úthálózatának közel 70 százaléka szilárd burkolattal van ellátva. A temető területén levő veszélyes fákat kivágták és a helyükre új fákat telepítettek. A ravatalozó és a hangosítás felújítása is megtörtént. A ravatalozó körüli egészségtelen fákat szintén kivágták és a helyükre újakat telepítettek. Folyamatos fejlesztés van jelen a temető vonatkozásában. Ha az önkormányzat

még forrást fog biztosítani a temető fejlesztésére, akkor 1-2 éven belül el fogják tudni érni, hogy a köztemetőben valamennyi közlekedő felület szilárd burkolattal legyen ellátva. A felső részen az urna sírhelyeknek a bővítését tervezik, most is közel 80 darab urnasírhelyet készítenek, a fele már készen is van. A 2022-es évben a Mátészalkai Városgazda Kft. 60 temetkezési szolgáltatást végzett, ami 2023-ban 75 temetésre bővült. Próbálják a szolgáltatásaikat kibővíteni. A Mátészalkai Városgazda Kft. kegyeleti tárgyak forgalmazásával is foglalkozik. Mátészalka köztemetőjében az önkormányzati rendelet értelmében csak a Mátészalkai Városgazda Kft. végezhet temetkezési tevékenységet. A városban több olyan szolgáltató van, aki temetkezési szolgáltatásokat végez, de a temetkezési szertartás elvégzésében a kft. munkatársai vesznek részt. A tavalyi év folyamán sikerült egy olyan létszámot realizálniuk, akik már több éve együtt dolgoznak. Semmiféle panasz, negatív észrevétel nem érkezett hozzá a kft. alkalmazottjaira.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 10 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
56/2024. (V.23.)**

H A T Á R O Z A T A

**a Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. Kegyeleti Szerződésében
meghatározott feladatainak 2023. évi teljesüléséről**

A Képviselő-testület

a Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. Kegyeleti Szerződésében meghatározott feladatainak 2023. évi teljesüléséről szóló beszámolóját *elfogadja*.

Dr. Hanusi Péter polgármester 12.51 órakor szünetet rendelt el.

A képviselő-testület 14.05 órakor folytatta munkáját.

Dr. Varga Sándor 14.05 órakor megérkezett az ülésre.

Tárgy (6. tsp.): Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata 2023. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló rendelet megalkotásáról
Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester

Bizottsági vélemények

SZAMOSI ISTVÁN GYULÁNÉ

A Társadalmi Kapcsolatok és Ügyrendi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

SZABÓ ATTILA

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság is megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

DR. VARGA SÁNDOR

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

DR. HANUSI PÉTER

Felkéri Vargáné Reszler Erika pénzügyi irodavezető asszonyt az előterjesztés kiegészítésére.

VARGÁNÉ RESZLER ERIKA

A zárszámadás készítésének kötelezettségét az államháztartási törvény írja elő az önkormányzatok részére. Minden év május 31-éig szükséges elfogadnia a képviselő-testületnek. A zárszámadási rendelettel nemcsak a 2023. évi költségvetésnek a bevételi és kiadási oldaláról adnak számot, hanem bemutatásra kerül az önkormányzat vagyoni helyzete, az eszközök és források alakulása. A zárszámadási rendelet részét képezi 22 db melléklet, amelyet úgy állítottak össze, hogy az 1. részben szerepelnek azok a mellékletek, ahol az önkormányzat a vagyonáról ad számot, a 8. számú melléklettől, ami a költségvetési mérleg, a tárgyévi bevételeket és kiadásokat mutatták be. A 2023-as költségvetés eredeti előirányzatát 14.648.763.000 forinttal fogadták el, év közben ez 990.000.000 forinttal növekedett, és a módosított előirányzat 15.639.088.000 forint volt. A gazdálkodási feladataikat az év végére egy 18.870.000.000 forint bevétellel, 13.808.000.000 forint kiadással és 5.062.000.000 forint költségvetési maradvánnyal teljesítették. A 2024. évi költségvetés összeállításába bevonták az előző év költségvetési maradványát, ez a maradvány azonban csak a zárszámadási rendelet elfogadásával válik véglegessé. A maradványösszege most nem kell módosítaniuk, ugyanakkora, mint amit a költségvetésbe beterveztek. A 18.870.000.000 forint bevételt és a 13.807.000.000 forint kiadást mind a két oldalon torzítja egy 7.889.000.000 forint nagyságrendű finanszírozási bevétel és finanszírozási kiadás. Ez abból adódik, hogy egész évben átmenetileg havonta

több esetben több 100.000.000 forintot meghaladó, átmenetileg szabad pénzeszközeiket betétként lekötötték. Amikor ezeket a pénzeszközöket átvezették a betétszámlára, akkor egy finanszírozási kiadást könyveltek el, amikor pedig a betét lejárt, akkor egy finanszírozási bevétel képződött.

Az eredeti költségvetés összeállításánál arra készültek, hogy a szabad pénzeszközeiket ugyanúgy értékpapír állományba fogják fektetni, mint az előző években, ezért egy 4.500.000.000 nagyságrendű finanszírozási bevételt képeztek. Évközben azonban úgy látták, hogy a pénzeszközök betétként történő elhelyezésével jóval nagyobb kamatbevételt tudnak elérni. Ezért lekötötték a betéteiket, illetve a pénzügyintézettel visszavezetették ezt az összeget. Ezért látható, hogy a teljesített összeg jóval meghaladja a módosított előirányzatot, de a betét elhelyezésre nem kell előirányzatot képezni, így nem történt semmi törvénysértés vagy az államháztartási törvénnyel vagy a végrehajtási rendelettel ellentétes számviteli elszámolás. A betétek lekötéséből éves szinten 85.000.000 forintot meghaladó nagyságú kamatbevételt sikerült realizálni.

A 2023. évi költségvetési maradvány 5.062.000.000 forint nagyságrendű összege 1.500.000.000 forinttal meghaladta az előző év költségvetési maradványát, ami egyrészt arra vezethető vissza, hogy az uniós projektekből a támogatások megérkeztek 2023-ban, viszont nem kerültek még véglegesen felhasználásra. A szabadon felhasználható maradvány is nagy mértékben növekedett, 350.000.000 forinttal nagyobb volt az, amit a 2024. évi költségvetésbe bevonhatnak, ez köszönhető az iparüzési adó igen magas bevételeinek. 2023-ban nagymértékű iparüzési adóbevételt könyvelhetett el az önkormányzat, 2.366.000.000 forintot, ami 562.000.000 forinttal volt nagyobb, mint az előző évben. Az adóbevételek 2020 óta folyamatosan növekedtek, ami leginkább az önkormányzat multinacionális cégeinek köszönhető. Kisebb mértékben vezethető esetleg arra is vissza, hogy a kis- és középvállalkozói körnek 2021 és 2022-ben volt egy 50%-os adómérték kedvezménye, mert az iparüzési adó mértéke 1% volt, nem pedig 2%, de 2023-ban ez a kedvezmény már kivezetésre került. Jelentős nagyságrendű forrás teljesült 2023-ban Európai Unió támogatásból megvalósuló projektekre. Amit a működési bevételek vagy a felhalmozási bevételek között együtt elszámoltak, egy 2.320.000.000 forint nagyságrendű bevétel. Jelenleg is fut 10 európai uniós fejlesztési projektük, a tavalyi évben befejeződött a belvárosi piac megújítása és az új bölcsőde Mátészalkán projekt is.

Az 5.794.000.000 forint költségvetési kiadásnak 25%-át jelentik a bérek és az azokat terhelő járulékok, 22%-a pedig a dologi kiadások. Egyre erősebb az önkormányzat iparüzési adóerőképesége, ezért évről-évre több szolidaritási hozzájárulási adót fizetnek be. 2023-ban ez az összeg 516.500.000 forint volt. A kötelező önkormányzati feladatokhoz támogatást nyújtanak a Mátészalkai Városgazda Kft. részére, a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. részére, valamint a szociális feladatok ellátására. A szociális feladatok ellátása a szociális társuláson keresztül valósul meg, összesen 1.716.000.000 forintot biztosítanak a három feladatra. Önként vállalt feladatra mintegy 60.000.000 forint támogatást

biztosítanak, melyből a sportfeladatok támogatása 46.000.000 forint, a többi különböző civil szervezetek részére nyújtja az önkormányzat.

Egész évben stabil és kiszámítható volt az önkormányzat gazdálkodása, ehhez a lekötött betétállomány is nagymértékben hozzájárult. Az iparüzési adóbevételeknek a teljesítésével és a bevételeik tervszerű felhasználásával nagyon jól zárták a 2023-as évet. A beruházási kiadások saját erő fedezetét is folyamatosan elő tudták teremteni, mindamelllett, hogy a 2023-as év nem volt könnyű. Volt egy energiaválság, amit az energiaracionalizálási intézkedésekkel át tudott vészelni a város. Az önkormányzat vagyona tekintetében az 1. számú melléklet tartalmazza a vagyonkimutatást. Az eszköz és forrásoldal 26.152.866.000 forint, 2022-ről 2023 évre az önkormányzat vagyona 2.118.000.000 forintot meghaladóan növekedett, ez egyrészt a pénzeszközállomány növekedésének köszönhető. Eszközoldalon ez a mintegy 1.500.000.000 forint, ugyanakkor a befektetett pénzeszközök is 600.000.000 forint nagyságrendben növekedtek, ami annak köszönhető, hogy a beruházási érték nagymértékben nőtt, mindamelllett, hogy az a kiadás, amit értékcsökkenésként elszámoltak, 500.000.000 forintot meghaladó nagyságrend. Forrás oldalon a 26.152.000.000 forintnak a 62,57 százaléka saját tőke, tehát saját forrással van fedezve az eszközök nagy része.

DR. HANUSI PÉTER

Megköszöni a részletes beszámolót. A lakosság számára talán az önkormányzat vagyonának a növekedése a legfontosabb, ami az előző évhez viszonyítva 2.118.000.000 forinttal nőtt. Az elmúlt 10 évben minden évben nőtt a vagyona az önkormányzatnak.

Jelentős volt az áthozott pénzeszközök mennyisége. Azt feltételezhetik, hogy talán alábecsülték az iparüzési adóbevételt. 2022-ben a koronavírus járvány miatt a kis- és középvállalkozásoknak egy százalék adót kellett befizetni, a többi pedig a Magyar Állam kompenzálta az önkormányzatnak. Nem tudták megmondani, hogy mi a bázis a kis- és középvállalkozások tekintetében, hiszen az adatok nem az önkormányzathoz érkeztek be. A 2023-as évben, ha jól emlékszik 158.000.000 forintot kaptak az előző évről. Ugyanazt vezette be, mint 2020-ban, amikor jött a koronavírus és azonnali megszorításokat eszközöltek. Továbbra is érvényben van a polgármesteri utasítás, hogy 20.000 forint feletti tétel esetén minden intézményvezető írásban kér engedélyt a saját költségvetése tekintetében a felhasználásra, amit előbb pénzügyi irodavezető asszony ellenjegyez, utána szakmailag jegyző úr, végül pedig ő. Olyan spórolási lépéseket tettünk meg, amit az országot járva a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségének Megyei elnökeként sehol nem látott. Ha azt látják, hogy mindenki takarékoskodik, akkor az intézmények is takarékoskodnak, a saját területén mindenki jobban odafigyel. Nem tudták, hogy a költségmegtakarító intézkedéseik a végén mennyit fognak hozni és azt semmiképpen nem akarta, hogy akár az óvodába le kelljen venni a

fűtést vagy az intézmények működését korlátozni kelljen, vagy be kelljen zárni megint a színházat.

A koronavírus járvány idején bejártott vészhelyzeti gazdálkodásra tértek át, ezért értek el ekkora megtakarítást. 2024-ben megfelelő alapokkal tudták a költségvetést egyenesbe hozni. A 300 millió forintos fejlesztési hitelkeretből az önkormányzat igénybe vett 30.000.000 forintot, amit decemberben vissza is fizettek, mivel emelkedett a banki alapkamat.

A 2023-ban regnáló képviselő-testület a 2024-ben majdan munkáját elkezdő képviselő-testületnek olyan helyzetet teremtett, hogy szilárd alapokon kezdheti el a gazdálkodást 2024 októberében. Bárki legyen a képviselő-testület tagja és bárki legyen Mátészalka polgármestere, ezt így gondolták korrektnek. A fejlesztések fontosak számukra és kiszámíthatatlan, hogy felfelé vagy lefelé mennek a versenypiacon az árak. Azért is képeztek megtakarítást, ha esetleg hozzá kell tenniük valamelyik beruházáshoz, akkor egy 20-30.000.000 forintos tételért ne kelljen a Pénzügyminisztériumhoz és a Magyar Kormányhoz fordulni, mert az adott esetben fél vagy akár egy évet is igénybe vehet és akkor csúszik a beruházás. Ezek voltak azok az alapelvek, ami mentén szerették volna a 2023-as évet végigcsinálni. Nagyon köszöni nemcsak jegyző úrnak, aljegyző asszonynak, pénzügyi irodavezető asszonynak, hanem minden egyes vezető kollégájának, beleértve a cégek vezetőit is és az intézmények vezetőit is, hogy ezt a gondolkodást a magukévá tették és az elvárásaiknak megfelelően végezték a gazdálkodás terén is a munkájukat.

Hozzászólások

DR. VÉKONY MIKLÓS

Megköszöni, hogy az előterjesztés ilyen minőségben készült el, áttekinthető és a mellékletek sokat segítenek az értelmezésében. Pénzügyi irodavezető asszony elmondta, hogy úgy döntöttek, hogy értékpapír helyett a szabad pénzeszközöket betétbe helyezik el, így 85.000.000 forintos kamateredményt értek el, ami egészen kiváló. Az iparüzési adóbevételek tekintetében is jelentős növekedés tapasztalható, ez részben az inflációnak is betudható. Alapvetően három optikai cég meghatározó az iparüzési adóbevétel tekintetében. Ami viszont zavarja, hogy az iparüzési adóbevétel szolidaritási hozzájárulási adóval terhelt. Ez egy pár éve működő rendszer és úgy lenne elfogadható, ha az állami feladatok teljeskörűen teljesítésre kerülnének, gondol itt a Mátészalkán átvezető közutakra. Ha az állami feladatok maradéktalanul nem kerülnek ellátásra, akkor az iparüzési adóbevételt meglátása szerint nem helyes elvonni szolidaritási hozzájárulási adó címén az önkormányzatoktól. Ezen érdemes gondolkodni, hogy a jövőre vonatkozóan a Fideszen belül ez nem igényelhet-e módosítást, mert ez jelentős elvonás az önkormányzatoktól. Gratulál az előterjesztéshez, szépen sikerült és minden szempontból elfogadható.

Dr. Hauser Tibor önkormányzati képviselő 14.32 órakor visszaérkezett az ülésre.

DR. HANUSI PÉTER

A legutóbbi Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége küldöttgyűlésén a küldöttgyűlés elfogadott erre vonatkozóan egy javaslatot, amelyben az áll, hogy nem tudják a települések finanszírozni azt a szolidaritási hozzájárulási adó elvonást, ami idén 670.000.000 forint volt. Ha a 670.000.000 forint itt maradna a városban, utakra is tudnák fordítani többek között és pár év alatt nagyon sok fejlesztést meg tudnának belőle valósítani. Kérték a Magyar Kormánytól a küldöttgyűlés egységes határozatával, ami több 100 polgármestert jelent pártállástól függetlenül, hogy ezt gondolják át, tegyék igazságosabbá. A Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége erre vonatkozóan javasolt egy új számítási rendet, de elsősorban azzal is megelégednének, ha a hozzájárulás mértékét csökkentené a Magyar Kormány.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 12 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet alkotta:

Mátészalka Város Önkormányzata Képviselő-testületének 7/2024. (V. 23.) önkormányzati rendelete

Mátészalka Város Önkormányzata 2023. évi költségvetési gazdálkodásának végrehajtásáról

A Képviselő-testület az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés f) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 91. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a következőket rendeli el:

1. §

Mátészalka Város Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) és Intézményei (a továbbiakban: Intézmények) 2023. évi költségvetésének teljesítését a 8. melléklet szerint

- a) 7 291 041 725 Ft költségvetési bevétellel
- b) 11 579 107 332 Ft finanszírozási bevétellel
- c) 5 794 204 060 Ft költségvetési kiadással
- d) 8 013 727 055 Ft finanszírozási kiadással
- e) 5 062 217 942 Ft költségvetési maradvánnyal jóváhagyja.

2. §

- (1) Az Önkormányzat vagyonát 26 152 866 798 Ft eszköz és forrás értékkel állapítja meg. A vagyonkimutatást az 1. melléklet szerint hagyja jóvá.
- (2) A mérlegben érték nélkül nyilvántartott eszközök állományát a 2. melléklet szerint állapítja meg.
- (3) Az Önkormányzat gazdasági társaságokban lévő tartós részesedését a 3. melléklet szerint állapítja meg.
- (4) Az Önkormányzat adósságának állományát a 4. melléklet szerint fogadja el.
- (5) Az Önkormányzat pénzeszközei változásának bemutatását az 5. melléklet szerint fogadja el.
- (6) Az Önkormányzat és az Intézmények eredménykimutatását a 6. melléklet szerint hagyja jóvá, 224 686 084 Ft mérleg szerinti eredménnyel.
- (7) Az Önkormányzat és az Intézmények 2023. évi kötelezettségeinek állományát a 7. melléklet szerint tudomásul veszi.

3. §

- (1) A költségvetési bevételeket – költségvetési szervenként – az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) 23. § (2) bekezdés b) pontja szerinti elkülönítésben a 9. melléklet alapján fogadja el.
- (2) A költségvetési bevételek közül a települési önkormányzatok általános működéséhez és ágazati feladatainak ellátásához kapott állami támogatás elszámolását a 10. melléklet alapján 7 499 470 Ft kiutalási igénnyel tudomásul veszi.
- (3) A költségvetési bevételek közül a felhalmozási bevételeket jogcímenként a 11. melléklet szerint fogadja el.

4. §

- (1) A költségvetési kiadásokat – költségvetési szervenként – az Áht. 23. § (2) bekezdés b) pontjának megfelelően kiemelt előirányzatonként a 12. melléklet szerint fogadja el.
- (2) A felhalmozási jellegű kiadásokat célonként és feladatonként a 13. melléklet szerint fogadja el.
- (3) Az európai uniós forrásból finanszírozott támogatással megvalósuló programok kiadásait a 14. melléklet szerint fogadja el.

(4) Az Önkormányzat költségvetésében szereplő városüzemeltetési feladatok és a futó projektek működési célú kiadásainak alakulását kiemelt előirányzatonként a 15. melléklet szerint fogadja el.

(5) Az ellátottak pénzbeli juttatásainak teljesítését a 16. melléklet szerint fogadja el.

(6) Az Önkormányzat működési célú pénzeszköz átadásainak teljesítését a 17. melléklet szerint fogadja el. Az egyesületek, közösségek, alapítványok támogatására elkülönített keret (un. Polgármesteri Alap) részletes felhasználását a 18. melléklet szerint fogadja el.

5. §

Az Önkormányzat és az Intézmények költségvetési maradvány kimutatását a 19. melléklet szerint hagyja jóvá, 5 062 217 942 Ft költségvetési maradvánnyal.

6. §

Az Önkormányzat által 2023 évben nyújtott közvetett támogatások alakulását a 20. melléklet szerint fogadja el.

7. §

A több éves kihatással járó feladatok kiadásait évenkénti bontásban a 21. melléklet szerint fogadja el.

8. §

Tudomásul veszi, hogy a Magyar Államkincstár az Önkormányzat 2023. évi éves költségvetési beszámolóját az Áht. 68/B. § (1) bekezdés c) pontja szerint nem vizsgálta.

9. §

Az Intézmények 2023. évi kiadásaihoz nyújtott önkormányzati támogatás nagyságrendjét a 22. melléklet szerint fogadja el.

10. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba.

Tárgy (7. tsp.): Előterjesztés a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló önkormányzati rendeletek módosításáról

Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester

Bizottsági vélemények

SARKA BÉLÁNÉ

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

DR. HANUSI PÉTER

Felkéri Dr. Takács Csaba jegyző urat az előterjesztés kiegészítésére.

DR. TAKÁCS CSABA

Az elmúlt képviselő-testületi ülésen módosította a képviselő-testület a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézményi Társulás alapító okiratát, mivel két település kilépett a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, illetve a család és gyermekjóléti szolgáltatásból. A rendelet módosítása szükségessé vált az ellátási területek lecsökkenése miatt.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 12 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet alkotta:

**Mátészalka Város Önkormányzata Képviselő-testületének 8/2024. (V. 23.)
önkormányzati rendelete**

**a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló önkormányzati
rendeletek módosításáról**

Mátészalka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az 1. § tekintetében a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 29. § (3) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva; a 2. § és 3. § tekintetében a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 92. § (1)-(2) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8a. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások formáiról, azok igénybevételéről, valamint a fizetendő térítési díjakról szóló 9/2022. (VII. 28.) önkormányzati rendelet 4. § (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) A Család és Gyermekjóléti Szolgálat ellátási területe: Mátészalka, Nagydobos, Nyírkáta, Nyírmeggyes, Nyírcsaholy és Ópályi települések közigazgatási területe.”

2. §

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről és a fizetendő térítési díjakról szóló 5/2023. (III. 30.) önkormányzati rendelet 5. § (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) A Család és Gyermekjóléti Szolgálat ellátási területe: Mátészalka, Nagydobos, Nyírkáta, Nyírmeggyes, Nyírcsaholy és Ópályi települések közigazgatási területe.”

3. §

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről és a fizetendő térítési díjakról szóló 5/2023. (III. 30.) önkormányzati rendelet 6. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„6. §

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás ellátási területe: Mátészalka, Kocsord, Szamoskér, Ópályi, Nagydobos, Nyírcsaholy és Nyírmeggyes települések közigazgatási területe.”

Tárgy (8. tsp.): Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai ellátásának értékeléséről, illetve a gyermekjóléti alapellátások terén végzett szakmai munkáról
Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester

Bizottsági vélemények

SARKA BÉLÁNÉ

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

DR. HANUSI PÉTER

Köszönti körükben Mártonné Molnár Erikát, a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézmények intézményvezetőjét. Felkéri Dr. Takács Csaba jegyző urat az előterjesztés kiegészítésére.

DR. TAKÁCS CSABA

A képviselő-testületnek értékelnie szükséges az önkormányzat által biztosított gyermekjóléti, illetve gyermekvédelmi feladatokat. A feladatok ellátásáról a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézmények gondoskodik. A Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézményi Társulás is tárgyalta ezen napirendi pontot, mint intézményfenntartó. A beszámoló az intézményvezető asszony által nyújtott információkból került elkészítésre.

DR. HANUSI PÉTER

Megadja a szót Mártonné Molnár Erika intézményvezető asszonynak.

MÁRTONNÉ MOLNÁR ERIKA

A Család és Gyermejjóléti Szolgálatról, a Család és Gyermejjóléti Központtól, valamint a bölcsődékről szeretne tájékoztatást nyújtani. A Család és Gyermejjóléti Szolgálat a szociális és mentálhigiénés problémák, valamint a krízishelyzet miatt segítségre szoruló családoknak nyújt támogatást. A jogszabályban meghatározott feladatokat látták el. Tájékoztatást, tanácsadást nyújtottak, hivatalos ügyek intézésében segítettek, illetve szabadidős programokat szerveztek, a jelzőrendszert működtették.

A gyermekvédelemről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvény meghatározza, hogy kik azok, akiknek jelzési kötelezettsége van. A gyámhivatal fegyelmi felelősségre vonást kezdeményezhet, de szerencsére az elmúlt évben erre nem került sor. 2023-ban 7 alkalommal szerveztek jelzőrendszeri megbeszélést, melyen elsősorban a köznevelési és az egészségügyi intézmények képviselői jelentek meg. A családok és az egyének gondozása érdekében esetkonferenciákat tartottak. Fő problémaként jelenik meg még mindig az iskolai igazolatlan hiányzás, a családon belüli konfliktusok, válás, iskolai kirekesztés, zaklatás, a szülői elhanyagolás, illetve a szenvedélybetegségek. Az iskolai hiányzások esetében még mindig nem visszatartó erő a szabálysértési eljárás kezdeményezése, illetve a családi pótlék megvonása sem. Ifjúságvédelmi akciót 3 alkalommal szerveztek a rendőrséggel, a központ, valamint a szolgálat munkatársaival. Az éjszakai szórakozó helyeket keresték fel az utcán csellengő gyermekek felkutatása érdekében. Korrepetálást elsősorban a romatelepen végeztek, az iskolai szünetekben 45 gyermekkel foglalkoztak. Az intézményben közösségi szolgálat teljesítésére is van lehetőség, a középiskolás diákok letölthetik az 50 órát az intézményben, 13 gyermek élt ezzel a lehetőséggel. 2023-ban 152 családban történt családgondozás, 33 családban 52 gyermek esetében

került sor védelembe vételre, ami aránylag nagy szám. Mátészalka Város Önkormányzata minden évben élelmiszer-csomagot biztosít a 65 év feletti, illetve a rászorulóknak részére. A csomagok kiosztásában segítséget nyújtottak. Az intézményhez tartozó Jármű, Papos, Ópályi, Nyírmeggyes, Nagydobos, Nyírcsaholy és Nyírkáta települések közül, - ahol nyitva álló helyiségük van -, a legnagyobb esetszámmal Ópályiban illetve Nagydobos településen találkoztak. Minden településen egy-egy munkatársuk végez családsegítést. A Család- és Gyermekjóléti Központ hatósági intézkedésekhez kapcsolódó esettanulmányi tevékenységeket lát el, illetve speciális szolgáltatást nyújt. Az intézmény vezetésében változás történt, Felföldiné Gere Anita lett tagintézményvezető. A magas esetszám miatt 12-ről 13 főre nőtt az esettanulmányok száma, de ennek ellenére is az 50 esetszám helyett 69 esetszámmal dolgoznak. Négy asszisztens segíti még a tevékenységüket, illetve a járás köznevelési intézményeiben 10 óvodai, iskolai segítő dolgozik.

A pszichológiai tanácsadást igénylők száma jelentősen megnövekedett az elmúlt évben, nagyon sokszor 6-8 hetes várakozási idő van a Pedagógiai Szakszolgálatnál, mivel kevés szakember dolgozik, de a krízishelyzetben lévő igénylőket igyekeznek minél hamarabb ellátni. Kórházi szociális munkát is végeznek, a kórházi védőnőkkel együttműködnek a válsághelyzetben lévő várandós anya érdekében. Jelentősen megnövekedett a gyermekek és a felnőttek körében a pszichiátriai betegek száma, a kórház területén jelenleg négy napon keresztül pszichiáterek dolgoznak, akik terápiás ellátást tudnak biztosítani, így a lakosoknak nem kell Nagykállóba vagy Nyíregyházára beutazni.

Az utcai szociális munka feladatát kibővítették, egy szükségletfelmérés van folyamatban, amely arra vonatkozik, hogy a járásban milyen problémákkal küzdenek a fiatalok, illetve milyen új szolgáltatás bevezetésére lenne szükség. Kapcsolattartási ügyelet keretében 30 család részére biztosítják a kapcsolatügyeletet felügyelt és nem felügyelt formában. Az óvodai és iskolai segítő a köznevelési intézményekben végzik a tevékenységüket, egyéni, csoportos és közösségi foglalkozásokat tartanak. 8378 gyermeket illetve felnőttet értek el ezzel. Az óvodákban elsődleges probléma még mindig a fejtevésség, a szülői elhanyagolás. Az iskolában megemelkedett a sajátos nevelési igényű gyermekek száma és magas az igazolt és az igazolatlan hiányzások száma is. Két pályázatot nyertek el Erzsébet táborra 30-30 fővel. A gyerekek a táborban ingyenesen vehettek részt. A Szatmár Optika Kft. megkereste az intézményt, hogy kétszer egy hetes tábort szervezzenek a cégnél dolgozó munkatársak gyerekei részére. A tábor költségeinek felét a Szatmár Optika Kft. vállalta, így segítve a munkavállalókat, a másik felét pedig a szülők. Szociális diagnózis 5 alkalommal készült a járásukban. Az ingyenesen hívható krízis telefonra krízis miatt nem érkezett hívás, csak valamilyen információkérés miatt. Jogi tanácsadást is biztosítanak, amelyre mindig nagy igény van. A fogyatékosügyei tanácsadás szolgáltatással még most ismerkedik a lakosság, ezért a tanácsadó elsősorban célzottan a fogyatékosokat ellátó nappali intézményekben van jelen a járás

területén. A járási jelzőrendszeri tanácsadóira is megnövekedett az igény, ugyanis a családokban egyre több probléma merül fel, és mindig nagyon fontos, hogy milyen hatósági döntéseket hoznak a gyermekek, illetve a családok érdekében. Esetmenedzseri tevékenység 836 családban valósul meg a járásban. Mátészalkán 1 fő esetmenedzser látja el ezt a feladatot 51 családban, 33 családban 52 gyerek van védelemben, illetve 18 családban 38 gyerek van nevelésben. A védelembé vettek száma közel felével nőtt, itt elsősorban a tankötelezettség elmulasztása, szülői elhanyagolás, válás, családi konfliktusok, illetve a bűncselekmények elkövetése a fő okok. A családba fogadások száma is jelentősen megnövekedett. Hogyha a családban valamilyen működési zavar van, illetve a szülők külföldre mennek dolgozni, abban az esetben egy családtagot keresnek, akik a gyermekeket el tudják látni, ezzel is meg tudják előzni a családból történő kiemelését.

A járásban 159 gyermeket érintett valamilyen fizikai, lelki vagy szexuális bántalmazás, illetve lelki és fizikai elhanyagolás. Szerencsére Mátészalkán szexuális és fizikai bántalmazás nem történt, inkább a fizikai elhanyagolás, a lakókörnyezet nem megfelelő tisztántartása, illetve a lelki elhanyagolás történt. Amikor 2016-ban az intézmény a központ vezetését átvette, közel 300 gyerek volt nevelésben, most 574 gyerek, tehát jelentősen megemelkedett a kiemelt gyermekek száma. Szakmai, módszertani műhelyeket szerveznek, módszertani feladatot lát el az intézmény személyes és online formában is.

A harmadik területük a bölcsőde. Két bölcsőde működik az intézmény fenntartásában, a Szokolay Örs utcán található 102 férőhelyes Csillagfény Bölcsőde, valamint a Kalmár utcán található 72 férőhelyes Angyalszárny Bölcsőde. A Bölcsődei nevelés-gondozás országos alapprogramja szerint végzik a tevékenységüket. Az Angyalszárny Bölcsőde 2023. szeptember 1-jén nyitotta meg kapuit és még abban az évben négy csoporttal 48 gyermekkel tudott működni. A bölcsődei felvétel előtt családlátogatások valósultak meg, amely fontos lépés a gyermekek beszoktatása érdekében. 2024. február 1-jén az 5. csoport, május 1-jén pedig a 6. csoport is beindult. A Csillagfény Bölcsőde 2023. szeptember 1-jén 76 gyermekkel működött, 21 gyermek átment az Angyalszárny bölcsődébe és ott is szeptembertől decemberig 4 csoporttal működött a bölcsőde. A költségek csökkentése érdekében 4 szekciót lezártak és egy válaszfalat helyeztek el a bölcsődében. Elég nagy volt a dolgozói mozgás is. Voltak, akik elmentek más bölcsődébe dolgozni, vagy GYES-re mentek. Ezeket a szakembereket igyekeztek pótolni, szerencsére jelenleg megfelelő a szakmai létszám a két bölcsődében. Mindkét bölcsődében lehetőség van szakemberek bevonásával sajátos nevelésű igényű és korai fejlesztést igénylő gyermekek gondozására, nevelésére. Van még egy területük, a szociális városrehabilitációs program, amely kiegészíti az intézmény tevékenységét. Az I. számú szegregátumban, a Cinevégen folyik ez a tevékenység az ott élők egészére kiterjedően, illetve külön program még a 8-17 éves korú alap- és középfokú intézménybe járó roma lányok bevonása is. A program a korábbi komplex telepprogram folytatásaként valósul meg. 70 fő felnőtt került bevonásra a

programba, egyéni fejlesztési terv készül 8 mentor bevonásával, illetve 30 roma kislánnyal illetve nagyobb lánnyal foglalkozik 6 mentoruk. Elsődleges céljuk a roma lányok iskolaelhagyásának megakadályozása, a korai terhesség megelőzése, a szülők motiválása arra, hogy a gyerekeiket megfelelően és hatékonyan tudják támogatni, illetve céljuk még az önismeretük és a személyiségük fejlesztése.

DR. HANUSI PÉTER

A tavasz folyamán részt vett az éértékelő megbeszélésen, ahol jelen vannak a gyermekvédelmi jelzőrendszerben szereplő dolgozók és vezetők. Azért szeret részt venni ezeken a megbeszéléseken, mert az érintett szakemberek mindig tesznek valamilyen jó javaslatot. Megdöbbenő volt számára, hogy mekkora igény van például pszichológusokra.

Ha a választások után együtt folytatják a munkát, akkor még ebben az évben, de legkésőbb januárban kér majd javaslatot intézményvezető asszonytól, hogy lépjenek előre gyermekpszichológus, valamint pszichológus tekintetében. Több hónapos a várólista. Hogyha nő az igénybe vevők száma, akkor meg kell vizsgálniuk azt, hogy a társulás költségvetésébe Mátészalka esetleg hogyan tud többletforrást bevonni. Óriási az igény, és ha gondoskodni akarnak az érintett gyerekekről, akkor ilyen jellegű segítségnyújtást is biztosítaniuk kell.

A Csillagfény Bölcsődébe és az Angyalszárny Bölcsődébe korábban összesen 8 csoport működött, jelen pillanatban pedig 10. Úgy működik a 10 csoport, hogy még meg sem nyitott a görögkatolikus bölcsőde, és azt is tudják, hogy a nyáron nyitó római katolikus bölcsődébe is minimum már 2 csoportnyi gyermeklétszám van.

A gyermeklétszám Mátészalkán növekszik, a mátészalkai gyermekek létszáma is növekszik. Mindig felmerül a népességfogyásnak a kérdése. Mátészalkán nagyon sok olyan ember lakik, akik a CSOK miatt, vagy földvásárlás miatt papíron máshová vannak bejelentkezve. A következő képviselő-testületnek megoldást kell találnia arra, hogy hogyan vegyék rá az életvitelszerűen itt élőket arra, hogy Mátészalkára legyenek bejelentkezve, mert az hoz a városnak normatívát. Megérti, hogy vannak törvényi kötelezettségek például a CSOK tekintetében. Több fórumon javaslatot tett arra, hogy ezt át kellene gondolni, mivel papíron csökken a lakosság, gyakorlatilag pedig nő a bölcsődés és óvodás gyermekek száma. A Képes Géza Általános Iskola igazgatójától múlt heti információ, hogy a mátészalkai és vidéki gyerekek arányában nincs változás.

Mindenképpen fontos, hogy elindult a két bölcsőde. Örül, hogy ilyen jó a tapasztalat. Intézményvezető asszony elmondta, hogy voltak személyi változások, de ez emberi dolog. Ha egy szerződéses dolgozónak azt mondja egy induló új bölcsőde, hogy menjen át és ki lesz nevezve, akkor át fog menni és ebben semmi rossz nincsen. Azért egyensúlyozik intézményvezető asszony a létszámmal, mert több településen is indul bölcsőde és ha csökkenne a gyermeklétszám, akkor semmiképpen nem akarnak dolgozót elbocsátani. A cél, hogy a családok ne

sérüljenek, senkit ne kelljen elbocsátani. Amikor az új bölcsőde elindult, optimális létszámot vettek fel, mert senkit nem akartak fél év után elküldeni.

Nagyon örül, hogy ekkora a két bölcsőde kihasználtsága. 2024. június 3-án a görögkatolikus bölcsőde hivatalos felszentelése is megtörténik, a város gyarapszik.

Kérdések

SARKA BÉLÁNÉ

A beszámoló szakmailag megalapozott és átfogó képet ad az intézmény munkájáról. Kéri intézményvezető asszonyt, hogy a 2024. évi szolgáltatási tervről osszon meg pár gondolatot.

MÁRTONNÉ MOLNÁR ERIKA

Mind a három területen szeretnék fejlesztéseket eszközölni.

A Gyermekvédelmi Központtal szeretnék egy szorosabb kapcsolatot kiépíteni. Korábban nagyon jó volt a kapcsolatuk és szeretnék ezt újra előtérbe helyezni, mivel elég sok gyermek van nevelésben.

A felnőttvédelmi jelzőrendszer erősítése érdekében a házi orvosokkal, valamint az egyházak vezetőivel, képviselőivel szeretnék személyes találkozásokat szervezni, hogy jobban be tudják őket vonni a tevékenységükbe. A jelzőrendszeri tagok érzékenyítését továbbra is szeretnék erősíteni a köznevelési intézményekben Mátészalkán, a hozzájuk tartozó településeken és járási szinten is. A gyermekvédelmi feladatok elvégzésébe szeretnék jobban bevonni a gyermekorvosokat és az igazolt hiányzások számát még jobban csökkenteni. Az óvodai, iskolai segítőkkal a prevenciót szeretnék erősíteni, illetve a rendőrséggel az ifjúságvédelmi akciók számát szeretnék havi egy alkalomra betervezni. A központban a járási jelzőrendszeri tanácsadó a közoktatási intézményeket szeretné felkeresni. Szeretnék a jelzőrendszeri tagokat szakma specifikusan is erősíteni azért, hogy a tagok tudják, hogy milyen kötelezettségük van, mikor kell jelezniük, tehát ezzel a kompetencia határokat is meg tudják határozni. Az utcai szociális munkában szeretnék egy ifjúsági klubot létrehozni. Úgy érzik, hogy a városban nagy szükség lenne arra, hogy a gyerekek, fiatalok a szabadidejüket hasznosan eltölthessék.

Erzsébet táborra is szerettek volna pályázni, de kiderült, hogy intézményeknek jelenleg nincs lehetősége. Ennek ellenére három saját tábort szeretnék hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek részére szervezni, valamint a Szatmár Optika Kft. is megkérte az intézményt, hogy újra szervezzenek egy kétszer egy hetes tábort. Minden hónapban megszervezik a szakmai műhelyt a járásban lévő családsegítők számára. Szeretnék valamilyen szakembert bevonni annak érdekében, hogy szakmailag még képzetebbek legyenek a munkatársak. Szupervíziót is szeretnék 5 csoporttal megvalósítani a munkatársak kiegészésének megelőzése és a szakmai elakadások feloldása

érdekében. Elsődleges céljuk a bölcsődék létszámának feltöltése, szeretnék nyitottabbá tenni az intézményeiket. Előadásokat szerveznek, valamint a szakemberek bevonásával családi napokat, bölcsőde kóstolatókat tartanak annak érdekében, hogy a családok még jobban megismerjék a munkájukat. Online térben is jelen vannak, mert sok mindenkihez ezáltal jut el az információ. A Csillagfény Bölcsődében az udvari játékokat szeretnék felülvizsgálni és szükség szerint pótolni. Fontosnak tartják az eltérő fejlődést mutató gyermekek kiszűrését, mivel akkor tudnak csak megfelelő gondozási formát találni megfelelő szakemberek bevonásával.

DR. VÉKONY MIKLÓS

Az előterjesztés szakmailag alapos. Kérdése, hogy jól gondolja-e, hogy a segítségre szorulóknak többsége roma származású.

MÁRTONNÉ MOLNÁR ERIKA

Az intézmény hátrányos helyzetű és nem hátrányos helyzetű csoport között tesz különbséget. Elég sok a hátrányos helyzetű család a roma lakosság körében.

DR. HANUSI PÉTER

Érti, hogy képviselő úrnak ez alapvetően jó szándékú kérdése volt, de intézményvezető asszonyt bármilyen jogvédő megtámadhatná, hogyha roma vagy cigány szavakat használna. Vannak hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű családok, intézményvezető asszony napi kapcsolatban áll velük, nem csak az irodájában ül, hanem személyesen is ismeri őket.

DR. JUHÁSZNÉ DR. KICSÁK MARIANNA

Intézményvezető asszony említette, hogy 2016 óta több mint a duplájára emelkedett a gondozásban lévő gyermekek száma. Kérdése, hogy Mátészalkán hogyan alakul ez a szám.

MÁRTONNÉ MOLNÁR ERIKA

Mátészalkán is emelkedést mutat a gondozásban lévő gyermekek száma, de nem olyan mértékű, mint mondjuk Ópályi vagy Nagydobos településen, mely települések a számadatoknak a jelentős részét képezik. Ópályiban a gondozott családok száma és a nevelésbe vett gyermekek száma is nagyon jelentős. A védelembe vett gyermekek száma 109 fő, a nevelésbe vett gyermekek száma pedig 101 fő Ópályi településen, Mátészalkán pedig 38 nevelésbe vett gyermek van.

DR. HANUSI PÉTER

A szociális szolgáltatások nagy része meghatározott települési körhöz tartozik. Mátészalkán az intézmény munkatársai felkeresik azokat, akiknek segítségre van szükségük, nem várják meg, míg valaki jelentkezik.

Ópályiban ugyanúgy egy szakember látja el a feladatot mint Mátészalkán, mert az Ópályi önkormányzat ennyivel járul hozzá a közös normatívához, illetve 2023. júliusáig a családsegítő munkáját egy rész munkaidőben foglalkozó szakember is segítette. Nem olyan egyszerű ezekre a területekre szociális szakembert keresni, mert hamar kiégnek. Éppen ezért nem győzi megköszönni azoknak a munkatársaknak a segítségét, akik kitartanak. Legutoljára Fülöp Attila államtitkár úrral beszélgettek arról, hogy sokszor, akik a legjobban kritizálják ezeket a szakembereket, Budapestről vagy egyéb településekről az irodából, fogalmuk sincs arról, hogy mi zajlik egyes végeken.

Mondhatnák, hogy annyi roma van, ahány a roma nemzetiségi névjegyzéken szerepel a választásokon, de tudják, hogy ez fals adat, mert az regisztrálja magát, aki akarja. El lehet fedni az adatokat, de lehet a valóság után is menni és a munkatársai a valóság után mennek és azt nézik, hogy valahol szükség van-e segítségre.

Hogyha például Ópályiban szakember hiány van, akkor a munkaköri leírásukon kívül mennek és végzik a dolgukat. A város egy prominens személyisége ment be hozzá nem olyan túl régen a saját lányával kapcsolatosan és elmesélte, hogy a gyereke min ment keresztül. Kiderült, hogy besegítenek egymásnak és hogyha van egy kiemelés például, akkor ezek a dolgozók bemennek egy olyan környezetbe, ahová nemcsak egy nő, hanem még egy meglelt férfi is kétszer meggondolja, hogy bemenjen-e, de ők megteszik.

Ezt nagyon kevesen méltányolják és ismerik el. A beszámolóban nem szerepel, hogy ezek a dolgozók nap mint nap minek vannak kitéve és mi az, amit tudatosan vállalnak.

MÁRTONNÉ MOLNÁR ERIKA

Mátészalkán a szociális védőháló egy jól felépített rendszer. A kisgyermekkortól egészen időskorig ellátják az arra rászorultakat. Úgy gondolja, hogy nagyon fontos a problémák időben való felismerése, hogy megfelelő szakemberrel tudják kezelni. Ópályiban 1 fővel kezdték a tevékenységet, de májustól már lehetőséget kaptak még egy 8 órás munkatárs foglalkoztatására. Két esetmenedzser dolgozik a településen és óriási esetszámmal dolgoznak, az egyik legnehezebb település, sok problémával. Annak nagyon örülök, hogy polgármester úr a pszichológus foglalkoztatását ilyen fontosnak tartja, mert nagyon szeretnének 8 órában egy pszichológust foglalkoztatni a járás minden településére kiterjedően.

DR. HANUSI PÉTER

Szükség van pszichológus foglalkoztatására, emiatt lépéseket fognak tenni az ügyben.

DR. JUHÁSNÉ DR. KICSÁK MARIANNA

Örömteli, hogy időben reagálnak az intézmény dolgozói a helyzetekre, mert az a céljuk, hogy ne növekedjen a szám, vagy csökkenjen, a növekvő gyermeklétszám ellenére is.

KATONA PÉTER

Elhangzott, hogy járási szinten majdnem duplájára emelkedett a védelemre szoruló kiskorúak száma, Mátészalka esetében arányaiban lényegesen kevesebb. Kérdése, hogy mi az oka a növekvő tendenciának és mivel lehetne javítani ezen a helyzeten.

MÁRTONNÉ MOLNÁR ERIKA

A gondozási tevékenység úgy épül fel, hogy a jelzőrendszer által beérkezik egy jelzés, arra reagálnak elsősorban a település családsegítő szolgálatainak munkatársai. Abban az esetben, hogyha elhanyagolás, bántalmazás, zaklatás áldozata egy gyermek vagy fizikai elhanyagolás van jelen, alapellátásba veszik a gyermeket. Az alapellátást egy fél év múlva felülvizsgálják és ha nem vezet eredményre, javaslatot tesznek a védelembe vételre a gyámhivatal felé. A gyámhivatalnál van egy védelembevételi tárgyalás, ahol a szülőknek, a szakembereknek feladatokat határoznak meg. Abban az esetben, ha súlyos iskolai elhanyagolásról van szó, több 100 órát hiányzik egy gyermek, akkor bevonják az iskolában dolgozó pedagógust, az óvodai, iskolai segítő, a szülőket, a családsegítőt és megpróbálják orvosolni a különböző feladatok elvégzésével. Súlyos elhanyagolás és bántalmazás esetén ideiglenes hatályú elhelyezésre kerül sor. Ha nem életet veszélyeztető problémáról van szó, javaslatot tesznek a gyámhivatalnál. A gyámhivatalnál tárgyalást folytatnak le, ezt követően kerül sor a gyermekek nevelésbe vételére. Elsősorban a szülők ráhagyó magatartása, nevelési módszerei okoznak nagyon nagy problémát. Van olyan, amikor elégtelenek a lakáskörülmények és egy szobában 10-15 gyermek él. A fejtetvesség, az elhanyagolt környezet is rossz hatással van a gyermekekre, illetve az iskolai hiányzások száma is nagyon magas. A szülőket nem tudják semmilyen módon motiválni, a szabálysértési eljárás, illetve a családi pótlék megvonása sem hoz eredményt ebben a tekintetben. Nagyon fontos a jelzőrendszer megerősítése azért, hogy a problémát minél hamarabb észleljék. Hogyha a jelzőrendszeri tag nem jelez időben, a probléma úgy elhatalmasodhat, hogy azonnali védelembe vételre is sor kerülhet, vagy a családból történő kiemelésre. Ha időben észlelik a problémát, megkeresik a családot és szükség szerint megfelelő beavatkozásokat tudnak eszközölni az intézmények szakembereinek bevonásával.

DR. HANUSI PÉTER

Az elmúlt 3-4 évben, ha azt mondta az intézmény, hogy szakemberre van szükségük, a társulási tanács nem problémázott rajta. Az évértékelő megbeszélésen korábban 10-15-en vettek részt, most alig fértek be a terembe

annyian voltak. Úgy vette észre, hogy megváltozott a mentalitás az elmúlt 1-2 évben.

Úgy látja, hogyha például az orvos, az óvónő vagy a védőnő problémát tapasztal, hamarabb megteszi a jelzést. Felfedezett eseteknek a száma nőtt, ami nem azt jelenti, hogy korábban ezek a dolgozók nem végezték a munkájukat, hanem szakmailag most már erre jobban fel vannak készítve, többen vannak és előtérbe került a gyermekvédelem ügye Magyarországon. Ha egy gyerek rendszeresen nem jár iskolába, akkor azonnal elindul az eljárás, amiből nem annyira egyszerű kikerülni. Az esetszámok sokféle problémából tevődnek össze az iskolai hiányzástól kezdve a bántalmazásig, ami a legsúlyosabb probléma. Minden egyes esetet fel kell deríteni, és egy esetszám is sok, mindegy, hogy milyen súlyú a probléma.

KATONA PÉTER

Számára az derült ki, hogy nem a bántalmazott vagy a hátrányos helyzetű rászoruló gyermekek létszáma ugrott meg ennyivel, hanem az esetszám, ami azt jelenti, hogy hamarabb be tudnak avatkozni vagy időben tudnak cselekedni. Az lenne a legjobb, ha nem lenne egy esetszám sem, de minél hamarabb fedezik fel, annál hamarabb tudnak cselekedni.

MÁRTONNÉ MOLNÁR ERIKA

Ezért is tartják fontosnak a jelzőrendszer megerősítését, akár a gyermekvédelmi akár a felnőttvédelmi jelzőrendszert is. Ha kisgyermektől egészen időskorig bárki találkozik olyan személlyel, aki valamilyen problémával küzd és jelzik az intézmény felé, akkor segítséget fognak kapni.

Hozzászólások

DR. VÉKONY MIKLÓS

Egy nagyon fontos előterjesztés van a képviselő-testület előtt, ami érinti a térségben élő teljes lakosságot. Egy ököritófülpösi ismerőse elmondta, hogy ott érdekesen alakulnak ezek a társadalmi folyamatok és a magyar politikusok nem kezelik kellő felelősséggel ezt a kérdést, amivel egyetért. Itt a gyermekvédelemmel kapcsolatos alapszabvány megállapítás, hogy a szülői felelősséget és a szülői feladatokat nem vehetik át, erre nem lehet berendezkedni.

A gyermek nevelése, a gondoskodás, a mindennapi betevő megteremtése alapvető dolog. Kitűnik az anyagból, hogy egyre nagyobb a terhelése ezeknek az intézményeknek, ami jelzésértékű, mert negatív folyamat zajlik a háttérben és ennek a közösségnek a viszonyulását a mindennapi életben is lehet érzékelni. A negatív fellépésnek a magabiztossága, a szülők magatartása, a szülők viszonyulása akár a pedagógushoz vagy akár másokhoz más természetű, mint 10 évvel ezelőtt volt. Ez az ügyvédi irodában és a tárgyalóteremben is érzékelhető. Úgy gondolja, hogy ez az etnikai arányok változásával összefüggésben van,

komolyan kell venni a kérdést. Hodászon él egy kiváló roma származású hölgy, Rézműves Melinda, aki a cigány-magyar szótárt szerkesztette és az elsős, második cigány nyelvkönyvet írta. Egyszer azt mondta, hogy a cigányság szégyene az, hogy cigánytelepek vannak. A 60-as évek óta kiemelt támogatást kap a roma lakosság, ennek ellenére a cigánytelepek még léteznek. Ópályiban 1000 fő lakik a cigánytelepen és még mindig vannak földbe ásott lakások és olyan lakások, ahol nincs mellékhelyiség. A mellékhelyiség hiánya a mátészalkai cigánytelep lakásainál is megjelenik. Egészen más a kulturális viszonyulás és bár komoly eredményeket érnek el a támogatással, de az áttörés nem sikerül. Nem normális, hogy 3 generáció után is vannak cigánytelepek. Polgármester úr elmondta, hogy az előrelépés szükségessége indokolt. Úgy gondolja, hogy óriási személyi és anyagi erőfeszítést kell tenni ahhoz, hogy ezt tűzoltásszerűen kezeljék. A támogatás mellett az elvárásokat nem fogalmazták meg évtizedeken keresztül és nem is érvényesítették azokat. Most már van változás, de egy kicsit későn. A politikusoknak nagyon komolyan kell venni ezt a problémát, mert ha beszélgetnek vidéki pedagógusokkal, akik ebben a közösségben dolgoznak, sokan elmondják, hogy a végkimerülés szélén vannak.

Elérkezett az idő, hogy megnézzék mi a probléma valójában, mert széleskörű támogatást biztosítanak. A társadalom többsége részéről anyagi erőfeszítés, hogy ezt a rendszert működteti és biztosítja. Ez egy európai unikum, mert nem mindenütt van ilyen széles körű támogatási rendszer. Magyarországon évtizedek óta egy széles körű támogatási rendszer működik, és ezt az a lakosság biztosítja, aki dolgozik. A megoldást az jelentené megítélése szerint, ha határozottan megfogalmaznák az elvárásokat és azokat számon is kérnék, mert ez a folyamat belátható időn belül kezelhetetlen lesz.

DR. HANUSI PÉTER

Súlyánál kell kezelni ezt a kérdést.

KATONA PÉTER

Mindenki előtt le a kalappal, aki ebben a szférában dolgozik. Úgy gondolj, hogy a problémát egy kicsit szélesebb kontextusba kell helyezni, talán a mai nap egyik legfontosabb előterjesztése ez, hiszen ez határozza meg a jövőjüket. Ez a társadalmi réteg már nemcsak reprodukálja önmagát, hanem folyamatosan nő a szám, amit görgetnek maguk előtt. A rengeteg anyagi erőforrás ellenére a probléma folyamatosan nő, ami hosszútávon nagyon sok egyéb fejlődésnek is a gátját szabhatja. A beszámolót elfogadásra javasolja. Ha az önkormányzat anyagilag megteheti, akkor a teljesítőképessége legvégéig támogassa ezt a fajta tevékenységet, de sokkal szélesebb körben és határozottabban kellene kezelni ezt a problémát, nem Mátészalka városának, hanem az országnak, mert a 24. órában járnak.

DR. HANUSI PÉTER

Kéri, hogy a mindenkori képviselő-testületek továbbra is támogassák a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézmények működését, mert amikor ők kérnek valamit, azt sose maguknak kérik, hanem mindig azoknak, akik a legrászorultabbak. Intézményvezető asszony szerint Mátészalkán a szociális háló jól működik, viszont mindig térségbe érdemes gondolkodni.

Azt tapasztalják, hogy a környező települések nem oldják meg ezt a kérdést ugyanolyan jól. Mátészalka az iparüzési adó bevételből rengeteget tesz hozzá a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézmény működéséhez. 2024-ben 200.000.000 forint forrást biztosítottak a normatíván felül. Komoly erőfeszítéseket tesznek a mátészalkai adófizetők pénzéből. Büszke arra, hogy tartja a kapcsolatot az emberekkel és a kollégáival is. Egy mátészalkai személy sincs az időnként feltűnő kéregetők és hajléktalanok között. Név szerint fel tudják sorolni azt is, hogy ki hol lakik, és nem az intézmény területéhez tartozó településen. Hiába ajánl fel munkát a kéregetőknek, másnap nem jelennek meg dolgozni. A kollégái tényleg napi szinten küzdenek azért, hogy rend legyen Mátészalkán. Vannak olyan személyek, akik visszaélnék a segítséggel. Ha mindenki tudná a jogát és kötelezettségét, akkor nem lenne ennyire leterhelt a rendszer. Annyit tudnak tenni, hogy egyre inkább növelik a támogatás mértékét, növelik a dolgozói létszámot és mennek az ügyek után. Ahogy sokan elmondták ma, egy esetszám is sok.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 12 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ - TESTÜLETÉNEK 57/2024. (V.23.)

HATÁROZATA

Mátészalka Város Önkormányzata gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai ellátásának értékeléséről, illetve a gyermekjóléti alapellátások terén végzett szakmai munkáról

A képviselő-testület

1.) Mátészalka Város Önkormányzata 2023. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról készült átfogó értékelést a határozat melléklete szerinti tartalommal elfogadja.

2.) A Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézmények keretein belül működő Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 2023. évi szakmai munkájáról szóló beszámolót az előterjesztés 1. melléklete, Család- és Gyermekjóléti Központ 2023. évi szakmai munkájáról szóló beszámolót az előterjesztés 2. melléklete, a Csillagfény Bölcsőde 2023. évi szakmai munkájáról szóló beszámolót az előterjesztés 3. melléklete, valamint az Angyalszárny Bölcsőde 2023. évi szakmai munkájáról szóló beszámolót az előterjesztés 4. melléklete szerinti tartalommal jóváhagyja.

3.) A Remény Családok Átmeneti Otthona 2023. évi beszámolóját az előterjesztés 5. melléklete szerinti tartalommal jóváhagyja.

4.) Megállapítja, hogy a gyermekjóléti alapellátást végző intézmények magas színvonalon, eredményesen látják el szakmai munkájukat.

Határidő: 2024. május 31.

Felelős: Dr. Takács Csaba jegyző

Dr. Hanusi Péter polgármester 15.40 órakor szünetet rendelt el.

A képviselő-testület 15.56 órakor folytatta munkáját.

Tárgy (9. tsp.): Előterjesztés a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2023. évi szakmai és pénzügyi beszámolójának elfogadásáról

Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester

Bizottsági vélemények

DR. HANUSI PÉTER

Köszönti körükben Buzogány Bélát, a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. ügyvezetőjét.

Bizottsági vélemények

SZABÓ ATTILA

Az Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezeteket.

A Felügyelő Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezeteket.

DR. VARGA SÁNDOR

A Pénzügy Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezeteket.

DR. HAUSER TIBOR

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezeteket.

DR. HANUSI PÉTER

Felkéri Buzogány Béla ügyvezető urat az előterjesztés kiegészítésére.

BUZOGÁNY BÉLA

Egy viszonylag hosszú táblázatban ismertette, hogy milyen programok voltak a közművelődésben és néhányat szeretne kiemelni.

A 2023-as évben a Fényes Napok volt a leglátogatottabb rendezvény, rengetegen vettek részt rajta. Mindig mondta, hogy jó lenne, hogyha nem azt a kultúrpolitikát követnék, mint ahogy több település is csinálja, hogy egy nagy napra elköltenek minden pénzt, hiszen 365 napban kell kultúrát szolgáltatni az itt élőknek. Az önkormányzati támogatásoknak köszönhetően sikerült az Udvarias esték programsorozatot felfejleszteni arra a szintre, hogy az udvarból ki kellett költözni és gyakorlatilag egész nyáron voltak rendezvények, amik felvezették a Fényes Napokat és a Fényes Napok koronaként zárta a nyári eseményeket.

Tavasszal, ősszel és télen is voltak beltéri és kültéri rendezvények. A koronavírus és az energiaárak megugrása miatt csökkent a látogatók létszáma az előző években, viszont a tavalyi évben a 2022-es évhez képest 10 ezer fővel nőtt és meghaladta a 100.000 fős látogatói létszámot a rendezvények és a kulturális programok látogatottsága.

Újdonság, hogy öt felnőtt szakkör indult, kiállítást is tartottak, illetve a megyei kiállításon is részt vettek. Az Ifjú Kölcsey című előadás Mátészalkán készült és színházi sikernek mondható. Nemcsak amiatt mert jól sikerült, hanem azért is, mert helyi emberek is részt vettek benne és elvihették ezt az előadást Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegye településeire, illetve a régióközpontba. 13 előadást tudtak eljátszani, a vármegyei közgyűlés egy pályázatát nyerték el. Majdnem 30.000.000 forintot decemberben utaltak a számlára, mivel ez egy utófinanszírozásos pályázat volt.

A pénzügyeket tekintve kiegyensúlyozottan gazdálkodtak, spóroltak és tudtak vásárolni néhány nagyon fontos eszközt. Az energiaárak megemelkedése kapcsán az önkormányzat segítségével télen nem kellett bezárni a művelődési házat és színházat, de nem is nagyon lehetne, hiszen olyan kár keletkezik az épületben a hideg miatt, ami utána többbe kerülne, mint hogyha egész télen működtetnék és fűtenék valamilyen szinten az épületet.

DR. HANUSI PÉTER

Mindig büszkén idézi Fekete Péter volt kulturális államtitkárt, akinek meggyőződése, hogy a mátészalkai kulturális élet némely megyei jogú várost is megszégyení az országban. A szakmai beszámolóban felsorolásra kerültek a

rendezvények és 293 tételből áll. Ebből a Fényes Napok 3 tétel, ami 20 programot foglal magába. Lényegesen magasabb a programok száma, ha a 293 tételt részegységekre bontják. Úgy gondolja, hogy erre mindenképp büszkék lehetnek. Lehetne azt csinálni, hogy nem szerveznek ennyi rendezvényt és a Fényes Napokra elhívják mondjuk egy világsztárt, de ügyvezető úrral nem így gondolkodnak. Számukra a legfontosabbak a mátészalkaiak. Az év 365 napján szeretnének kultúrát biztosítani a mátészalkaiak számára, de annak is örülnek, hogyha a környékbeli településekről is ellátogatnak. Környékbeli városokból is rendszeresen látogatják a színházat, még Nyíregyházáról is. Úgy gondolja, hogy jó irányba halad Mátészalkán a kultúra, és nemcsak szakmai értelemben, hanem a pénzügyi beszámoló kapcsán is.

H o z z á s z ó l á s o k

SZABÓ ATTILA

Az Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottság ülésén részletesen kitárgyalták a beszámolót és több kérdést is feltettek ügyvezető úrnak.

Úgy gondolja, hogy nagyon magas színvonalú munka folyik a művelődési központban. Sokan nem tudják, hogy milyen háttérmunkával jár 1-1 rendezvény előkészítése. Ügyvezető úr nagyon takarékosan gazdálkodik és pozitív szaldóval zárta az évet a kft, amit később színpadi technikák megvásárlására fordíthat. Mátészalka kulturális élete nagyon jó kezekben van. Megköszöni ügyvezető úrnak és munkatársainak az elvégzett munkát.

DR. HAUSER TIBOR

Jó volt úgy olvasni az előterjesztést, hogy ügyvezető úr nem csak letudta a beszámolási kötelezettségét, hanem meg is értette az olvasóval azt a koncepciót, amit szeretne. Összességében minden olyan dologra fény derült, ami esetleg annak ellenére, hogy a város életében szervesen részt vesznek mégsem volt olyan mélységig ismert.

Sokan azt mondják, hogy nem lehet itt mit csinálni. Ezt cáfolja az a 103.000 ember, akik részt vettek a rendezvényeken. A beszámolóból kiderül, hogy mindig van valamilyen rendezvény, előadás vagy művészeti produkció. Emellett az alapítványok, a művészeti iskolák is tartanak rendezvényeket a városban, így méltatlan az az állítás, és bántó is, hogy nem lehet a városban mit csinálni. Igenis van mit csinálni a városban és erre nagyon büszkék. Minden eszközzel azon lesznek, hogy ezt az áldozatos és sikeres munkát támogassák a jövőben.

SARKA BÉLÁNÉ

Gratulál a magas színvonalú munkához és jó egészséget és további sikereket kíván ügyvezető úrnak és munkatársainak.

DR. HANUSI PÉTER

Jó egészséget, kitartást és sok erőt kívánnak ehhez a szolgálathoz. A jó Isten áldja mindazokat, akik segítenek abban, hogy Mátészalka kulturális élete ilyen színvonalú legyen.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 10 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
58/2024. (V.23.)**

H A T Á R O Z A T A

A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2023. évi szakmai beszámolójának elfogadásáról

A Képviselő-testület

a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft 2023. évi szakmai beszámolóját az 1. számú melléklet szerinti tartalommal **elfogadja**.

A képviselő-testület 10 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
59/2024. (V.23.)**

H A T Á R O Z A T A

A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2023. évi pénzügyi beszámolójának elfogadásáról

A Képviselő-testület

a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft 2023. év január 01-től – 2023. december 31-ig terjedő időszakra vonatkozó éves beszámolóját 150 628 eFt bevételi és 145

723 eFt kiadási főösszeggel, illetve 4 819 eFt mérleg szerinti eredménnyel **jóváhagyja.**

A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2023. évi adózott eredményét, 4819 eFt-ot – az eredménytartalékban kell elhelyezni.

Tárgy (10. tsp.): Előterjesztés a Szatmári Református Egyházmegye Idősek Bentlakásos Otthona időskorúak nappali ellátása szolgáltatás terén végzett 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolójáról

Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester

Bizottsági vélemények

DR. HAUSER TIBOR

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

SARKA BÉLÁNÉ

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

DR. HANUSI PÉTER

Köszönti körükben Czellár Anitát, a Szatmári Református Egyházmegye Idősek Bentlakásos Otthona intézményvezetőjét. Felkéri az előterjesztés kiegészítésére.

CZELLÁR ANITA

A Szatmári Református Egyházmegye Idősek Bentlakásos Otthona ellátási szerződés keretében 2019. január 1-je óta működteti az idősek nappali ellátása szolgáltatást 48 fő engedélyezett férőhelyen. A szolgáltatás a mátészalkai járás területén élő 18. életévüket betöltött személyek számára biztosít lehetőséget a napközbeni tartózkodásra, igény szerint étkezésre, higiéniai szükségletek kielégítésére, társas kapcsolatok építésére elsősorban azoknak, akik egészségi állapotuk vagy idős koruk miatt szociális és mentális támogatásra szorulnak. Elsősorban olyan idősek, illetve hozzátartozók keresik meg az intézményt, akiknél a fizikai és mentális állapotromlás már oly mértékű, hogy már nem lehetnek felügyelet nélkül és a család nem tudja napközbeni ellátásukat megoldani. 2023 évben átlagosan 36 fő vette igénybe az ellátást. Az egészségi állapotuk alapján kétharmaduk küzd mentális állapotromlással, ötödüket veszélyezteti az elmagányosodás és minden 6. személynél valamilyen mozgáskorlátozottság van jelen, valamint különböző krónikus megbetegedések aránya is fellelhető. A népesség egészéhez hasonlóan a nők aránya magasabb az intézményben, a 36 főből 24 hölgy és 12 férfi ellátottuk volt. Az előző évben

tervezett nappali ellátásról szóló tájékoztató füzetet elkészítették. Igyekeztek minél szélesebb körben megismertetni a szolgáltatást, ennek köszönhetően 2023 évben 12 fővel bővült az ellátotti körük, azonban ugyanennyi főtől el is kellett búcsúzniuk. Volt, akinek az egészségi állapotában következett be olyan mértékű romlás, hogy tartós bentlakásos intézményi elhelyezésre szorult, illetve volt olyan személy, akitől végső búcsút kellett venniük. A jelentkezőket ismerve sok esetben magányos, visszahúzódó egyénekről van szó. A társas szükségleteknek a kielégítése kiemelten fontos számukra, amelyet különböző programokkal, illetve foglalkozásokkal igyekeznek megvalósítani. A teljesség igénye nélkül ilyen programok például a minden évben megrendezésre kerülő farsang, nőnap köszöntő, húsvéti ünneplés, anyák napja, idősek világnapja vagy a karácsonyi ünnepség. Rendszeres programjaik közé tartozik a demenciával küzdők számára hétfőnként tartott speciális foglalkozások, ahol különböző kognitív fejlesztési tréningekkel, orientációs gyakorlatokkal és zeneterápiával segítenek. Mindenki számára elérhető a reggeli napindító torna, illetve fodrász, kozmetikus és pedikűrös elérésére is lehetőség van az épületen belül. Emellett még egyéb rendszeres foglalkozásokat tartanak, például kézi munkakört, különböző kreatív foglalkozásokat, filmvetítést, meghívott zenei előadók adnak műsort, közös sétára van lehetőség és az intézményen belül kertészkedésre és virágültetésre is lehetőség van.

Az ellátás során kiemelt figyelmet fordítanak a mentálhigiénés ellátásra és a lelki gondozásra, mely során egyéni és csoportos foglalkozásokat tart a teológus végzettségű terápiai munkatársuk. Az életkor előrehaladtával jelentősen megnő a demencia kockázata a 60 év felettek körében, a 70 év feletti férfiak esetében a hatodik míg a nőknél a harmadik leggyakoribb betegség. 2023-ban átlagosan 13 fő demenciával élő idős ellátottuk volt, számukra legfontosabb szempont a nyugalom és állandó környezet biztosítása, melyet igyekeznek az ellátásukra szolgáló helyiségben is megvalósítani akadálymentes környezettel, iránymutató táblákkal, különböző piktogramokkal, illetve biztonságot adó külön pihenő szobával. Ezzel igyekeznek teljeskörű gondoskodást nyújtani a demens ellátottjaiknak, így még az olyan otthon is előforduló problémák is mérséklődhetnek, mint a bolyongás, a naplemente tünet, az agitáció és agresszió. Demens ellátottjaik számára külön programokat tartanak, például a montessori eszközök használatával tartott heti foglalkozásokat, melyekkel a finom motorikát igyekeznek szinten tartani. Megjelenik még a realitás orientáció, melyet naptárakkal, órákkal végeznek a valóságérzet megtartása érdekében. Visszaemlékezés gyakorlatokat tartanak, jobb agyféltekés gyakorlatokat, valamint memória gyakorlatokat. A demencia megismerése és felismerése céljából különféle tájékoztató anyagokat állítottak össze az érintettek és a betegségről többet tudni vágyók részére. Az egyik teszt a demencia időbeli felismerésére szolgál, a másik pedig hasznos gyakorlati tanácsok gyűjteménye a demenciával élők gondozásához. Lelki gondozást végző terápiai munkatársuk mellett további 3 fő látja el a szolgáltatást igénybevevők teljeskörű gondozását,

ellátását, ezek közül 1 fő ápoló, 1 fő gondozó és 1 fő terápiás munkakörben dolgozik. Közülük ketten már rendelkeznek a demencia gondozó szakképesítéssel a harmadik személy pedig jelenleg is folytatja ezirányú tanulmányait. Munkájukat maximális hivatástudattal, szívvel és lélekkel végzik.

A minőségi szakmai munka megvalósulásához elengedhetetlen az intézmény fenntartója részéről meglévő elismerő és támogató munkahelyi környezet és a megfelelő tárgyi feltételek biztosítása. 2023 évben is törekedtek a lehetőségeikhez mérten a takarékos, stabil és kiegyensúlyozott gazdálkodásra. Folyamatosan dolgoznak a magas szakmai színvonal elérése és megtartása érdekében, valamint igyekeznek a szolgáltatás folyamatos fejlesztését szem előtt tartva a hatékonyságukat növelni. Mindezen célok elérése érdekében kérik a képviselő-testület jövőbeni támogatását.

DR. HANUSI PÉTER

Az előterjesztés is megvilágítja azt, hogy mennyire fontosak az idősök számukra. Nem is tudja mi lenne, ha az intézmény nem ilyen színvonalon lenne működtetve. Reméli, hogy sikerül a későbbiekben olyan tárgyalásokat lefolytatni, hogy a létszám emelésére adjon lehetőséget. A térséget tekintve is fontos, hogy továbbfejlesszék ezt a szolgáltatást.

Hozzászólások

SARKA BÉLÁNÉ

A XXI. század legnagyobb kihívása a demenciával küzdő betegek ápolása, gondozása. A férőhely nagyon alacsony az intézményben, Mátészalkát sem tudja ellátni. A térségben is gondok vannak az ellátással, óriási a leterheltség, illetve a férőhelyek száma alacsony. Az elkövetkezendő időkben nőni fog az ellátásra szorulóknak száma akár a szakosított ellátásban, akár a nappali ellátásban. Kérdése, hogy milyen fejlesztésekben gondolkodnak, hogyan szeretnék a továbbiakban alakítani az épület struktúráját, hogy a növekvő létszámot tudják fogadni.

CZELLÁR ANITA

Még lépést tudnak tartani a növekvő létszámmal, hiszen a 48 fő engedélyezett férőhelyszámra most jelenleg 36 fő ellátott van az intézményben. A tájékoztató füzet hatására idén már plusz 7 fővel tudták bővíteni az ellátotti kört. Az előző évben sajnos elmaradt az Alzheimer Café, viszont idén szeretnék ezt a szép hagyományt folytatni.

SARKA BÉLÁNÉ

Kérdése, hogy milyen az átmenet a nappali ellátásból a szakosított ellátásba, várólistára kerülnek-e az ellátottak. A demenciával küzdők betegsége bármelyik percben átfordulhat egy olyan szakaszba, hogy bentlakásos intézményi ellátásra van szüksége.

CZELLÁR ANITA

Szabád átjárás van a két szolgáltatás között. Jellemző az is, hogy amikor valaki a nappali ellátás iránti kérelmét benyújtja, azzal egyidejűleg a bentlakásos ellátás iránt is kérelmet nyújt be. Természetesen a nappali ellátás során a kollégái nyomon követik illetve észreveszik azokat a jeleket, hogy mikor van szüksége valakinek tartós bentlakásos ellátásra. Jelenleg a bentlakásos intézményi férőhelyek maximálisan telítettek, nincs szabad férőhelyük, de amikor szabad kapacitás van, akkor természetesen több esetben is volt arra példa, hogy a nappali ellátásból egyből átkerült valaki a bentlakásos ellátásba. Azon nappali ellátottjaiknál, akiknél azt veszik észre, hogy 24 órás felügyelet szükséges számukra és nem tudnak szabad férőhelyet biztosítani, segítenek a családtagoknak megfelelő tartós bentlakásos otthont keresni, hogy minél hamarabb megoldódhasson az ellátásuk. Szerencsés, hogy a nappali ellátás és az idősek otthona egy helyen van, hiszen így a nappali ellátást igénybevevők megismerkednek a bentlakásos étellel, megismerik a lakókat, megismerik a kollégákat és amikor eljön az a pillanat, amikor már ott is kell aludniuk, nem okoz akkora traumát, ami a demens ellátottak esetében különösen fontos.

SARKA BÉLÁNÉ

Kérdése, hogy mekkora a várólista a bentlakásos otthon tekintetében.

CZELLÁR ANITA

A napokban kezdték el a várólista aktualizálását, ami úgy történik, hogy minden kérelmen szereplő telefonszámot felhívják és megkérdezik hogy aktuális-e még a kérelem. Jelenleg 36 főnél tartanak és sok érdeklődő kérdezi, hogy ő hányadik a várólistán, mikor fog beköltözni, de ezt nem lehet megjósolni, hiszen a várólistán férfiak és nők is szerepelnek, illetve olyanok is, akik konkrét ágyszámú szobára várnak. Nem lehet a várólista sorrendiségéhez ragaszkodni, hiszen előfordulhat, hogy egy 3 ágyas szobában szabadul fel férőhely, de éppen a sorban következő kérelmező 1 ágyas szobára szeretne várni, illetve vannak olyan kérelmezők is, akiknek egyfajta biztonság gyanánt van bent a kérelme, és amikor lehetőség nyílik egy szabad férőhely elfoglalására, akkor abban a pillanatban ő még nem kíván élni a lehetőséggel.

SARKA BÉLÁNÉ

Úgy gondolja érdemes tovább gondolni a férőhelyek növelését, mert az igény csak nőni fog az ellátás igénybe vételére.

DR. HANUSI PÉTER

Elmondja, hogy már vannak elképzelések és reméli, hogy az elképzeléseket tettek is fogják követni.

DR. HAUSER TIBOR

Az intézmény több rendezvényén részt vehetett. Nagyon elgondolkodtató az életnek ez a része és folyamata, hiszen van egy mondás, hogyha idősök lesznek, akkor nem fiataloknak szeretnének látszani, hanem boldognak. Az intézményben olyan szorgos munka és kiváló gondoskodás folyik, hogy az ott élők talán boldogok is. Nagyon fontos számukra a jövő, sokan itt fognak megöregedni. Ha egyet kívánhatna még a közéleti tevékenysége során az az lenne, hogy aktív részese lehessen egy olyan álmogvalóságában, ahol egy nagy lélekszámú és idősök gondozását ellátó intézmény jön létre. Talán van létjogosultsága, és talán az egyház képviselői is hallgatják a gondolataikat. Bízunk benne, hogy nemcsak a fiatalokban látják mindenben a jövőt, abban már erősek, vannak bölcsődéik és iskoláik.

DR. HANUSI PÉTER

A KDNP szolgálatának az egyik fontos eleme az idősök segítése. Amikor megtudta, hogy nem lesznek az önkormányzatok számára olyan kiírások, amellyel fejleszteni tudják az idősök otthonát, akkor tudta, hogyha az otthonot fejleszteni akarják akkor valamit egyházi vonalon kell csinálni. Szeretné megköszönni Szalay Kont esperes úrnak azt, hogy a református egyház részéről ezt bevállalta, mert ez nem olyan finanszírozásban részesül egyházi vonalon sem, mint mondjuk egy óvoda vagy egy bölcsőde. Volt olyan, aki azt mondta, hogy számára az óvoda a fontos, mert az a jövő generációja. Nemcsak az új generációval kell foglalkozniuk, hanem az idősökkel is, hiszen előbb-utóbb az óvodás gyerekből is idős lesz, ők is azok lesznek, tehát ez egy nagyon komoly feladat. Szépen sikerült felújítani a tavalyi évben az intézményt, ez jelzi azt, hogy az egyházmegye is a probléma súlyánál kezeli ezt a helyzetet. Már számtalanszor felmérték, hogyan lehetne bővíteni az intézményt. A Szatmári Református Egyházmegye a fontosságának megfelelően kezeli az intézményt és az önkormányzat részéről személyesen részt vállaltak abban, hogy fejlesszék az ellátórendszert, mert megérdemlik az idősök.

SARKA BÉLÁNÉ

Sokan feltették neki a kérdést, hogy Mátészalkán miért nincs szakosított bentlakásos intézmény az idősök számára. Az önkormányzatnak ez nem kötelező feladata, csak vállalt feladata lehet. Arra tenne javaslatot, mint a KDNP tagja, hogyha lehet, akkor próbáljanak meg közösen gondolkodni ebben a jövőben.

DR. HANUSI PÉTER

Hall biztató előre lépéseket ebben a tárgykörben, de akkor szeretne róla beszélni, ha már minden biztos. Annak idején a tervezett szakápolási központ tekintetében 5 telket vontak össze a településrendezési tervben és ajánlottak fel a Magyar Államnak. A kormányrendelet nincs visszavonva. Akkoriban volt egy más jellegű Emberi Erőforrások minisztériumi vezetés orvosi vonallal, aki egészségügyi

feladatkörben szeretne volna ezt ellátni, míg a szociális szakemberek, élén Fülöp Attila államtitkár úrral azt mondta, hogy azok az emberek elsősorban nem betegek, hanem szakápolásra szorulnak. Legközelebb Debrecenben van ilyen intézmény. Egy hónapja is mondta államtitkár úrnak, hogyha az a kormányrendelet nincs visszavonva és már nem lesz koronavírus, energiaválság és háború, akkor vegyék elő, mert nagyon fontos lenne az intézmény megvalósulása Mátészalkának és az egész vármegyének. A szakemberek húzzák ezt a kérdést. Jó irány lenne, hogyha valamilyen megoldást találnának, hiszen várólista van, a demens idősök száma növekszik. Most még lehet valamit csinálni, de ha hanyagolják ezt a kérdést akár mátészalkai, akár országos szinten, akkor nagy bajba fognak kerülni pár éven belül.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 10 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ - TESTÜLETÉNEK
60/2024.(V.23.)**

HATÁROZATA

**a Szatmári Református Egyházmegye Idősek Bentlakásos Otthona
időskorúak nappali ellátása szolgáltatás terén végzett 2023. évi
tevékenységéről szóló beszámolójáról**

A Képviselő-testület

1.) A Szatmári Református Egyházmegye Idősek Bentlakásos Otthona időskorúak nappali ellátása szolgáltatás terén végzett 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolóját *jóváhagyja*.

2.) A Szatmári Református Egyházmegye Idősek Bentlakásos Otthona intézményvezetőjének és munkatársainak az áldozatkész és lelkiismeretes munkáját megköszöni.

Tárgy (11. tsp.): Előterjesztés a 2024/2025. nevelési évben indítható óvodai csoportok számának meghatározásáról, az óvodai csoportok maximális létszáma túllépésének engedélyezéséről

Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester

Bizottsági vélemények

SZABÓ ATTILA

Az Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

DR. HANUSI PÉTER

Köszönti körükben Sajtos Lászlónét, a Négy Évszak Óvoda igazgatónőjét. Felkéri az előterjesztés kiegészítésére.

SAJTOS LÁSZLÓNÉ

Az Alkotmány út 15. szám alatti óvoda 200 férőhelyes és 199 fő gyermeklétszámmal indulnak el szeptemberben. Ebben nincsenek benne azok a gyermekek, akik majd az októberi, vagy a januári, februári hónapban fognak érkezni. Ebben az óvodában 4 csoport létszámtúllépésének az engedélyezését kéri 8-16%-ban. A Napsugár Tagóvoda 65 fő gyermeklétszámmal indul szeptemberben. Az előfelvételis jelentkezéseket figyelembe véve előreláthatólag a 75 férőhely betöltésre kerül.

Az 5 csoporttal működő Kikelet Tagóvoda 125 férőhelyes és 124 fő gyermeklétszámmal indul szeptemberben, ebben sem szerepel az előfelvételis, illetve az október 1-je után érkező gyermekek száma. Ennek függvényében 4-12%-kal kérelmezik a létszám túllépését.

A gyermeklétszám tekintetében 380 fő azon gyermekek száma, akikre már biztosan számíthatnak szeptemberben, illetve október 1-jén. Amióta elkészítette a létszámstatisztikát, már hét gyermek jelentkezett az egyik óvodába. A sajátos nevelési igényű gyermekek számát tekintve a kiscsoportosok közül nem rendelkezik senki ilyen papírral, de ez nem jelenti azt, hogy nem lesz általuk kiszűrve majd a mindennapi gyakorlatok folyamán egy-egy olyan gyermek, akinél igény lesz erre a vizsgálatra. Mind a három óvoda 1 fő sajátos nevelési igényű gyermekkel indul el szeptember 1-jén.

Nagyon fontos, hogy megmaradjon a három óvodában a 16 csoport, mert így arányosan tudja elosztani a gyermekeket a hátrányos helyzet, a gyermekvédelmi támogatás és a sajátos nevelési igény szempontjából. Úgy gondolja, hogy ez nagyon harmonikusan sikerült és minden óvoda arányosan látja el ezen gyermekek nevelési feladatait.

Kérdések

DR. HANUSI PÉTER

Kérdése, hogy változott-e a mátészalkai és vidéki gyermekek aránya.

SAJTOS LÁSZLÓNÉ

A vidéki gyermekek létszáma a három óvodára tekintettel 25%. A Négy Évszak Óvodában 30%, azaz 59 gyermekről van szó. A Napsugár Tagóvodában 10%, azaz 14 gyermek, a Kikelet Tagóvodában pedig 23%, azaz 28 gyermek vidéki. A Kikelet Tagóvoda tekintetében 7 visszautasítás történt, Tiborszállásról, Nagydobosról, valamint Nyírcsaholyról lett volna igény, de ezen gyermekek szülei nem dolgoznak Mátészalkán és azokon a településeken is kiválóan működnek az óvodai intézmények. A vidéki gyermekek tekintetében nagyon fontos, hogy azon gyermekeket figyelembe vette, akiknek Mátészalkán dolgoznak a szüleik és biztosították számukra a férőhelyet.

DR. HANUSI PÉTER

A vidéki és városi gyermekek aránya változatlan az elmúlt időszakban. A cégek vezetői mindig elmondják, hogy nekik nagy segítség, ha a munkavállaló meg tudja oldani Mátészalkán a gyermeke bölcsődei és óvodai ellátását. Lehet, hogy nekik a mátészalkai gyerekek ellátása az elsődleges feladatuk és az óvodai ellátáshoz is hozzá kell rakni több 10.000.000 forintot a normatíván felül, hogy ilyen színvonalon működjön, de a mátészalkai cégek támogatása legalább olyan fontos kell, hogy legyen a képviselő-testületnek.

Megköszöni igazgató nőnek, hogy akceptálta azt a kérését, hogyha mátészalkai munkahelye van a szülőnek, akkor segítsék gyermeke óvodai elhelyezését. Az viszont semmiképpen nem lehet cél, hogy egekbe emelik a férőhelyszámokat és ezzel ellehetetlenítik a vidéki települések óvodáit. Úgy kell gondolkodniuk, hogy Mátészalka az első, de tudomásul kell venniük, hogy a történelmi szerepükből adódóan felelősek az egész térségért és nem lehet az a céljuk, hogy a környező települések hosszútávon elnéptelenedjenek.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ - TESTÜLETÉNEK 61/2024.(V.23.)

HATÁROZATA

A 2024/2025. nevelési évben indítható óvodai csoportok számának meghatározásáról, az óvodai csoportok maximális létszáma túllépésének engedélyezéséről

A képviselő-testület

1.) A 2024/2025. nevelési évben 16 óvodai csoport indítását engedélyezi a Négy Évszak Óvodában.

2.) A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 25. § (7) bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján a Négy Évszak Óvoda minden óvodai csoportja tekintetében engedélyezi az óvodai csoportra megállapított maximális létszám húsz százalékkal történő túllépését.

Tárgy (12. tsp.): Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata Drogellenes Stratégiájának elfogadásáról

Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester

Bizottsági vélemények

SZAMOSI ISTVÁN GYULÁNÉ

A Társadalmi Kapcsolatok és Ügyrendi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

DR. HANUSI PÉTER

Felkéri Torma Tamás Attila alpolgármester urat az előterjesztés kiegészítésére.

TORMA TAMÁS ATTILA

Ahhoz, hogy megalkossák a Drogellenes Stratégiát Mátészalka vonatkozásában, Kábítószer Egyeztető Fórumot kellett annak idején létrehozni, immár a második ciklusát fogja elkezdni reményeik szerint.

Magyarországon a 2013 és 2020 közötti időszakra létrejött a nemzeti drogellenes stratégiát kidolgozó középtávú célkitűzés. Tiszta tudat, józanság, küzdelem a kábítószer-bűnözés ellen című dokumentum készült el, ami teljes mértékben illeszkedett az Európai Unió által elfogadott ugyanezen időszakra kiterjesztett drogstratégiához 2013 és 2020 között. Azóta sokat változott a helyzet, például 2021-ben Málta jogszabályt fogadott el arról, hogy az otthon termesztett és magáncélú használatra használt cannabis szerek termesztése legális. Azóta ezeket a növényeket rekreációs célú nonprofit közösség termelői klub formájában érvényesítik abban az országban. Ezen a példán felbuzdulva több ország támogatta ezt, például Luxemburg és Svájc. Ennek az előhírnöke Hollandia volt annak idején, most éppen ott küzdenek ezzel. Csehországban is léteznek ezek a shopok, ahol már legálisan ugyanúgy, mint a cigarettát vagy az alkoholt, a jövedéki adónak megfelelően forgalomba hozták. Év elején Németországban legalizálták a marihuána fogyasztást. Három tövet lehet otthon termesztetni, meghagyták a termelői klubokat is. Meghatározták, hány gramm mennyiség lehet

a fogyasztónál otthon, kereskedelmi forgalomba nem hozhatják és külföldi állampolgároknak sem adhatnak belőle. Iskolák, sport centrumok környékén ezeknek a fogyasztása szigorúan tilos. Gondolhatja mindenki, hogy ezt mennyire tudják betartani azokban az országokban, ahol ezt a legalizálást bevezették.

Magyarországon ragaszkodnak azokhoz az elvekhez, amit a Nemzeti Drogellenes Stratégia is tartalmaz. A saját célú termesztés és fogyasztás is tiltott.

Mátészalka vonatkozásában egy 5 éves tervet dolgoztak ki ismét. Az előterjesztés 39 oldal terjedelmű. Helyzetelemzést tartalmaz, kérdőíves felmérés készült, valamint célkitűzéseket is megfogalmaztak. A Nemzeti Drogellenes Stratégiának 3 beavatkozási területe van, elsőként a prevenciót említi, aztán a kínálatcsökkentést, majd a kezelés terápiát és a rehabilitációt. Szerencsére Mátészalkán a rehabilitációval nem kell foglalkozni, leginkább a prevencióra helyezték az elsődleges hangsúlyt. A Mátészalkai Kábítószer Egyeztető Fórum évente 2-3 alkalommal ülésezik. A fórum a helyi közösségek vonatkozásában adatokat gyűjtött, helyzetértékelést készített, információkat adott át. Mátészalka Város Önkormányzata, az Egészségfejlesztési Iroda, a Mátészalkai Rendőrkapitányság, valamint a Szatmári Egyesített Szociális Egészségügyi Alapellátói Intézmények is szerepet vállalnak ebben. Az általános és középiskolák vezetőivel, az egészség megelőzési programokat levezető pedagógusokkal, egyházi szervezetek vezetőivel vették fel a kapcsolatot, akik csatlakoztak hozzájuk. Egy 31 kérdésből álló kérdőívet küldtek ki helyi oktatási intézményekbe. A kérdőívet 1163 diák töltötte ki. Az általános iskola 7.-8. osztályos, valamint a középiskola 9.,11. és 13. osztályos diákjait vonták be. Nemcsak a drog fogyasztással, hanem az alkoholfogyasztással, dohányzással kapcsolatban is tettek fel kérdéseket. Az előterjesztésben szerepelnek a kiértékelt adatok. Százalékos arányban meg lehet ismerni azt, hogy a lányok, fiúk vonatkozásában, életkor szerint hogyan reagáltak a feltett kérdésekre a diákok, valamint mátészalkaiak-e vagy más településről járnak be tanulni az intézményekbe. A mátészalkai diákok aránya körülbelül 50% volt, így elég releváns adatokkal szolgál a felmérés. A kérdőíves felmérés eredményeit figyelembevéve alkották meg azt a drogellenes stratégiát, amely a 2024 és 2028 év közötti időszakban Mátészalka vonatkozásában iránymutatást adhat a helyi fiataloknak. A Bűnmegelőzés Angyalai elnevezésű csoportról talán mindenki hallott már, akik különböző prevenciók előadásokat tartanak az óvodák, általános iskolák és középiskolák számára.

Drogmegelőzés prevenciók előadásoknak a készítésére pályázat került benyújtásra a vármegye részéről. Mátészalkán a munkacsoporttal létrehozták a „Józan ész, tiszta szív, építsünk kommunikációs hidat a generációk között” című programot, amelyet anyagilag is támogat a vármegyén keresztül egy országos program. Öt rövidfilmet készítettek el. Az egyik film a traumatizált gyermekekről szól, a második rövidfilm témája az öngyilkossági hajlam tudatmódosító szer hatására, a harmadik rövidfilm egy rendkívüli haláleset mutat be, a negyedik egy

egészségtelen családmódellet a garázdaság, majd a kifosztás tényét megjelölve és az ötödik film pedig egy tudatmódosított állapotot mutat be.

A kisfilmek már az utómunkálatti állapotban vannak, sikerült bevonni egy profi szakembert, operatőrt is, Bánki Zoltánt. Fontos, hogy a filmek elkészítése technikailag tökéletes legyen. A projektet 2024. június 14-én fogják bemutatni a vármegyeházán és sokszorosítva el fogják juttatni az oktatási-nevelési intézményekbe, ahol a filmek közös megtekintésével elősegítik a prevenciót. Nagyon aktív az a csoport, amely részt vesz az egész éves munkában. A rendőrség részéről kirívó eseteket nem tapasztaltak eddig sem, amelyek a drog használat, drog terjesztéssel kapcsolatosak. Vannak bizonyos időszakok, amikor bizonyos helyeken felüti a fejét, de az általános és középiskolákban nem jellemző. Az alkoholfogyasztás viszont érinti a mátészalkai és a környező településekről bejáró fiatalokat. Ez nagyobb odafigyelést igényel a szülők részéről is. Az alkoholfogyasztásban kiemelt szerepet töltenek be a hétfégi szórakozási lehetőségek. Azon kell dolgoznia a városvezetőknek, hogy kulturált lehetőséget biztosítsanak a fiataloknak a szórakozásra. A koronavírus járvány óta a családi házaknál összehozott hétfégi bulik jellemzőek leginkább, ahol kontroll nélkül történhet az alkohol fogyasztása.

A dohányzással kapcsolatban pedig a füst és égéstermék nélküli újszerű eszközök használatát is vizsgálták. Meglepő eredmények születtek. A különböző prevenciós programokat az intézményeknek ehhez is kell igazítani. Úgy gondolja, hogy jól sikerült a közös munka és a következő 5 éves ciklusnak a meghatározó alapja lehet az elkészült drogstratégia.

DR. HANUSI PÉTER

Nagyon lelkiismeretes volt az előkészület, 1418 fő volt az adatfelvételbe bevont személyek száma, amelyből már lehet következtetéseket levonni. A közvélemény kutatások országosan szoktak 1000 főből készülni. Külön köszöni a szakembereknek azt, hogy ilyen lelkiismeretesen végezték el a munkát és mindenki a szakmai tudása legjavát adta. Amikor alpolgármester úr említette, hogy van egy vármegyei program, amelynek keretében erre forrást is kaptak, megköszönte Seszták Oszkárnak, a vármegyei közgyűlés elnökének azt, hogy Mátészalkára gondolt. Elnök úr elmondta, hogy különleges dolog, hogy Mátészalkán működik Kábítószerügyi Egyeztető Fórum mert nagyon sok településen abszolút nem foglalkoznak vele, Mátészalkától sokkal nagyobb városokban sem működik.

Mátészalkán aktív munka folyik ebben. Megköszöni a szakembereknek az elvégzett munkát, reményeik szerint a kitűzött célok teljesítéséhez minél inkább hozzá tud majd járulni a későbbiekben.

Hozzászólások

DR. VÉKONY MIKLÓS

Ukrajnában is legalizálták a közelmúltban a marihuánafogyasztást, az ukrán elnök is kábítószerfüggő. A nyugati világ egyre inkább megengedővé válik. Kitapinthatóak azok az erőviszonyok, akik támogatják a marihuánafogyasztást. A drogfogyasztásnak az engedélyezése, legalizálása egy idő után a társadalmat fellazítja. Helyesnek tartja, hogy Magyarország ennek a folyamatnak nem válik a részévé, hanem tiltja a drogfogyasztást. Szingapúrban akár halálbüntetés is kiszabható a drogfogyasztás és a drogkereskedelem miatt. Komolyan veszik a társadalmi kohéziót és a társadalom együttműködését, ott a drogfogyasztás nem engedélyezett. Ahol más irányú tendenciákat kívánnak kiváltani, ott szabadjára engedik ezt a folyamatot, de nem dőlt el ez a küzdelem és az engedélyezés irányába halad a folyamat.

DR. HANUSI PÉTER

Ezért kell következetesnek lenniük. Még az előző ciklusban egy egyesület kérte, hogy támogassa azt, hogy a fiataloknak legyen éjjel buszjárat Nyíregyházára és Debrecenbe is, valamint onnan vissza Mátészalkára, hogy tudjanak menni bulizni. Beszélt erről rendőrkapitány úrral, aki kérte, hogy ne folytasson ebben az ügyben lobbitevékenységet. Azzal indokolta, hogy Mátészalka még nem fertőzött úgy a drogokkal, mint Nyíregyháza vagy Debrecen. Ha lehetőséget teremtenek a fiataloknak, akkor sokkal nagyobb veszélynek teszik ki őket. Itt nem fordulnak elő veszélyes anyagok és nincs olyan veszélyben a fiatal, mintha elmenne akár Nyíregyházára vagy Debrecenbe. Akkoriban működött több szórakozóhely is a városban. Egy nyugdíjas hölgy felkereste, hogy zavarja a zene. Megkérdezte a nénitől, hogy az ő unokája hány éves. Elmagyarázta neki, hogy az a jó, ha a fiatal itt szórakozik, ahol nincs kábítószer fertőzöttség. Nagyobb társaságban nagyobb kísértésnek van kitéve, könnyebben megtalálják vele. Ha a fiatalokat támogatni akarják, akkor ilyen dolgokra is oda kell figyelniük. Néha, mint otthon a gyerek nevelésnél, nemet kell mondani. Nem véletlenül a polgármesteri programjának egyik alapvető eleme a fiataloknak a támogatása, a város vonzóvá tétele számukra. Segíteniük kell, hogy egy fiatal lehetőség szerint találja meg a szórakozási lehetőséget is Mátészalkán, mert ha elmegy, akkor nagyobb a kísértés a drogok tekintetében is.

SZALAI ISTVÁN

Kérdése, hogy Mátészalkán mennyire jellemző a drogfogyasztás.

DR. HANUSI PÉTER

Mártonné Molnár Erika intézményvezető asszony tudott volna válaszolni, mert ők mindig részt vesznek a hatóságokkal a bejárásokon. Felkéri Torma Tamás Attila alpolgármester urat a válaszadásra.

TORMA TAMÁS ATTILA

A kérdőíves felmérésből kiderül, hogy a vizsgált személyek esetében a válaszadók 4,3%-a fogyasztott már drogot, de az is kiderül, hogy csak kipróbálás szintjén.

Vannak olyan területei Mátészalkának is, ahol időszakonként bizonyos csoportok megjelennek és terjesztik a kábítószer a felnőttek körében. A rendőrség ezt folyamatosan nyomon követi.

A drogfogyasztás tekintetében vitatkozhatnak azon, hogyha valaki elszív egy marihuánás cigarettát, az mennyire jelent drogfogyasztást. A magyar törvények alapján teljes mértékben tiltott a fogyasztása. Nem gondolja, hogy a Mátészalkán tanuló diákok találkoztak komolyabb droghatású anyagokkal. A rászokás veszélye, vagy a gyakori alkalmazás abszolút nem volt jellemző. A felnőttkorú lakosság körében nem végeztek felmérést, viszont a rendőrség ezeket le tudja követni. Van Mátészalkának egy olyan rétege is, akik egyetemi, főiskolai tanulmányokat folytatnak. Ott már a szülői kontroll nincs jelen, hogyha esetleg olyan társaságba keverednek. Az Esze Tamás Gimnáziumban a gimnazisták körében sem volt jellemző a drogfogyasztás abban az időszakban, amikor ott dolgozott. Akik kikerültek a gimnáziumból és elmentek egyetemre, főiskolára, nem hallott vissza róluk olyan dolgokat, hogy drogfogyasztóvá váltak volna. Szükség van a prevencióra, az oktatási intézményeknek és a családoknak oda kell figyelnie erre a gyermekek tekintetében.

DR. HANUSI PÉTER

Itt is elmondhatják, hogy nem állnak rosszul ebben a tekintetben, de egy eset is sok.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 62/2024. (V.23.)

HATÁROZATA

Mátészalka Város Önkormányzata Drogellenes Stratégiájának elfogadásáról

A képviselő-testület

Jóváhagyja Mátészalka Város Önkormányzata 2024-2028. évre vonatkozó Drogellenes Stratégiáját a határozat melléklete szerinti tartalommal.

Tárgy (13. tsp.): Előterjesztés ingatlanok állami tulajdonba adásáról

Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester

Bizottsági vélemények

DR. VARGA SÁNDOR

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet és a határozat-tervezetet.

DR. HAUSER TIBOR

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság is megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet és a határozat-tervezetet.

DR. HANUSI PÉTER

A tulajdonba adás három kivett csatornát és kivett Holt-Krasznát érint. A Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság, aki kezeli ezeket az ingatlanokat, megkereséssel élt az önkormányzat tulajdonában lévő Mátészalka területén vízgazdálkodási célokat szolgáló ingatlanok állami tulajdonba, majd az Igazgatóság vagyongazdálkodásába kerülésének tárgyában.

Ezen ingatlanok a forgalomképtelen törzsvagyományban szerepelnek, ezért több szavazás is lesz, mert módosítaniuk kell a vagyonszerződést is. Mivel kivett csatornákról van szó, melyből három csatorna vízkárelhárítási célú tározó, az önkormányzatot nem éri anyagi hátrány. A Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság arra tudja használni a területet, amire az való. Az egyik kivett csatorna kerékpárúttal is érintett, amit ők építettek.

Kérdések

SZALAI ISTVÁN

Kérdése, hogy az érintett ingatlanok Natura 2000-es területet érintenek-e, mivel azokra a területekre állami támogatást is fel lehet venni. Kérdése, hogy van-e ilyen lehetőség, mert ha igen, akkor elég nehézkesnek tartja az odaadást, de ha nincs, akkor állami tulajdonba lehet adni véleménye szerint.

DR. HANUSI PÉTER

Elmondja, hogy nem kerül a képviselő-testület elé az előterjesztés, hogyha ez bármiféle anyagi veszteséget jelentene az önkormányzatnak. Megadja a szót Dr. Takács Csaba jegyző úrnak.

DR. TAKÁCS CSABA

Nem érint Natura 2000-es területet egyik ingatlan sem. Az önkormányzat él azon támogatási lehetőségekkel, melyek az agráriumot érintik. A Natura 2000-es területek külön támogatással bírnak, hogy azokon az élővilág és a természetes környezet megmaradjon.

A Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság olyan csatornákat igényel, amelyeken jelenleg is végzi a feladatait. Ezen területek még a mezőgazdasági részarány tulajdonok kiadása során kerültek az önkormányzat tulajdonába, tehát nagy valószínűséggel ezek termelőszövetkezet tulajdonában voltak. Kaptak mezőgazdasági földutatót is még ezeken kívül és a Holt-Krasznát is, amely öntözési célokat is szolgál. A Nyírcsaholy-Mátészalka közötti kerékpárút mellett lévő árok is állami csatorna funkciót szolgál, de azt nem adja át a képviselő-testület, mert projekt fejlesztéssel érintett terület. Öt év múlva, hogyha a fenntartási időszak lejár, akkor tudják átadni. Vagyoni, pénzügyi értéket nem képvisel, vízgazdálkodási feladatot szolgál és az önkormányzat nem használja alapfeladatai céljára. A LocLex rendszer használata miatt szükséges átstrukturálni a hatályos vagyonrendelet szerkezeti rendjét. A három átadásra javasolt csatorna kivételével egy új melléklet kerül be. Jogszabály szerkesztési szükséglet, hogy a melléklet komplett egészében kerül már kicserélésre.

Natura 2000-es területet nem érint, de az nem lehetne akadálya az átadásnak, mert ha az ingatlan környezete ilyen terület lenne, akkor be kellene tartania a vonatkozó a természetvédelmi előírásokat.

A Natura 2000-es terület kaszálására szigorú előírások vonatkoznak a terület fenntarthatósága érdekében, hiszen a környezetünk egy nagyon fontos érték.

DR. HANUSI PÉTER

Számára jogalkalmazóként annyira nem logikus, hogy egy előterjesztésbe miért kell felsorolni az összes forgalomképtelen vagyonelemet és volt olyan személy, aki azt kérdezte tőle, hogy a város közepén álló önkormányzati garázst is átadják-e. Egy 360 tételből álló, a teljes forgalomképtelen vagyonelemet tartalmazó táblázatot kell mellékelni az előterjesztéshez, de ez nem azt jelenti, hogy átadják mindegyiket. Az előterjesztésben szereplő három kivett csatornára és kivett Holt-Krasznára vonatkozik az ingatlan állami tulajdonba adásáról szóló kérelem.

H o z z á s z ó l á s o k

DR. VÉKONY MIKLÓS

Nem támogatná ezt a javaslatot, mivel 10 hektár területről van szó, jó helyen van az ingatlan az önkormányzatnál. Ettől függetlenül használhatja a Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság zavartalanul, a gazdasági tevékenységét végezheti. Nem látja indokoltnak, hogy ingyenesen, ellenérték nélkül kivonják a törzsvagyon köréből és átadják az ingatlanokat.

DR. TAKÁCS CSABA

Ez képviselő úrnak az egyéni véleménye, szakmai szempontból viszont ezek az ingatlanok kivett csatornák. A Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság használja a csatornákat. Ezeknek az ingatlanoknak nincs forgalmi értéke. Ezen csatornákat karban is kell tartani, mivel az országos csapadékvíz elvezető rendszer részét képezik. Az igazgatóság ezért kéri, hogy vagyongazdálkodásába kerülhessen, hogy a rajta elvégzett tevékenység jogszerűvé váljon, hiszen jelenleg ezen csatornák tisztítását az ingatlan nyilvántartási állapot szerint olyan területen végzi, amely önkormányzati tulajdonban van. A Magyar Állam ingyenesen kéri az ingatlanok átadását. A képviselő-testület nyilván eldöntheti, hogy átadja vagy sem. Kivárthatják azt is, hogy a Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság kezdeményezze az ingatlanok kisajátítását.

Az átadásnak semmiféle jogszabályi akadályja nincs. A Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság nem humoros kedvében kérte az ingatlanok átadását, az ingyenesség pedig nem ördögtől való, hiszen ez olyan fajta közfeladat, amely állami és önkormányzati is.

A javaslat jogszerű, az önkormányzatnak semmiféle vagyoni károsodást nem okoz. Ha nem adják át az ingatlant, akkor a kisajátítási eljárás megindítása mellett akár még kötelezhetik is az önkormányzatot, hogy tisztítsák ki a csatornákat.

DR. HANUSI PÉTER

Az előterjesztés tartalmazza, hogy az igazgatóság számára ezen ingatlanok nélkülözhetetlenek a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény 16. § (3) bekezdésében és a vízügyi igazgatási és vízügyi, valamint a vízvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014.(IX.4.) Kormányrendeletben meghatározott feladatainak ellátásához. Ez a jogszabály megalapozza azt, hogy bármikor kisajátíthatja az állam ezen ingatlanokat. Mint a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Vízügyi Tanács tagja, tudomása szerint azért csinálja ezt minden vízügyi igazgatóság, mert voltak olyan polgármesterek, akik eladták a területet, utána pedig a vevő beszántotta az egészet, így pedig nem 10 hektárnak, hanem mondjuk 100 hektár területnek a vízügyi háztartása omlik össze. Ha az önkormányzatnál maradna terület, akkor gátórt is kellene alkalmazniuk, hogy ellássák a feladatot. Bízok a vízügyi igazgatóságban, az ingatlanok nélkülözhetetlenek a feladataik ellátásához. Az ingatlanoknak nincs forgalmi értéke, így az önkormányzatot nem éri kér.

Amikor Mátészalka Város Önkormányzata megkereste a Magyar Államot a tudógondozó épületének a visszaadása tekintetében, hogy a feladataikat el tudják látni a gyermekorvosi rendelők építése ügyében, akkor soron kívül járt el a Magyar Állam és adta vissza az önkormányzatnak az ingatlant.

SZALAI ISTVÁN

A Holt-Kraszna mindig is egy vizes élőhely volt, ha lenne pályázati kiírás, akkor turisztikai központtá lehetne alakítani.

Ha át kell adni az ingatlant, akkor támogatja a döntést, de más szempöngből nézi az előterjesztést.

DR. TAKÁCS CSABA

A rendezési tervük alapján, valamint a Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság által megfogalmazott javaslat kötelező jellegű figyelembevételével, a Krasznától számított 1 kilométeren belül semmiféle építményt nem lehet elhelyezni, mert árvízi területnek van minősítve. Ez nagyon sok mezőgazdasági ingatlan fejleszthetőségét korlátozza. A Holt-Kraszna vízkárelhárítási célú tározó, nem véletlenül van szakmai szempontból kijelölve is igénybe véve ez a terület. A vízvédelmi létesítmények fejlesztése komoly hangsúlyt kapott. A 2000-es tiszai árvíz idején Tarpa környékén át is kellett szakítani a gátat és elkészült a Krasznát érintő belvízi árvíztározó, ami jelenleg nincs használatban, de valamennyi érintett mezőgazdasági ingatlanra bejegyeztették a vonatkozó korlátozásokat.

Minden évben megrendezésre kerül a Tour de Gát című kerékpáros esemény. Az érintett települések összefogásával a gát aszfaltos borítást kapott, így kerékpárral kényelmesen végig lehet rajta közlekedni.

Az ingatlanokat kötelezően ellátandó feladathoz kéri az állami szerv, melyeknek jelenleg is a gondját viseli. Ha a Képviselő-testület nem adja oda az ingatlanokat, akkor a Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság további lépéseket fog tenni.

DR. HAUSER TIBOR

Ebben az országban és ebben a térségben a vízügyi feladatok ellátásánál nincs fontosabb, hiszen átéltek jó pár árvizet. Részese volt 2012 és 2015 között a Beregi árapasztó kialakításában, hiszen kisajátítási eljárást folytattak le. A Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság nem egy ingatlanhasználó cég, hanem szakfeladatot lát el az emberek védelme érdekében. Támogatja az ingatlanok tulajdonba adását, hiszen védeni fogják a vízügyi biztonságukat.

DR. HANUSI PÉTER

A nagypapája gátör volt, mesélt neki arról, hogy milyen amikor ezeknek a csatornáknak nem viselik a gondját. Az édesanyja érintett volt 1970-ben a hatalmas csegöldi Szamos árvíznek. Úgy megviselte az embereket, hogy valaki máig csak a térdig érő vízbe mer belemenni. Az ingatlanok vízkárelhárítási célú tározók, átadásuk nem sért semmilyen önkormányzati érdeket.

KATONA PÉTER

Úgy gondolja, hogy érdemes lett volna azt is meg nézni, hogy a használatba adás elegendő-e a tulajdonjog megtartása mellett. Lehet, hogy ezzel is beérte volna a Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság.

DR. HANUSI PÉTER

A jogszabályi felhatalmazás alapján a Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság egyértelműen tulajdonjogról beszél. A jogszabály alapján nem használatba kérheti az ingatlanokat, hanem tulajdonba.

DR. HAUSER TIBOR

A kérelemből az derül ki, hogy az igazgatóság számára csak a tulajdonba adás elfogadható, tehát kizárja a vagyonkezelésbe vételt. Támogatja az ingatlanok tulajdonba adását.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 9 igen szavazattal, 1 tartózkodással és 1 nem szavazattal az alábbi rendeletet alkotta:

**Mátészalka Város Önkormányzata Képviselő-testületének 9/2024. (V. 23.)
önkormányzati rendelete**

**Mátészalka Város Önkormányzat vagyonáról, a vagyontárgyak feletti
tulajdonosi jogok gyakorlásáról szóló 21/2012. (X. 19.) önkormányzati
rendelet módosításáról**

Mátészalka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 109. § (4) bekezdésében, 143. § (4) bekezdés i)-j) pontjában, a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 5. §-ában kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés e) pontjában, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 107. §-ában, az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 97. § (2) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

A Mátészalka Város Önkormányzat vagyonáról, a vagyontárgyak feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szóló 21/2012. (X. 19.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: Rendelet) bevezető része helyébe a következő rendelkezés lép:

„Mátészalka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 109. § (4) bekezdésében, 143. § (4) bekezdés i)-j) pontjában, a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 5. §-ában kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1)

bekezdés e) pontjában, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 107. §-ában, az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 97. § (2) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:”

2. §

A Rendelet az „A RENDELET HATÁLYA” alcímét megelőzően a következő fejezetcímmel egészül ki:

*„I. Fejezet
A rendelet hatálya”*

3. §

A Rendelet az „AZ ÖNKORMÁNYZAT VAGYONA” alcímét megelőzően a következő fejezetcímmel egészül ki:

*„II. Fejezet
Az Önkormányzat vagyona”*

4. §

A Rendelet az „Az önkormányzati vagyon” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„1. Az önkormányzati vagyon”

5. §

A Rendelet az „A törzsvagyonra vonatkozó rendelkezések” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„2. A törzsvagyonra vonatkozó rendelkezések”

6. §

A Rendelet az „A vagyon nyilvántartása, számbavétele, vagyonkimutatás” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„3. A vagyon nyilvántartása, számbavétele, vagyonkimutatás”

7. §

A Rendelet 4. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) Az önkormányzat vagyonát a számviteli törvény és az államháztartás számviteléről szóló 4/2013. (I.11.) Kormányrendelet előírásainak megfelelően

tartják nyilván. A számviteli nyilvántartást úgy kell megszervezni – a főkönyvi számlák további bontásával vagy részletező, analitikus nyilvántartás vezetésével –, hogy abból kitűnjön

- a) a törzsvagyon,
- b) a forgalomképtelen, ezen belül
 - ba) a kizárólagos,
 - bb) a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű,
- c) a korlátozottan forgalomképes,
- d) az üzleti vagyon részét képező eszközök értéke.”

8. §

A Rendelet az „A vagyongazdálkodás elvei” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„4. A vagyongazdálkodás elvei”

9. §

A Rendelet az „AZ ÖNKORMÁNYZATI VAGYON FELETTI TULAJDONOSI JOGOK GYAKORLÁSÁNAK KÖZÖS SZABÁLYAI” alcímét megelőzően a következő fejezetcímmel egészül ki:

„III. Fejezet

Az önkormányzati vagyon feletti tulajdonosi jogok gyakorlásának közös szabályai”

10. §

A Rendelet az „A vagyonnal való rendelkezés” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„5. A vagyonnal való rendelkezés”

11. §

A Rendelet az „A tulajdonosi jogok gyakorlása” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„6. A tulajdonosi jogok gyakorlása”

12. §

A Rendelet az „A vagyontárgy forgalomképességének változása” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„7. A vagyontárgy forgalomképességének változása”

13. §

A Rendelet az „Az önkormányzati vagyon értékének meghatározása” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„8. Az önkormányzati vagyon értékének meghatározása”

14. §

A Rendelet a „Behajthatatlan követelésekkel kapcsolatos eljárási szabályok, valamint lemondás az önkormányzat követeléseiről” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„9. Behajthatatlan követelésekkel kapcsolatos eljárási szabályok, valamint lemondás az önkormányzat követeléseiről”

15. §

A Rendelet az „Az önkormányzati vagyon visszterhes átruházásának szabályai” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„10. Az önkormányzati vagyon visszterhes átruházásának szabályai”

16. §

A Rendelet 11. § (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) A rendelet hatálya alá tartozó vagyonelemeket értékhatártól függően a tulajdonosi jogok gyakorlója jelöli ki értékesítésre vagy egyéb módon történő hasznosításra az alábbi tartalommal:

- a) a vagyonelem megnevezése, ingatlan esetén helyrajzi számának megjelölése,
- b) forgalmi érték megjelölése,
- c) a hasznosítás módja,
- d) a (3) bekezdésben meghatározott értékhatárt meghaladó vagyonelem hasznosítása esetén a pályázati feltételek meghatározása.”

17. §

A Rendelet az „A felajánlott vagyon elfogadása” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„11. A felajánlott vagyon elfogadása”

18. §

A Rendelet a „RENDELKEZÉS AZ EGYES ÖNKORMÁNYZATI TULAJDONÚ VAGYONTÁRGYAKKAL” alcímét megelőzően a következő fejezetcímmel egészül ki:

„IV. Fejezet

Rendelkezés az egyes önkormányzati tulajdonú vagyontárgyakkal”

19. §

A Rendelet az „A törzsvagyongra vonatkozó speciális szabályok” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„12. A törzsvagyongra vonatkozó speciális szabályok”

20. §

A Rendelet az „A önkormányzati törzsvagyong hasznosítása” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„13. Az önkormányzati törzsvagyong hasznosítása”

21. §

A Rendelet az „Az Önkormányzat intézményeire bízott vagyong” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„14. Az Önkormányzat intézményeire bízott vagyong”

22. §

A Rendelet az „Üzleti vagyong hasznosítása” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„15. Üzleti vagyong hasznosítása”

23. §

A Rendelet a „Vagyongkezelői jog megszerzése, gyakorlása, ellenőrzése, megszűnése” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„16. Vagyongkezelői jog megszerzése, gyakorlása, ellenőrzése, megszűnése”

24. §

A Rendelet a „Tulajdonosi jogok gyakorlása társaságokban” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„17. Tulajdonosi jogok gyakorlása társaságokban”

25. §

A Rendelet az „Az Önkormányzat vagyonához kapcsolódó egyéb rendelkezések” alcímét megelőzően a következő alcím címmel egészül ki:

„18. Az Önkormányzat vagyonához kapcsolódó egyéb rendelkezések”

26. §

A Rendelet az „A rendelet kihirdetésének szabályai” alcímét megelőzően a következő fejezetcímmel egészül ki:

„V. Fejezet Záró rendelkezések”

27. §

- (1) A Rendelet 1. melléklete helyébe az 1. melléklet lép.
- (2) A Rendelet 2. melléklete helyébe a 2. melléklet lép.
- (3) A Rendelet 3. melléklete helyébe a 3. melléklet lép.
- (4) A Rendelet 4. melléklete helyébe a 4. melléklet lép.

28. §

Hatályát veszti a Rendelet

1. „A RENDELET HATÁLYA” alcím címe,
2. „AZ ÖNKORMÁNYZAT VAGYONA” alcím címe,
3. „Az önkormányzati vagyon” alcím címe,
4. „A törzsvagyongra vonatkozó rendelkezések” alcím címe,
5. „A vagyon nyilvántartása, számbavétele, vagyonkimutatás” alcím címe,
6. „A vagyongazdálkodás elvei” alcím címe,
7. „AZ ÖNKORMÁNYZATI VAGYON FELETTI TULAJDONOSI JOGOK GYAKORLÁSÁNAK KÖZÖS SZABÁLYAI” alcím címe,
8. „A vagyonnal való rendelkezés” alcím címe,
9. „A tulajdonosi jogok gyakorlása” alcím címe,
10. „A vagyontárgy forgalomképességének változása” alcím címe,
11. „Az önkormányzati vagyon értékének meghatározása” alcím címe,
12. „Behajthatatlan követelésekkel kapcsolatos eljárási szabályok, valamint lemondás az önkormányzat követeléseiről” alcím címe,
13. „Az önkormányzati vagyon visszterhes átruházásának szabályai” alcím címe,
14. „A felajánlott vagyon elfogadása” alcím címe,

15. „RENDELKEZÉS AZ EGYES ÖNKORMÁNYZATI TULAJDONÚ VAGYONTÁRGYAKKAL” alcím címe,
16. „A törzsvagyona vonatkozó speciális szabályok” alcím címe,
17. „A önkormányzati törzsvagyona hasznosítása” alcím címe,
18. „Az Önkormányzat intézményeire bízott vagyona” alcím címe,
19. „Üzleti vagyona hasznosítása” alcím címe,
20. „Vagyonkezelői jog megszerzése, gyakorlása, ellenőrzése, megszűnése” alcím címe,
21. „Tulajdonosi jogok gyakorlása társaságokban” alcím címe,
22. „Az Önkormányzat vagyonaéhoz kapcsolódó egyéb rendelkezések” alcím címe,
23. „A rendelet kihirdetésének szabályai” alcím címe.

29. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba.

A képviselő-testület 9 igen szavazattal, 1 tartózkodással és 1 nem szavazattal az alábbi határozatot hozta:

MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 63/2024. (V.23.)

HATÁROZATA

ingatlanok állami tulajdonba adásáról

A Képviselő-testület

1. Kijelenti, hogy az ingatlan-nyilvántartás szerint Mátészalka Város Önkormányzata

1/1 arányú tulajdonában vannak az alábbi táblázat szerinti ingatlanok:

Település	Fekvés/Hrsz.	Megnevezés	Tul. hányad	Terület (ha m ²)	Nyilvántartási érték (Ft)*	
					bruttó	nettó
Mátészalka	külterület 0223/1	kivett csatorna	1/1	1 8193	3.526.8 47	3.233.5 31

Mátészalka	külterület 0266/1	kivett csatorna	1/1	2 9723	3.599.3 58	2.408.6 91
Mátészalka	külterület 0216/3	kivett Holt- Kraszna	1/1	5 0532	7.829.0 14	6.174.4 17

* **2024.03.31. napi könyvszerinti nyilvántartási érték (értékcsökkenéssel számítva).**

- Dönt** a Mátészalka külterület 0223/1 helyrajzi számú, Mátészalka külterület 0266/1 helyrajzi számú, valamint a Mátészalka külterület 0216/3 helyrajzi számú ingatlanok Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény *(továbbiakban: Möt.)* 108. § (2) bekezdése alapján és a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény 16. § (3) bekezdésében meghatározott közfeladatok ellátásának elősegítése érdekében ingyenesen a Magyar Állam tulajdonába, a Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság vagyongazdálkodásába adja.
- Nyilatkozik**, hogy a Mátészalka külterület 0223/1 helyrajzi számú, 1 ha 8193 m² nagyságú, Mátészalka külterület 0266/1 helyrajzi számú, 2 ha 9723 m² nagyságú kivett csatorna, valamint a Mátészalka külterület 0216/3 helyrajzi számú, 5 ha 0532 m² nagyságú kivett Holt-Kraszna ingatlanok Magyar Állam részére történő ingyenes vagyontáradása az önkormányzat kötelezően ellátandó feladatainak ellátását nem veszélyeztetik. Az átadással érintett ingatlanok nem szükségesek a kötelező önkormányzati feladat ellátáshoz vagy ezek finanszírozási forrásának biztosításához, illetve az önkormányzati költségvetési bevételi előirányzatok teljesítéséhez.
- Nyilatkozik**, hogy az érintett ingatlanok nem tartoznak az önkormányzat forgalomképtelen törzsvagyonának körébe.
- Felhatalmazza** Dr. Hanusi Péter polgármestert az ingyenes vagyontáradással kapcsolatosan szükséges jognyilatkozatok megtételére.

Felelős: Dr. Hanusi Péter polgármester

Határidő: azonnali

Tárgy (14. tsp.): Előterjesztés a mátészalkai 958 hrsz-ú, természetben a Hunyadi u. 89. szám alatt található ingatlan értékesítési feltételeinek meghatározásáról

Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester

Bizottsági vélemények

DR. HAUSER TIBOR

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

DR. VARGA SÁNDOR

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

DR. HANUSI PÉTER

Felkéri Dr. Takács Csaba jegyző urat az előterjesztés kiegészítésére.

DR. TAKÁCS CSABA

Az ingatlan a Hunyadi utcán található, melynek a megvásárlására igény merült fel. Ingatlanforgalmi értékbecslővel szakértői véleményt készítettek az ingatlan forgalmi értékének megállapítása érdekében. Az ingatlan piaci alapon történő értékesítését javasolják a képviselő-testület számára.

DR. HANUSI PÉTER

Itt nem az ingatlan eladásáról van szó, hanem az ingatlan értékesítési feltételeinek a meghatározásáról. Egy nyilvánosan meghirdetett licit kapcsán fog értékesítésre kerülni az ingatlan, bárki licitálhat rá. A szakértő által meghatározott ár egy alap vételár. Remélik, hogy lesznek érdeklődők és ha verseny alakul ki, az még jobb, mert még több bevételt jelent az önkormányzatnak. Az ingatlannal nincs célja az önkormányzatnak sem a településrendezési terv szerint, sem a stratégiai céljaik szerint.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
64/2024.(V.23.)**

HATÁROZATA

a mátészalkai 958 hrsz-ú, természetben a Hunyadi u. 89. szám alatt található ingatlan értékesítési feltételeinek meghatározásáról

A Képviselő-testület

1. Versenytárgyalás útján történő értékesítésre jelöli ki a Mátészalka Város Önkormányzata tulajdonában lévő, **mátészalkai 958 helyrajzi számú**, Mátészalka, Hunyadi u. 89. szám alatti, 995 m² térmértékű kivett beépítetlen terület megnevezésű ingatlant.
2. Az ingatlan vételárát **4.700.000 Ft + Áfa**, a licitlépcső mértékét **300.000 forintban** állapítja meg.
3. A versenytárgyaláson való részvétel feltétele a megvásárolni kívánt ingatlan induló ára 10 %-ának megfelelő összegű – azaz **596.900 Ft – pályázati biztosíték** önkormányzat bankszámláján történő letétbe helyezése.
4. A licit során kialakult vételárát a nyertes pályázónak az adásvételi szerződés aláírását követően, az abban meghatározottak szerint kell megfizetnie, részletfizetés nem adható.
5. A pályázókat tájékoztatni szükséges arról, hogy a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 14. § (2) és (5) bekezdéseiben foglaltak értelmében a helyi önkormányzat tulajdonában lévő ingatlan értékesítése esetén a Magyar Államot minden más jogosultat megelőző elővásárlási jog illeti meg. Az adásvételi szerződések érvényességi feltétele az elővásárlási jog gyakorlójának nemleges nyilatkozata, vagy a 35 napos nyilatkozattételi határidő eredménytelen letelte.
6. Fenntartja a jogot arra, hogy a versenytárgyalás eredményétől függetlenül, akár indokolás nélkül az értékesítési szándékától elálljon a versenytárgyalás követő 30 napon belül.
7. Felhatalmazza Dr. Hanusi Péter polgármestert a versenytárgyalás nyertesével megkötendő adásvételi szerződés önkormányzat nevében történő aláírására.

Határidő: azonnal

Felelős: Dr. Hanusi Péter polgármester

Tárgy (15. tsp.): Előterjesztés a Szabolcs 05. Önkormányzati Területfejlesztési Társulás Társulási megállapodásának módosításáról
Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester

Bizottsági vélemények

DR. HANUSI PÉTER

Felkéri Tisza-Benkő Ildikó polgármesteri kabinetvezető asszonyt az előterjesztés kiegészítésére.

TISZA-BENKŐ ILDIKÓ

Csengerújfalu Község Önkormányzat képviselő-testülete azt a döntést hozta, hogy a Szabolcs 05 Önkormányzati Területfejlesztési Társaságból ki kíván válni. A Társulási Tanács 2024. február 15-ei ülésén ezt az előterjesztést megtárgyalta és tudomásul vette a kilépési szándékot, valamint jóváhagyta a Társulási Megállapodás módosítását. A megállapodás módosításának jóváhagyásához a társulásban résztvevő önkormányzatok képviselő-testületeinek minősített többséggel hozott döntése is szükséges.

Kérdések

DR. VÉKONY MIKLÓS

Kérdése, hogy Csengerújfalu miért lép ki társulásból.

DR. HANUSI PÉTER

Nem kapott felhatalmazást polgármester úrtól, hogy ezt megossza. Szabad társulás van, polgármester úr így döntött. Bocsánatot kérve hívta fel polgármester úr, tehát nem vele van gondja vagy a többi településsel, hanem más az oka a döntésének. A társulásba való be és kilépésről az adott település értelemszerűen maga dönt. Az előzőekben a gyermekjóléti szolgálat tekintetében akceptálták, hogy Jármí községnek nincs szüksége az idősök ellátásához a jelzőrendszeres házi segítségnyújtásra. A polgármesterek nem szólnak bele egy településvezető vagy másik képviselő-testület döntésébe.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
65/2024. (V.23.)

HATÁROZATA

A Szabolcs 05. Önkormányzati Területfejlesztési Társulás Társulási megállapodásának módosításáról

A Képviselő-testület

1.) Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 88. § (2) bekezdésében biztosított jogkörében a Szabolcs 05. Önkormányzati Területfejlesztési Társulás Társulási Megállapodásának módosítását a határozat 1. melléklete, a módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt Társulási Megállapodást a határozat 2. melléklete szerinti tartalommal fogadja el.

2.) Felhatalmazza Dr. Hanusi Péter polgármestert a módosító dokumentum és a módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt társulási megállapodás aláírására.

Felelős: Dr. Hanusi Péter polgármester

Dr. Hanusi Péter polgármester 17.52 órakor zárt ülést rendelt el.

A képviselő-testület 18.21 órakor nyílt ülésen folytatta munkáját.

Tárgy (16. tsp.): Bejelentések

DR. HANUSI PÉTER

Megadja a szót Dr. Takács Csaba jegyző úrnak.

DR. TAKÁCS CSABA

Ez volt az utolsó képviselő-testületi ülés, amire a választások előtt került sor, hiszen 2024. június 9-én országosan helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választására, Európai Parlamenti választásra, illetve nemzetiségi önkormányzati választások megtartására kerül sor.

2024. június 9. napja után egy új helyzet fog bekövetkezni, a képviselő-testületnek, illetve a polgármesternek a 2024. június 9-ei eredménytől függetlenül a megbízatása 2024. október 1-ig fog tartani. A megválasztott polgármester, illetve képviselő-testület 2024. október 1. napjával fogja a munkát megkezdeni. A képviselő-testületnek, illetve a polgármesternek a jogköre, feladata, hatásköre és felelőssége ezen 4 hónap alatt nem fog változni.

Az elmúlt egy hónapban megtörténtek a jelöltállítások, melyről a nyilvánosság megfelelő módon értesülhetett. Figyelmébe ajánlja a választópolgároknak a www.mateszalka.hu honlapon a 2024. évi választások fület, melyre rákattintva hasznos információkhoz juthatnak a helyi választási bizottság és helyi választási iroda döntéseiről, tevékenységéről. Ajánlja még a www.valasztas.hu oldalt,

melyet a Nemzeti Választási Iroda működtet, itt minden olyan tevékenység, információ rendelkezésre áll, amely szükséges lehet a választópolgárok számára a választási folyamatban való részvételre, illetve a megfelelő informálódásra. A jelöltállítás folyamata jogerősen lezárult, a Helyi Választási Bizottság elfogadta az egyéni választókerületi képviselők és a polgármesteri választás szavazólapját, valamint a roma, német és román nemzetiségi önkormányzatok szavazólapjait. A nyilvánosságot kihasználva elsődlegesen azért is kért szót a jogszabályi tájékoztatón túlmenően, hogy a választópolgárokat minél nagyobb részvételre buzdítsa, éljenek a szavazati jogunkkal minél nagyobb mértékben, hiszen a demokráciának ez egy nagyon fontos pillanata. A Helyi Választási Iroda és a szavazatszámoló bizottságok a legjobb tudásuk szerint felkészülnek arra, hogy a választás törvényesen, gördülékenyen és zökkenőmentesen megvalósuljon.

DR. HAUSER TIBOR

A Ráczkerti lakótelepen nagy hagyománya volt az utcabáloknak és a rendezvényeknek. Sokáig a Kiserdő adott otthont a városi rendezvényeknek is. Négy évvel ezelőtt elhatározták és a képviselők támogatták abban, hogy ezt a hagyományt felelevenítik, de sajnos közbeszólt a koronavírus járvány és az energiaválság.

Ez nem egy választási kampány, hanem egy városi rendezvény, ahová mindenkit nagy szeretettel várnak, és bízik benne, hogy egy pohár sör, egy adag lecsó, sok jókedv és baráti ölelések mellett megünnepelhetik azt, hogy a múltban milyen jókat szórakoztak és a Ráczkertnek igazán van létjogosultsága arra, hogy ott rendezvényeket szervezzenek és talán eljön még az az idő, hogy a kiserdőben is lesz nagyobb rendezvény.

DR. HANUSI PÉTER

2024. május 25-én a Rotary Club, Mátészalka Város Önkormányzata, illetve 8 partnertelepülés szervezésében ismét megrendezésre kerül a Tour de Gát. 9.00 órakor nyitnak regisztrációs pultok minden településen. A távot teljesítő, pecséttel rendelkező résztvevők között kerékpár kerül kisorsolásra. Reméli, hogy sokan fognak az újonnan leaszfaltozott gáton kerékpározni. Kovács Sándor egyéni országgyűlési képviselő úr megígérte az aszfaltozást az elmúlt időszakban és gyorsan meg is valósult. Így már kényelmesen végig tudják tekerni a 36 kilométeres távot. Minden település vendégül látja a résztvevőket. Mátészalka többek között Pöttyös Túró Rudival és strandbelépővel fog kedveskedni a résztvevőknek. 2024. május 26-án pedig megrendezésre kerül a gyermeknap, színvonalas programot állított össze a művelődési központ. Minden családot sok szeretettel várnak.

DR. HAUSER TIBOR

Szeretné a téves információkat helyre tenni a városban lévő szaghatás vonatkozásában. Ne gondolja azt senki, hogy nincs hatósági intézkedés és

folyamatos küzdelem a szaghatás ellen. Kéri jegyző urat, hogy tájékoztassa a nyilvánosságot arról, hogy milyen előrelépéseket tettek már az ügyben.

DR. TAKÁCS CSABA

Az elmúlt években jelentkeztek olyanfajta szaghatások a városban, amelyek nagyon kellemetlenek voltak. Döntően két szennyező pontot sikerült beazonosítania a környezetvédelmi hatóságnak. Az önkormányzatnak ebben semmilyen hatósági jogköre nincs.

Polgármester úr kezdeményezésére az elmúlt év októberében pénzeszközt is fordított a képviselő-testület az egyik potenciális szennyező pont, a szennyvíztelep szaghatásának a megszüntetésére. Egy szerkezet került beépítésre, amely szaghatás molekuláit megkötő anyagot juttat a levegőbe. Az időjárás meghatározó abban, hogy mikor jelentkezik ez a szaghatás. A másik szagforrás a sertéstelephez köthető, amely a Meggyesi út mellett tapasztalható és érezhető az Újtelep, valamint a Ráczkerti lakótelep irányába is.

Az önkormányzat és a vállalkozás részéről is alkalmazásra került ezen eszköz. Mondhatnák, hogy nem az önkormányzat feladata ezen probléma megoldása és forduljanak az emberek a zöldhatóság irányába, de nem teszik. Polgármester úr egy munkacsoport létrehozását kezdeményezte főispán úrnál. A munkacsoport célja, hogy időszakonként egyeztessenek egymással abban, hogy ki milyen intézkedéseket tud tenni. Múlthét kedden ülésezett először a munkacsoport, a legfőbb cél, hogy gyorsan tudjanak reagálni, hogyha a szaghatás jelentkezik. Ezen a megbeszélésen részt vett a Bászna Gabona Zrt. képviselője, a Nyírségvíz Zrt. képviselője, a közterületfelügyelők vezetője, illetve a Mátészalkai Városi Uszoda vezetője, aki korábban a szennyvíztelep vezetője volt, valamint részt vett még a zöldhatóság részéről főosztályvezető úr, illetve egy környezetvédelmi referens. Főispán úr felkérte a polgármester úr által javasolt személyi kört, hogy vegyen részt a munkacsoportban, mindenki vállalta a feladatot. Két-három hete lehetett érezni a keleti városrészen egy enyhébb szaghatást. A megbeszélésen kiderült, hogy az önkormányzat által megvásárolt és üzembe helyezett berendezésnél finombeállítási problémák merültek fel abban az időszakban, amikor a szaghatás jelentkezett, valamint a Bászna Gabona Zrt-nél is merültek fel ilyen jellegű problémák. A megbeszélés és egyeztetés végén megállapodtak abban, hogy a kapcsolattartás folyamatos lesz és az a vállalás került megfogalmazásra, hogyha érdemi lakossági bejelentés történik, annak a kivizsgálása azonnali intézkedést igényel. A zöldhatóság zöld vonalát 0-24 órában lehet hívni. Gyakran vannak olyan helyzetek, amikor a szaghatás szinte egyik pillanatról a másikra megszűnik, amelynek nagyon sok oka lehet. Például a külterületi rész és a belterületi rész beépítettsége, a külterület illetve belterület közötti hőmérséklet különbség, a széliránynak az alakulása. Annak a védőerdőnek, amely a potenciális bűz forrás körül kivágásra került, szintén volt eltérítő hatása. Vállalták a közterületfelügyelet, a Nyírségvíz Zrt. illetve a Bászna Gabona Zrt. részéről, hogy a szervezetek képviselői 0-24 órában rendelkezésre fognak állni. Ha egy

bejelentést szükséges megvizsgálni, akkor nagyon gyorsan mozgósíthatóak lesznek és közösen be tudják azonosítani a szennyező pontot. Az önkormányzat lehetőségei korlátozottak, de partneri együttműködéssel tud tenni annak érdekében, hogy a felmerülő lakossági panasz minél előbb kivizsgálásra kerüljön. Volt olyan eset, hogy a bejelentés után 15 perccel már a helyszínen voltak és a szagot már nem érezték. Volt olyan időszak, amikor hosszabban jelentkezett a szaghatás és még tapasztalták, amikor kiérkeztek a bejelentés után.

Az együttműködés a felderítésre és a még hatékonyabb megelőzésre szolgál. A hatóság olyan esetekben tud eljárni, amikor érdemi bejelentések történnek. Attól, hogy a Facebookra kiírják az emberek, hogy érezhető a szaghatás, a hatóság azt nem olvassa, egyedül a zöldvonalra történő bejelentés alapján tudnak eljárást indítani és akár szankcionálni is, amelyre már sorkerült a korábbiakban. A szankció önmagában nem megoldás, mert attól, hogy a pénzbírság kifizetésre kerül, még a probléma nem oldódik meg. A közös cél, hogy egységesen megszüntessék a problémát, ebben mindenki partner.

Ami a képviselő-testületen múlt azt megtette. Eszközbeszerzés történt, módosították a szabályozási tervet, valamennyi potenciális szennyező pont környezetében kötelezően előírásra került a védő fasor telepítése.

A fa nagyon fontos védőeszköz, amelyet a zöldhatóság vezetője is megerősített, de idő kell míg megnő. A vármegyében sajnos nem csak Mátészalkán fordul elő ilyen szaghatás, hanem Kisvárdán és Nyírbátorban is. Az ilyen jellegű üzemek esetében ott is szagtalánító berendezést használnak.

Arra bátorítja a nyilvánosságot, hogy a 0-24 óráig hívható 06 30 620 7007 zöld számon jelentsék be, ha szaghatást éreznek.

Polgármester úr kezdeményezésére létrejött a munkacsoport, a szervezetek pozitívan állnak az együttműködéshez, a közterületfelügyelet is rendelkezésre áll 0-24 órában. Közösen igyekeznek ezt a helyzetet kezelni és javítani, hiszen ők is itt élnek. Kéri a lakosságot, hogy hívják a zöldszámot, hogyha szaghatást tapasztalnak.

DR. HANUSI PÉTER

A legtöbb probléma abból adódott, hogy mindig egymásra mutogattak, hogy éppen melyik cégtől származik a szag. Azért került bele ebbe a rendszerbe az önkormányzat hatáskör nélkül, mert a kollégái lesznek a hatósági tanúk hogyha hamis bejelentés érkezik, ha viszont megalapozott bejelentés érkezik a zöldhatóság azonnali vizsgálatot indít, hogy melyik cég lesz az, aki ennek az ódiomát vállalja. A cégnek a képviselői benne vannak a csoportban, akiknek rövid időn belül meg kell jelennie a helyszínen és meggyőződni arról, hogy a bejelentés valós-e vagy sem.

DR. TAKÁCS CSABA

A szaghatás tettenérése nagyon fontos. Az egyik ismerőse a Zrínyi utcáról jelezte, hogy ott nagyon erős a szaghatás, elment arra autóval és ő is érezte, viszont a

környék többi részén nem. Elment a szennyvíztelephez, ott sem érzett semmit. Az is előfordulhat, hogy a szennyvízátemelő okoz ilyen jellegű problémát.

SZALAI ISTVÁN

A Lakásszövetkezet műszaki vezetőjeként elmondja, hogy a dugulások is okozhatnak ilyen jellegű szaghatást. Ha nem veszik észre, hogy dugulás van, akkor az aknákból is szivároghat a szag. Van olyan belvárosi terület, hol kéthavonta bedugul a szennyvízátemelő. Csak arra szeretett volna rávilágítani, hogy nem minden esetben a Bászna Gabona Zrt-től és a szennyvíztelepről származnak a szaghatások.

DR. HANUSI PÉTER

Főispán úr a kérésére bevont minden érintettet a munkacsoportba. Remélik, hogy hatékonyan fog működni ez a csoport. A két hete tapasztalt szaghatás egy meghibásodás miatt volt, amit hamar sikerült elhárítani.

Dr. Hanusi Péter polgármester megköszönte a képviselő-testület konstruktív együttműködését, a lakosoknak a megtisztelő figyelmet és az ülést 18.55 órakor berekesztette.

K.m.f.

Dr. Hanusi Péter
polgármester



Dr. Takács Csaba
jegyző

K I M U T A T Á S

Névszerinti szavazás

Mátészalka Város Önkormányzat vagyonáról, a vagyontárgyak feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szóló 21/2012. (X.19.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 9/2024. (V.23.) önkormányzati rendeletről

Képviselő neve	Szavazat		
	Igen	Nem	Tartózkodás
Dr. Hanusi Péter	I		
Dr. Hauser Tibor	I		
Herman Jánosné	I		
Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna			
Sarka Béláné	I		
Szabó Attila	I		
Szamosi István Gyuláné	I		
Szalai István	I		
Torma Tamás Attila	I		
Dr. Varga Sándor	I		
Dr. Vékony Miklós		I	
Katona Péter			I

Mátészalka, 2024. május 23.



Dr. Takács Csaba
jegyző

K I M U T A T Á S

Névszerinti szavazás

a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló önkormányzati rendeletek módosításáról szóló 8/2024. (V.23.) önkormányzati rendeletről

Képviselő neve	Szavazat		
	Igen	Nem	Tartózkodás
Dr. Hanusi Péter	I		
Dr. Hauser Tibor	I		
Herman Jánosné	I		
Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna	I		
Sarka Béláné	I		
Szabó Attila	I		
Szamosi István Gyuláné	I		
Szalai István	I		
Torma Tamás Attila	I		
Dr. Varga Sándor	I		
Dr. Vékony Miklós	I		
Katona Péter	I		

Mátészalka, 2024. május 23.

Dr. Takács Csaba
jegyző

K I M U T A T Á S

Névszerinti szavazás

Mátészalka Város Önkormányzata 2023. évi költségvetési gazdálkodásának végrehajtásáról szóló 7/2024. (V.23.) önkormányzati rendeletről

Képviselő neve	Szavazat		
	Igen	Nem	Tartózkodás
Dr. Hanusi Péter	I		
Dr. Hauser Tibor	I		
Herman Jánosné	I		
Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna	I		
Sarka Béláné	I		
Szabó Attila	I		
Szamosi István Gyuláné	I		
Szalai István	I		
Torma Tamás Attila	I		
Dr. Varga Sándor	I		
Dr. Vékony Miklós	I		
Katona Péter	I		

Mátészalka, 2024. május 23.



Dr. Takács Csaba
jegyző

K I M U T A T Á S

Névszerinti szavazás

a pénzbeli és természetbeni települési támogatások rendszeréről szóló
3/2015. (II.26.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 6/2024. (V.23.)
önkormányzati rendeletről

Képviselő neve	Szavazat		
	Igen	Nem	Tartózkodás
Dr. Hanusi Péter	I		
Dr. Hauser Tibor	I		
Herman Jánosné	I		
Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna	I		
Sarka Béláné	I		
Szabó Attila	I		
Szamosi István Gyuláné	I		
Szalai István	I		
Torma Tamás Attila	I		
Dr. Varga Sándor			
Dr. Vékony Miklós	I		
Katona Péter	I		

Mátészalka, 2024. május 23.

Dr. Takács Csaba
jegyző